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'vÉíCÚLOs-e::OM PLACA FINAL 6 - Detran con-,
.

tinua os trabalhos de renovação de licenças de veícu-' . ,

.

los, cuja placa tenha o fi.nal 6 (seis). Por outro lado,
"

.

,

'

informa que aqueles que não receberam
... p�l� c�rr�io, .

,
' ._i as guias de teÇOlhi�nto da -Taxa Rodoviária Uníca '

, ,TRU, poderão procurá-Ias naquele 'órgão que reco-
,

menda, ainda, aos interessados, renovarem suas Ii-
'

cenças o mais breve possível, evitando, assim , os

congestionamentos de última hora. Lembra, tam-
-' bérn, que o prazo paralícencíamento destes veículos,

, expira a 30'do corrente 'mês, findo o qual, o usuário

. )�).
, .

faltoso es.� s.ujeito a multa.
.

.

'" "r
"

. ,

o TEMPO - Pressão Atmosférica Média: , '.

1014.7 milibares. Temperatura média 20:1°" t-, :
.

máxima insolação 40.5° (mínima média no Pla-: :�
.

nalto02.8°), Cumulus, Stratus, Névoa, declaro
a meio encoberto. Tempo no Planaltos Bom; .',

: com nevoeiros. Tempo no Litoral: Bom; .du-:
"

,: ,"
rante o dia, névoa. à noite .. Previsão: N·2Seixas
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:. 'O,técnic9 Cláudio Coutinho 'decepclonou,a imprensa bresiíeireoteseme
:'�!Jl;t�,rn.J!m Mâr Del Ptet«, ao anunciarr;Jue:'não pretepreje'faz,er,altera-çóes no
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"tírifé:;': .Le?�MªJ enfrentara Espaoha amanhã. A·única�'fnodificaçtJ.ó:<Qve', pode'
aco#.t��b�:5ifi�::;�./ti!��:·· lada dfJ Dlréeu, no tuçer de Rivelino, se' estê':� não se

reouf;iili�lsllii(fi;i:;rfj,e.� cJ'él/esão no pé,esq,uerdo.-Mas 'ontem o dia não foi nada, .

ttan(;iutÚ;:Tp$..

;a·;� :dé't�gação da ES9ócia,,�:a.tilJgic:i� porum escêndelo com a

COmp(D,vli�iode:iti;jpíng no ponteiro;esqIJerdo 'Willl�Johnston. Enquanto a
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cJ�'da d�: '�y<ppa,. com jogos pelos Grupo I e II, oportunidade em que as

se/.eções,d� Frençs, México e Hungria estarão decidindo sua sorte, necessi
.. ,ta.fJgo,;tt(i:/��lt(?r(itJ1iãra- aspirar classificação. (Pgs. 7 e '8)
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Antes do treino, no qua-I Coutinho deflniu-se pela manutenção da me�m�,.equlpe. os jogadores tiveram folga. Zé Sérgio e Edinho aproveitaram a manha para namorar.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



2 - Política/Administração o ESTADO - 06 dejunhQ <!e-i

Planalto recebe "democraticamente" vitória. de Maluf na convenção da Arena em SP

"Se eleito, ele tomará posse"

ESCREVENTE JURAMENTADO PI.

Maluf: a confiança na vitória confirmada

Candida to diz que vai

governar com Figueiredo
e nega investigações

São Paulo - O candidato da Arena ao governo do Estado, Sr. Paulo Salim
Maluf, negou ontem que seus bens estivessem bloqueados pela CGI devido ao

caso Luftalla, além de desmentir que estivesse sendo alvo de investigação. Disse
que quem tem que responder pelo dinheiro emprestado à empresa ué o BNDE" -

Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico, e seus diretores".
Na sua primeira entrevista após a vitória na convenção da Arena, o ex-prefeito

1

da Capital negou também que a derrota do Sr. Laudo Natel pudesse representar
enfrancirnento da candidatura do general João Baptista Figueiredo. Garantiu
que governará São Paulo por quatro anos juntamente com o general Figueiredo
na presidência.

.

Perguntado se o caso Luft�lIa poderia complicar sua chegada ao governo,
respondeu: "não existe nenhuma investigação, e não tenha nada com este caso.

Nada tenho com o problema, pois nunca fui diretor da empresa. A exploração que
estão fazendo em cima do assunto é meramente política, sem a menor base legal".

- Por que, então, o nome do Sr. foi envolvido?
- A pergunta tem que ser feita a quem está querendo me envolver. Esta é a

verdade dos fatos. Realmente até lanço um desafio: que alguém prove alguma coisa

juridicamente em contrário. .

.

"O Sr. acredita que alguém ainda possa tentar impedir que chegue ao

governo?"
- Estou dentro da lei e não posso admitir isso. Evidentemente num País

democrático cada um tem o seu direito. Eu tenho 1.7Om de altura e alguém
poderia dizer que não posso ser governador porque não tenho 1,80. Poderá tentar

VANDA DE SOUZA SALLES

4° Tabelião de Notas e

4° Ofício de Protestos

EDITAL DE NOTIFICAÇÃO DE PROTESTOS

Por não terem sido encontrados pessoalmente nos en

dereços a mim fornecidos, ou por recusarem a tomar ciên
cia, faço saber aos que o presente edital, virem ou dele
tiverem conhecimento que deram entrada neste Ofício,
para serem protestados contra os responsáveis dentro do

prazo legal os títulos com as seguintes características:

Dp- Cr$ 3.350,00 - credor: Madesc - apresentante: Bra
desco S.A. - devedor: ANTONIO A. TORQUATO CPF N°
096380409.
Caruet - Cr$ 769,00 - apresentante: Besc S.A. - devedor:
VOLNEI ANDRIOU - CPF N° 218099259.
NP - Cr$ 16.000,00 - apresentante: Besc S.A. - devedor:
JOÃO CARLOS CORBETA - CPF N° 224.618.509.
OBS.: Fíca sem efeito a notificação feita no edital 'de
31.05.78 - de JOÃO CARLOS CORBETA - por não ser o

credor Financiadora General Motors e sim Besc S.A.
2 Nps - Cr$ 1.5.56,00 - cada - apresentante: Banorte S.A.
devedor: SERGIO A. CARDOSO - CPF N° 290625009.
Dp - Cr$ 6.000,00 - apresentante: Recau chutagem e Vulca
nizadora Fpolis - devedor: OSNI ADRIANO - CPF N°
048343569. ,

LC- Cr$ 1.197,00 - Apresentante: Itaú S.A. - devedor: EU
SIO PEDRO RUBICK - CPF N° 145405689.
DP - Cr$ 942,30 - credor: Minusa Tratores e Peças - apre
sentante: Banco Real- devedor: NARALDIIND. E COMER
CIO DE MADEIRAS LTDA.
DP - Cr$ 1.260,00 - credor: Silvia Modas - apresentante:
Banespa S.A. - devedor: LUCIA HELENA M. NOCETTI- TE
N° 64770.
Carnet - Cr$ 6.885,00 - apresentante: Besc S.A. - devedor:
JOSE ALFREDO DE SOUZA.
NP - Cr$ 3.435,20 - apresentante: Banespa S.A. - devedor:
SILVIO JOAQUIM GOULART - CPF N° 49287259.
DP - Cr$ 1.000,00 - credor: Fobasa - apresentante: Bame
rindus S.A. - devedor: FUTURAMA MÓVEIS DECORAÇÕES
LTDA.
LC - Cr$ 1.332,00 - apresentante: Itaú S.A. - devedor: RO
BERTO VILLAIN 1'::: ANDRADE - CPF N° 145158139.
Carnet . Cr$ 2.; oe.08 - apresentante: Besc Financeira -

devedor: VICEI\, (E PAULO COUTINHO UNS - CPF N°
030023149.

Florianopotis, 06 de ju nho de 1978.

A vitória do Sr. Paulo Salim Maluf na convenção da Arena de São Paulo, derrotando o

candi�ato oficial ao governo do Estado, Sr. Laudo Natel, foi recebida pelo Palácio do Planalto
como um "Procedimento democrático norma!". Ao transmitir à intotmeçêc.:o assessor de/
imprensa, coronel Rubem Carlos Ludwig, disse que o governo se empenhou por todos os

nomes indicados às convenções, mas garantiu que o Sr. Salim Maluf tomará posse se vencer as

eleições de 1.0 de setembro.
O porta-voz do governo considerou, contudo, "impertinente" a indagação oe um jornalista

sobre se o Petécio do Planalto consideraria também "democrática" uma possível vitória do
general Euler Bentes Monteiro no colégio eteitoret para a escolha do futuro presidente da
República. "Me permitam ser hoje um pouco mais audacioso - acrescentou - para dizer que
essa pergunta, a esta altura dos acontecimentos, passou a ser caracteristicamente imperti
nente".

O coronel Ludwig disse ainda, reterirido-se à convenção de São Paulo, que a ansiedade com

que a classe política, a imprensa e o povo esperam reações adversas do çovemo "pressupõe
um estado de espí:ito de desconfiança que, eu acredito, vem perdendo a razão de ser. Pela
sucessão de eventos que ocorrem nesse País há vários meses - repetiu - essa desconfiança
vem perdendo a sua razão de ser". E indagou: "será que surpreende a alguém a coerência do
governe em tudo aquilo que vem-sendo-dito.pr'egãdo-;;t;ito até agora?"

Francelino garante que decisões
foram livres e serão acatadas

Belo Horizonte - O presidente nacional
da Arena, deputadc Francelino Pereira,
garantiu ontem que as convenções regio
nais do partido foram realizadas demo
craticamente em todos os estados, inclu-

sive em São Paulo" e seus resultados se

rão, obviamente - nem seria preciso dizer
- levados aos colegios eleitorais em cada
Estado".

Na manhã de ontem, após manter con-:

tatos com Brasília e São Paulo, ele disse

"que o voto foi livre, as convenções
foram livres e as decisões foram tomadas

livremente. A lei permitia que os candi
datos fossem indicados não apenas pela
comissão executiva, mas também por 10

por cento dos convencionais."
Para o presidente nacional da Arena,

as convenções realizadas domingo último

representaram um importante passo no

processo de evolução democrática do País:
- Estamos dando um grande passo no

aperfeiçoamento democrático. Existe li-

SALVADOR - O senador Heitor Dias
(Arena-Bá ) afirmou nesta capital que "a con

venção é o órgão soberano do partido e se

decidiu está decidido acrescentando que � sis
tema de poder deve procurar absorver a der
rota do Sr. Laudo Natal candidato apoiado
pelo futuro presidente João Batista de Figuei
redo para o Governo de São Paulo respeitando
o nome do Sr. Paulo Maluf como candidato da
Arena ao Governo daquele Estado.

Para o senador Heitor Dias "se o sistema
não tivesse condições de absorver uma derrota

,
de Natal simplesmente não teria permitido
candidaturas dissidentes em São Paulo como
em nenhum outro Estado. Mas aceitou o. t'!rÇ><.

- Felizes dos governantes que podem, ao término do seu
cesso e da mesma maneira que recebeu a vitona mandat

.

ti
,- .'

dos indicados oficiais aos Governos de Minas o, assis Ir a espetaculo tao comovedor como este, meu

Gerais,Paraiba e Mato Grosso do Sul entre caro deputado Francelino Pereira, em que você é confirmado
outros �dmitira o resultado da Convenção pela vontade consciente dos convencionais de Minas, para teso
paulista . t h Brasil ,. . .

Segundo o senador Heitor Dias o resultado
emun ar ao rast que voce vai ser o governador dos mmeiros-

da convenção de São Paulo não pode ser enca- disse o governador de improviso.
rado como "uma_vitória da oposição". Garan- Para o Sr. Aureliano Chaves, a convenção da Arena mineira
uu que o fato nao extrapola os limites de di- dem t"

. .

vergências locais da Arena Paulista "e revela
ons �ou

-

,a todo o Brasil que o trabalho paciente de

apenas que Paulo Maluf tinha uma retaguarda construçao politica, aqui feito, não foi uma ficção, foi uma

partidá�ia mais segura que Natel". Disse achar realidade. Traduziu-se não em palavras vazias mas em fatos
improvável que o fato possa reforçar os quena"

,

Arena defendem o lançamento de candidatura concretos .

dissidente ao General João Baptista de Figuei
redo. Finalizou o senador Dias afirmando que
o que houve em São Paulo" foi simplesmente
uma vitória da Arena".

que "'0 presidente de honra da Arena,
general Ernesto Geisel, seu futuro suces

sor, ministro João Baptista Figueiredo, e a

direção nacional do partido indicaram

nomes, entre os diversos lembrados nos
. estados, para as sucessões dos governa
dores."

"Esses nomes nos pareciam os que mais

somavam, com vistas ao fortalecimento
do partido é a tradução da Arena e do

povo. Essas indicações foram livremente

aceitas, porque democraticamente con

firmadas em todos os estados, com exce

ção de São Paulo, onde o nome do ex

prefeito Paulo Maluf obteve, embora
com pequena diferença de votos, o apóio
majoritário".

Segundo o presidente nacional da

Arena, "se houvesse interesse em embar

gar a possibilidade de surgimento de ou

tras candidaturas, além das oficiais, as

indicações seriam feitas somente pelas
comissões executivas".

Senador acha que

sistema absorve
.

.. ....... �(f _.., lo -... "'_' " �'

derrotá
-�

de Na teI

Thales vê na vitória

dissidente em SP

crítica ao processo

Brasília - O secretário geral do MOS, de
putado Thales Ramalho, comentou as conven

ções arenistas afirmando que a vitória de can

didaturas dissidentes e o próprio fatode existi
rem dissidências indicam divisão interna e in
conformismo da Arena com o processo de es

colha insituído pelo governo.
Para o deputado Thales Ramalho, houve

grande radicalização de setores da Arena nos

Estados onde foram apresentadas candidatu
ras dissidentes, e será difícil recompor o

quadro partidário até as próximas eleições.
Essa dificuldade trará frutos eleitorais ao MDB
nas eleições legislativas e, segundo o secretá
rio da oposição, poderá resultar em apoio de

setores arenistas a um candidato do MOB à

presidência da República.
Embora considere a vitória de candidaturas

dissidentes como um fato político da maior

importância, prova máxima do inconfor
mismo da Arena, mesmo dentro das "regras
do jogo", o deputado Thales Ramalho frisou
que de forma alguma representam a legitmi
dade do processo. A posição do MOS, consi
derou, continua sendo a de que o único pro
cesso realmente legítimo é do sufrágio univer
sal.

Segundo o secretário geral do MOS, o prin
cipal a se observar nas convenções arenistas é a

existência de correntes do partido que discor
daram das indicações oficiais, principalmente
em estados de maior dimensão política, como

São Paulo e Minas Gerais.
- Acrescentou que isso representa umindí

cio de descontentamento que beneficiará a

oposição a 15 de novembro e poderá ganhar
substância se o MOS apresentar um candidato
a presidência.

Laudo Natel: silêncio na derrota inesperada.

Resultado final
apontou 617

votos contra 589

essa impugnação.
"Mas, a CGI bloqueou os seus bens?"
- Engano total. Eu não sou alvo de nenhuma investigação, nem fui nos meus II

anos de política. A notícia carece de fundamento. Meus bens não foram bloquea-

dO:-�ã��r������od��;:i��porqUeéSecretoeSegUndOPOrqUenãOSou parte.
Na Arena e no MD B todos

Por que envolveram o Buzaid no assunto?

d f'"O Sr. nelP,l tudo o que foi publicado?" a-O ato com
.

d· Gostaria que vocês republicassem a carta do advogado que o seu jornal já .
O COn5uma o

publicou. "'>t' _4f. ..;. � ,.e.:.;.,.� I &t...... I

. ..

"Nadaoqueestãéscritón()joii:iale�erdadêiro?-" ..,.." ,. �.., :,.
.

1"''':'2'
· De verdadeiro é isso aqui. Minhamulhtrrotcondenadaem primeira irfstância Brasflía - A mareria da Bancada do, verno respeitará", afirmou.

a pagar os Cr$ 13 milhões, mas tem recurso no Tribunal de Justiça. MDB no Senado está convencida de que Em Recife, ao lembrar que as conven-
"O _Sr. não tem �uteve �ções da empresa?" O governo não aprofundará as investiga- ções são soberanas, o presidente da Câ-
· Nao tenho uma uruca açao da empresa Luftalla. Quando o BNDE recebeu a

_ '...
empresa minha mulher não tinha uma ação e nem era diretora. çoes sobre o envolvimento dos Sr. Paulo mara Federal, deputado Marcos Antonio

"Mas o Sr. está envolvido?" Maluf, atual candidato da Arena ao go- Maciel, disse que o vitorioso de São
- Politicamente. Tudo isso é política. -

.

No contato com a imprensa, o Sr. Paulo Maluf revelou que nos próximos dias
verno de Sao .Paulo, no caso Lutfalla, Paulo, Sr. Paulo Maluf, deverá assumir �

poderá viajar a Brasília para contatos com o presidente Geisel e general João porque "há grandes possibilidades de que cargo, e lutar pela união da Arena para
Batista Figueiredo, admitindo sua posição de candidato da Arena ao governo do venham a ser descobertas implicações de que o partido consiza uma expressiva vi-
Estado. Disse que dará as mãos ao Sr. Laudo Natel e outras lideranças da Arena , _ ,. ,: '"

"para que trabalhemos juntos pela vitória do partido em novembro".
. orgaos governamentais . tória, nas próximas eleições.

Agradeceu às bases por sua vitória e enalteceu "a coerência dopresidente Geisel O senador Leite Chaves (MDB-PR) O líder do MDB no Senado eo presi-
em relação às reformas de abril". lembrou ontem que e

.

d - d d d' té d P b S
"Sua candidatura foi uma rebeldia contra o candidato oficial?"

- m maio o ano pas ente o Ire ono e ernam ueo, I'S.

_ Absolutamente; foi uma demonstração de civismo e de prática democrática. sado o senador Paulo Brossard (MDB- .Paulo Brossard e Jarbas Vasconcelos,
"Sua vitória pode estimularmais dissidentes e contribuir com as posições RS) denunciou o esdfndalo terminando o ambos partidários da chamada "Frente

do general Euler Bentes Monteiro e senador Magalhães Pinto?"
_ De maneira nenhuma. seu discurso com as perguntas: "Nada vai de Redemocratização", acham qus o epi-
"O general FigJeiredo também não poderia ser derrotado no colégio acontecer?" "Não vai acontecer nada" sódio Maluf em São Paulo mostrou que

eleitoral com votos dissidentes?" A maioria acha que as providências da existe possibilidade de �xito à candida-
· Não. Nós, ele e eu, disputamos uma convenção e eles não disputaram

nenhuma. O general Figueiredo está como eu, ganhou uma convenção. O nosso GG I só foram adotadas porque o sr. tura Euler Bentes à presidência da Repú-
candidato à Presidência é o general João Baptista Figueiredo. Maluf resolveu desafiar o candidato do blica.

Planalto, o sr. Laudo Natel. - O líder da oposição do Rio Grande
A prosósito da vitóriade Paulo Maluf do Sul, deputado Pedro Simon, emitiu

sobre Laudo Natel, na convenção da nota em que comentando a escolha do Sr.
Arena paulista que escolheu o candidato Paulo Salim Maluf considerou "uma
do partido à sucessão do governador pena que, na primeria vez que a Arena
Paulo Egídio Martins, o líder da maioria levanta a cabeça e toma uma decisão in
na Câmara Federal, deputado José Boni- dependente de imposição presidencial, o

Iácio, declarou em. Belo Horizonte que faça nestas condições, apresentando uma

"qualquer resultado nas convenções será candidatura supra-delicada". referia-se à

respeitado pelo Governo". participação de Maluf no caso Lufftalla.
Em São Paulo, o comandante do II O Deputado Horácio Ortiz, do MDB

Exército, general Dilermando Gomes paulista, afirmou que a vitória do Sr.
Monteiro disse ontem que foi uma sur- Paulo MaluF "mostra que mesmo no par
presa para ele a vitória do candidato dis- tido do governo seus delegados não adrni
sidente Paulo Maluf. Reiterando suas úl- tem .mais imposições violentas". Para ele
ti mas declarações à imprensa, afirmou o espetáculo de domingo foi um espetá
manter-se equidistante do problema, por culo circense, no qual dois cidadãos dis
não poder ingerir em assuntos ou decis- putavam o governo estadual no palitinho
ões políticas de partidos. enquanto o povo ficava de fora.

"Só posso dizer que minha área per- As primeiras informações de peritos do
manece absolutamente tranquila e labo- Instituto de Criminalistica eram de que o

riosa. Qualquer questão ou instrução de início de incêndio, ocorrido durante a

natureza política só pode ser tomada pelo convenção arenista na Assembléia Legis
ministro do exército, ao qual todo o lativa de São Paulo, foi provocado por
Exército está unido", reafirmou. excesso de cigarros acesos atirados inde-

Em Vitória, o líder do Governo no Se- vidarnente nas bocas do sistema de venti
nado e governador indicado do Espírito lação do plenário e da galeria.
Santo, Eurico Rezende. disse que as re- Esse ponto de vista é dos engenheiros
�ras do jogo serão respeitadas no caso da' Gordon Tacler e Edgar Ingelberg, da
escolha de Paulo Maluf. "O presidente quele Instituto, que. durante toda a ma

Geisel sempre disse que essas regras não drugada trabalharam no caso para levan
seriam mudadas. Houve uma indicação tamento das causas do princípio de in

do Planalto e a convenção divergiu. O go- cêndio.

Francelino: "Evolução democrática em

marcha".

berdade de imprensa, há livre debate de

idéias, existe tribuna-livre nos parlamen
tos. A evolução democrática está em

marcha, sob a liderança do presidente Er
nesto Geisel e da Arena.

Di�se o deputado Francelino Pereira

NOTA DE FALECIMENTO

Nelson José Mello e tarnüla, com pesar, comunicam o falecimento de seu

filho
.

NILSON OSNI MELLO'
e convidam para O sepultamento, hoje, às 16 h oras', saindo o féretro de
sua residência, à rua Ferreira Lima, 65, para o Cemitério São Francisco
de Assis, em Itacorobi.

São Paulo --:-- Somente nas próximas horas, o Sr. Laudo
Natel, candidato oficial do Palácio do Planalto, derrotado, POI
Paulo Maluf na convenção da Arena paulista, faJ.ará sobre o
resultado, conhecido quase as duas horas da madrugada de
ontem.

O anúncio oficial do resultado da votação foi feito pelo Sr
Cláudio Lembo, presidente da Arena paulista. Paulo Malu
conseguiu 617 votos, contra 589 dados a Laudo Natel.

Pela chapa dissidente foram também eleitos José Mari
Marin para vice-governador, enquanto que para a vaga d
senador indireto, o senhor Amaral Furlan derrotou o Sr. Man
oel Gonçalves Ferreira Filho por uma diferença de 237 votos.

A suplenta é a senhora Dulce Salles Cunha, que por ser

única concorrente obteve 918 votos. Um tumulto de muita
horas precedeu o anúncio do resultado da votação, já que o

trabalhos tiveram de ser interrompidos devido a um princípio
de incêndio no aparelhamento de som da Assembléia LegislaI
tiva, o que obrigou os convencionais a abandonarem o recinto.

Em princípio, a Presidência da República recebeu com tran

quilidade a notícia da derrota do Sr. Laudo Natel, segund
informou em Brasília o Assessor de 1 mprensa, Coronel Rube
Ludwig. O candidato dissidente e vencedor, Paulo Maluf decla
rou, conhecido o resultado disse que oferecia sua vitória a

presidente Geisel e ao general João Baptista Figueiredo:
Nos outros Estados onde havia dissidentes - Paraíba

Minas - acabou prevalecendo a indicação do Planalto, N'

Paraíba, depois de tumultos, agressões e acusações, os conven

cionais deram ao professor Tarcisio Buriti 28 votos a mais qu
os obtidos pelo dissidente, Sr. Antonio Mariz.

Em Minas Gerais, o �r. Francelino Pereira derrotou tranqu\
lamente o dissidente Jção Ferraz, por 650 votos. Nos derna]
estados, os resultados foram os esperados, vencendo os candi

.

datos escólhidõs pe��J)alácio do Planalto.
- -

Aureliano festeja
com os candida tos

Belo Horizonte - Entre salgadinhos e refrescos, servidos à
beira da piscina, nos jardins internos do Palácio da Liberdade,
o governador Aureliano Chaves recebeu ontem de manhã a

visita dos candidatos homologados pela convenção da Arena,
além de centenas de delegados do partidoe deputados federais e

estaduais.

- A Arena mineira é uma Arena convivente e harmônica, que o

homens públicos inseridos dentro de sua leg_enda sabem

sopitar eventuais divergências e ocasionais desencontros de

pontos de vista, em função dos superiores interesses do Estado e

da Nação".
"Daí porque pudemos oferecer ao Brasil este belo espetáculo

de unidade partidária e de respeito democrático", acrescentou o

governador.
-

No seu 'discurso, o candidato a vice-governador, Sr. João

Marques, disse que a convenção da Arena, domingo, foi "um

reunião de difícil leitura. Por fora, gestos, palavras, votos. pon

dentro, definição de rumos e criação de passos para o objetivo
comum: o processo em marcha da permanente construção da

Pátria, de ampla reconciliação nacional, da democratização e

da busca do estado de direito".

BOMBA
Os funcionários do quarto andar do edifício sede d� Prefei·

tura Municipal desta capital entraram em pânico, ontem à

tarde, com dois telefonemas anônimos que anunciavam a colo
cação de uma bomba no departamento de obras, que ocupa
todo o andar. O autor da ameaça disse que a bomba era um

protesto contra a indicação do deputado Francelino Pereira ao

Governo de Minas.
Policiais do Departamento de Ordem Política e Social estive'

ram no local e nada encontraram. Mas, mesmo assim a maio
ria dos departamentos foi esvaziada, por ordem dos chefes de
setores. O prefeito Luis Verano, informado da ameaça, conti
nuou despachando normalmente em seu gabinete, no segundo
andar.

Eram 14h 10m quando uma funcior-iria da seção de Projetos
e Fiscalização recebeu um telefonema, anunciando o estouro de
uma bomba no 4.0 andar, "exatamente às. 15h". O autor da

ligação não quis se identificar e desligou. Algumas pessoas
sairam do local assustadas .

Após às 15h, sem que houvesse estourado a bomba, outro
telefonema anônimo, desta vez para o Chefe da Seção de Topo
grafia, anunciava a explosão para as 16h30m. "Vocês não estão
acreditando", disse uma voz grossa de homem, segundo relato
do Chefe da Seção.

""-'-,
----------------------------------------------------�-------
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Convenção·· gera eixas na Arena
mas Lenoir crê em ampla vitória

Apesar das queixas sobre a definição da
'

chapa da Arena para as eleições de novembro,
o presidente do diretório regional do partido
senador Lenoir Vargas Ferreira, disse ontem

que a solução encontrada "foi uma tentativa
de não sobrecarregar determinadas áreas em

detrimento de outras, _além de respeitar
sempre que possível as posições tomadas pelos
diretórios municipais". Quanto à acusação de

que houve favorecimento de alguns candida

,tos, Lenoir afirmou que "isso não ocorreu",
concordando que "pode ter havido algumas
desigualdades do ponto de vista particular de
cada um, porém no contexto geral a definição
da chapa foi a melhor possível para que pos
samos vencer as eleições".

- As divergências, são naturais num par
tido grande como o nosso, porém, confio na

compreensão dos companheiros, de que do

choque natural das divergências de opinião,
mantenha-se a perspectiva de êxito do par
tido, nosso objetivo maior", disse .

O próximo passo do partrdo, agora, é traçar
os planos da campanha, definindo os rumos

de andanças dos candidatos. Além disso, se

gundo o presidente do partido, "temos que
tomar providências com relação ao Colégio
Eleitoral, escolhendo os vereadores que no dia
IOde setembro elegerão o novo governador do

Estado, o vice e senador indireto".
Já o' vice-presidente da Arena, deputado

Júlio Cesar, disse que "não podemos esconder
o fato de que alguns companheiros não sairam
satisfeitos". No entanto, considera isso "nor

mal, porque em todas as convenções existem

problemas, pois está em jogo o destino polí-
tico de muita gente".'

.

Júlio César argumentou ainda" que as de
cisões da comissão executiva quanto à chapa
de candidatos à Câmara Federal (19) e As
sembléia Legislativa (73) foram através de cri
térios que menos atrito trouxeram ao partido,
que é muito grande e composto de inúmeros
líderes". Ele acredita que "esses conflitos, em

bora naturais, são momentanêos e portanto
não creio que possa trazer prejuízos eleito
'rais".

A mesma opinião tem o secretário - geral da

Arena, deputado Celso Costa, que como

membro da executiva realizou prâtícafâehte
todo o trabalho de organização da convenção
regional. Ele acha que "tudo já está resolvido,
porque o partido tomou.a posição que tinha

que tomar". Como argumento, citou o caso

do Sr. Ivo Vanderlinde, cuja candidatura a

deputado federal foi rejeitada e que "mesmo

Governo cria a reserva

biológica de Orleães
O Governo do Est do criou a re

serva biológica do Aguai, situada no

Morro 'da Palha, município de Orle
ães, com uma área de 2.797.368,78
metros quadrados . O decreto foi as

sinado pelo governador Konder Reis
ontem - Dia Mundial do Meio
Ambiente - ao inaugurar a sede

provisória do Parque Estadual da
Serra do Tabuleiro, criado em no

, vembro de 1975, cuja área é de L000

quilômetros quadrados. Também
foi na Ocasião ativada a primeira
inspetoria de fiscalização florestal
do Parque.

A reserva do Aguai é considerada
uma das 38 espécies arbóreas mais

significativas para futuros progra
mas de reflorestamento com base em

espécies nativas. Ainda, segundo a

Fatma, os abundante frutos do
Aguai fornecem farta alimentação
para animais e aves selvagens, de
sempenhando assim um papel fun
damental no equillbrio ecológico.

Discursando na ocasião, o gover
nador Konder Reis fez um apelo a

classe politica, poderes constituldos
e outras autoridades no sentido de

que "apoiem o trabalho que se rea

liza para a instalação definitiva do
Parque Estadual da Serra do Tabu
leiro".

Ele lembrou que o parque "não vai

prejudicar ninguém, e sim beneficiar
a todos. Aqui e ali, circunstancial
mente, um ou out ro terá que se

adaptar às contingências surgidas da
criação e operação do parque, mas

todos, sem exceção, serão beneficia
dos".

- Faço esse apêlo veemente, por
que certamente o meu Governo não
vai colher beneficios de ordem poli
tica ou de qualquer outra natureza

.

•

-. Konder inaugurou sede DO Tabuleiro e criou a reserva de AlUai.

com as acões Que estamos desenvol
vendo. MaS, as getações futuras, hão
de colher o resultado do nosso

esforço. Por isso convoco a todos
para que unidos possamos defender
a qualidade de vida do povo catari
nense, afirmou Konder Reis.

Por outro lado, o Secretário da
Casa Civil, Salomão Antônio Ribas
Júnior num longo discurso destacou
que "muitos tem lutado para que a

implantação do Parque se dê sem
ferir os interesses daqueles que aqui
extraem o sustento de suas famílias".
No entretanto - frisou - o Go
verno não deseja praticar nenhum
ato de violência, ou provocar um a

situação adversa para os que habi
tam a área. Pelo contrário. Temos
escalas de prioridades a serem atin
gidas, cuja primeira preocupação é
encontrarmos meios e fórmulas de,
implantando o parque, permitirmos
que continuem extraindo da terra os

seus sustentos".
A segunda preocupação - ressal

tou Ribas - e atender as preocupa
ções dos madereiros que extraem as

riquezas destas terras, o que poderão
prosseguir desde que de acordo com

as regras ditadas pelo Código flores
tal, o que significa que será de forma
ordenada, sem comprometer a im

plantação do Parque. A última prio
ridade, salientou, é com relação aos

loteamentos existentes na área, es

pecialmente na praia da Pinheira.
E concluiu' "podem todos sair

daqui com a certeza de que este Go
verno não recuará. Nós iremos até o

fim, o grande esforço de implantar
mos esta reserva ecológica; porque
temos plena certeza de Que as gera
ções futuras haverão de nos cobrar,
de nos chamar a responsabilidade se

não agirmos desta maneira, na busca
de um equillbrio ecológico para a

região".

Kuster critica o

Governo por realizar

pouco em rodovias
:. Ao analisar ontem o Plano Ro
� dóviário do Governo, o líder da

, bancada do MDD, deputado
'j Francisco Kuster, afirmou que

em três anos, de 1975 a 1977, dos
100% prometidos foram realiza-

,

dos apenas 15,5%.
, o- parlamentar iniciou se'\l' pro
nunciamento analisando 'a men

sagem anual do Governo, enca

minhada à Casa ao final do mês
de abril. Com base nos dados con

tidos na mensagem disse que no

setor rodoviário estavam previstos
L 107 km de pavimentação para o

período 75/79. Em 1975 informou
que 130 km de estradas já estavam

contratadas pelo Governo ante

rior. Naquele ano o atual governo
pavimentou 46 km e concluiu 85
km.

No ano seguinte concluiu 167

km, havendo por concluir 169
km, em andamento 308 km, tendo

pavimentado 26 km, Segundo
ainda o deputado Kuster, em

1977,542 km de estradas estavam
em andamento, 86 km foram con

cluídos, 231 implantados e 378 em
andamento. Nos três anos, de
1975 a 1977, o governo implantou
e asfaltou 182 km e 273 foram pa
vimentados.

Por isso, na sua opinião,
"aquilo que era uma grande espe
rança hoje é uma tremenda de

cepção" já que em três anos dos
100% prometidos "tivemos 15,5%
do programa realizado", lern-

brando ainda que neste período o

governo implantou 33% do pro-
gramado.

.

O vice-líder da Arena, depu
tado Horst Domning, em aparte
contestou os dados do líder eme

debista, dizendo que tinha ou

tros, fornecidos pela secretaria
dos Transportes e Obras, .onde
constam que no setor de. transpor
tes foram atingidos 700 km de im

plantação e construidos mais 153
km. Em pavimentação o Governo
até o momento entregou 405 km e

pretende concluir mais 300km.
O deputado Kuster, retomando

a palavra, afirmou que fazia seu

, pronunciamento com base na

mensagem governamental, fri
sando mais uma vez que em três
anos dos 1.756 prometidos foram
asfaltados 273 km,

O líder do Governo, Nelsom
Morto, também em aparte, corri

giu os dados do líder emedebista
dizendo que a pavimentação pre
vista não era de 1.756 km e sim de
650 e a implantação de 1,073km.
Segundo ele, já foram implanta
dos 680 km, 5�5 foram contrata
dos para implantação e 173 km
estão em obras. Esclareceu que os

empréstimos externos não foram
de 200 milhões de dólares,' con

forme afirmação do deputado
Kuster, mas sim de 100 milhões,
sendo que 80 milhões foram libe
rados e 20 ainda estão a espera
do repasse.

Belani pede
a inclusão de

estrada no

Plano Federal

Solicitando a inclusão da DR-
480, trecho Erechim-Goio-En, no

programa rodoviário de 1978, o

deputado arenista Gentil Bellani,
encaminhou à Mesa, solicitações
no sentido de que sejam enviados
mensagens telegráficas, ao Mi
nistro dos Transportes, Diretor
Geral do DNER, além dé uní��
licitação ao Governador do Es
tado, para que a rodovia SC-486
Chapecó-Coronel Freitas-São
Lourenço do Oeste, através de es

tudos, possa ser incluída no Plano
Rodoviário Nacional.

Expondo suas razões, o parla
mentar disse que "a rodovia DR-
480, apesar de constar no Plano
Rodoviário Nacional ainda não
figura entre as prioridades distin
guidas por aquele entre Federal".

Após várias considerações,
disse entender "que é hora das au

toridades rodoviárias do Estado
de Santa Catarina, pleitearem e
lutarem pela. inclusão da
SC-486 no Plano Rodoviário Na
cional, objetivando seu imediato
asfaltamento, pois, está pronta e

em condições de ser asfaltada". O
representante arenista lembrou
que o asfaltamento da rodovia fez
parte de uma pauta de reivindica
ÇÕ!!S da Comissão Parlamentar
Interestadual formada pelas As
sembléias do Rio Grande do Sul,
Paraná e Santa Catarina; adian
tando que vai propor que aquele
órgão parlamentar seja reativado
para dar prosseguimento ao de
bate e encaminhamento de pro
blemas de interesse comum dos
três Estados.

'

Deputado comenta nível da

educação e faz sugestões
.

Lembrando que no próximo
dia 8 o secretário da Educação,
Mário Moraes, estará prestando
esclarecimentos à Assembléia, o

deputado Miraci Dereti, do
MDB, frisou que desejava ofere
cer uma sugestão para o atual sis
tema de ensino aplicado no Es
tado através de trabalho que vem

sendo desenvolvido pela Secreta
na de Educação da prefeitura de
Joinvilíe.

Antes de citar o trabalho de
senvolvido pela secretaria da
Educação de JoinviHe o parla
mentar fez algumas considerações
a respeito de algumas queixas que
estão sendo apresentadas mais
especialmente ao chamado
avanço progressivo. "Quem teve
oportunidade de conviver com o

educando, de ser professor - acen
tuou - sabe que não é possível
equalizar a inteligência, massifi
car, como se todas as crianças fos
sem iguais".

.

A realidade que existia no en
smo era a de uma pirâmide que se

afunilava na medida que os alu
nos avançavam no seu grau de es
colaridade - prosseguiu. "Na ten
tativa de fazer crescer esta pirâ
mide sem se afunilar buscou-se o
avanço progressivo". Com este

a�anço preconizou-se a recupera
çao dos alunos para que não esta
cionassem, Mas ocorre que em
Santa Catarina os estabelecimen
tos não têm condições de recupe
rar a tempo estes alunos e a recu
peração é feita s6 de nome,
Jogando-se os alunos para outra

série. Disse ainda que "o que
acontece com os alunos, ao che
garem ao final dos seus graus, é se

encontrarem totalmente fora da
realidade".

Passou em seguida a se referir a

experiência feita pela secretaria de
Educação de Joinville sugerindo
que "o Estado talvez possa
adaptá-la". Segundo ele, notou-se

naquele município que muitos
alunos nâo tinham condições de
serem promovidos por estarem

enquadrados na faixa do limiar da
excepcionalidade sem serem na

realidade verdadeiros excepcio
nais. E dentro deste quadro de
limiar da excepcionalidade - pros
seguiu o orador - foi feito, em

Joinville, um teste, em 1975, em 8
estabelecimentos de ensino, que
revelou 450 crianças dentro desta
faixa. Em 1977, o teste foi repe
tido na 13 série de 12 estabeleci
mentos e encontrou-se 659 crian
ças com o índice de limiar de
expcepcionalidade. Da mesma
forma, em 11 estabelecimentos,
no mesmo ano, o teste foi apli
cado na 23 série e constatou-se 256
crianças no limiar da excepciona
lidade. Já neste ano - coritinuou o

parlamentar - o teste foi realizado
na 13 e 23 série de 15 estabeleci
mentos de ensino e constatou-se
na 13 série, 794 alunos com excep
cionalidade e na 23 292 alunos,
num total de 1,092. Como a rede
escolar é composta por 11 mil
alunos, os com excepcionalidade
representam 10%.

Continuando, o deputado Mi
raci Dereti frisou que "foram

criadas classes especiais para os

alunos que apresentavam alguma
excepcionalidade e que foram ob
tidos resunados satisfatórios, ex

tremamente compensadores na

aprendizagem". De outra parte
lembrou que "também foi feito
um trabalho de esclarecimento
junto aos pais destas crianças
pois, geralmente, elas não têm a

compreensão dos pais, uma vez

que muitos não aceitam terem um

filho de pouca inteligência". Ao
encerrar, tornou a sugerir que o

Estado aproveite a experiência
feita pela Secretaria da Educação
de Joinville lembrando que "exis
tem soluções quando elas são
procuradas com honestidades e

sinceridade" .

Também o deputado Júlio Cé
sar, que em outra oportunidade
houvera feito pronunciamento
sobre os problemas apresentados
pelo avanço progressivo, em

aparte, disse que "se devem apro-
. veitar as sugestões hitas para me- .

íhorar o ensino", lembrando
ainda que o pequeno índice de ex

cepcionalidade apresentado por
grande número de crianças pode
ser atribuído ao meio ambiente,
na maior parte, por problemas de
alimentação". Mas - asseverou - o

que não pode ocorrer, é que numa

classe com 40 alunos, onde exis
tam 5 ou 6 crianças excepcionais,
a maioria seja prejudicada porque
as professoras, por bondade, que
rem recuperar estes em menor

número e deixam de atender a

maioria, por falta de condições.

Linhares condena a

Arena pela falta de
critério equilibrado

. No corredor que dá acesso ao gabinete da presidência da Arena,
ontem à tarde, o deputado federal João Unhares desabafava: "Não
houve uma distribuição justa e equilibrada da chapa, carregando exces

sivamente a região Oeste, deixando outras áreas livres".
E fazia uma previsão pessimista: "estamos sujeitos a ficarmos sem

nenhum deputado estadual ou federal na região, quando temos hoje a

maior representação política de Santa Catarina".
O deputado João Linhares disse que devido à grande concentração de

candidatos na região "a nossa situação não é tranquila, e terá portanto
que haver um esforço bem maior para que se possa eliminar as dificul
dades". Na sua opinião, os critérios para definição de candidatos no

Oeste a deputado estadual e federal "foram desumanos e a decisão,
imposta"..

Para exemplificar, João Línhares disse que considerando a região
Oeste desde Curitibanos até São Miguel d'Oeste, concorreram na elei
ção de 1974 três candidatos a deputado federal. todos eleitos. Agora são
sete candidatos. Para deputado estadual concorreram

.. ºª
eleição passada 10 candidatos, tendo sido eleitos oito. Dessa forma,
Unhares dúvida que a região, que tinha 128 mil eleitores, tenha do
brado esse número para ter o dobro de candidatos, além de "deixar de
lado os enxertos".

.

Segundo João Unhares "se a chapa tivesse preenchido claros gritan
tes, como no Norte, onde ninguém corre na vaga de Aroldo Carvalho e

no Planalto o mesmo ocorrendo no caso de Henrique Córdova, então
haveria melhores perspectivas. Agora; a situação não é tranquila e

exigirá um esforço muito grande para vencer obstáculos dentro do
próprio partido":

Linhares garantiu que nos próximos dias analisará o fato com maior

profundidade com o. objetivo de "conhecer os motivos que determina
ram essa grande concentração de candidatos .no Oeste". Disse .que
falará, também, da tribuna da Câmara dos Deputados, por considerar

injusta a distribuição de candidatos em todo/! Estado,

Sudepe celebra dois
convênios destinando
9,5 milhões à pesca

.o novo superintendente reuniu-se ontem com a Imprensa

O novo diretor da Superintendência do Desenvolvimento da Pesca - Su
depe, José Ubirajara de Souza Timm, recebeu ontem a imprensa, no gabinete
da Secretaria da Agricultura e Abastecimento, declarando que os objetivos de
sua visita a Florianópolis foram múltiplos: "rever companheiros catarinenses
que trabalham há anos no problema da pesca e reafirmar, através de uma

reunião com técnicos, a caracterização de um modelo de administração e

integração do setor". Adiantou o superintendente da Sudepe que foram'
também assinados dois convênios como realizações durante o período orça
mentário de 78 . O primeiro foi firmado com à Acarpesc, para apoio à pesca
artesanal, com a participação da Sudepe (Cr$ 2.500.000,(0) e a Secretaria da

Agricultura' (Cr$ 5. milhões) . O segundo foi realizado com a Secretaria da

Agricultura e Abastecimento com participação de cada entidade com Cr$ 750.
mil num total de Cr$ 1,5 milhão, visando a proteção da fauna aquática.

Disse Ubirajara Timm que está enfrentando uma grande desafio que é o de
assumir a Sudepe em final de zoverno. "E como o temno é escasso. apenas um

ano, pretendemos, através da multiplicação do trabalho, multiplicar também o

tempo". Para o superintendente, a Sudepe existe como órgão público para
prestar serviços e atender cinco classes de clientela: o pescador artesanal, o

armador, os industriais da pesca, os comerciantes e o povo ou o consumidor.
"Pretendemos" - ressaltou - "atender as cooperativas de pesca como tentativa
de solucionar os problemas e ajudar os pescadores artesanais".

Salientou o novo superintendente que será necessário melhorar a imagem
do órgão, prejudicado "por posslveis irregularidades de administração ante
rior que estão sendo apuradas em inquérito administrativo". A Sudepe, disse,
tem que promover o desenvolvimento da pesca "porque no Brasil estamos
atrasados cerca de 10 mil anos, dada a depredação criminosa que se pratica
nos litorais interiores e a fase extrativista de nossa pesca". Entende também o

dirig�nte da Sudepe que está despertando no pais uma consciência ecológica,
existindo ao mesmo tempo o esforço do governo em cultivar a pesca com

projetos de psicultura.
Neste sentido, citou o estudo de um convênio com a Secretaria da Agricul

tura, e Acarpesc, VIsando Implantação da estação de psicultura do Colégio
Agnco� de Camboriú da Universidade Federal de Santa Catarina. O objetivo é a

pnxiuça_o de cnadouros de peixes, assistência técnica aos piscicultores e
realízação de pesquisa e ensino. A Sudepe participará também com forneci
mento de equipamentos para o Centro de Treinamento de Armação de
ltapocoró, no municlpio da Penha, que está sendo implantado pelo governo
do Estado.

Destacou o superintendente da pesca que no Estado já foi implantado em
Bom Jardim da Serra o projeto de cultivo de trutas que está em fase de
desenvolvimento e que será de grande viabilidade economica.

Dentro ainda das realizações durante o período orçamentário de 78, a

Sudepe terá participação direta no terminal pesqueiro de Itajai com o governo
do Estado, Sudesul e a prefeitura municipal. O projeto executivo está em fase
de elaboração, auxiliando a Sudepe com a importância de três milhões de
cruzeiros em sua fase inicial.

Sobre o exercício de uma fiscalização na depredação da pesca" o secretário
da Agricultura e Abastecimento, Carlos Antônio de Azambuja Loch, disse
que a preservação da natureza "se alicerça na educação do homem, devendo a

fiscalização ou o poder de policia cobrir os eventuais abusos". Segundo ele,
nenhum pais desenvolvido consegue evitar a dilapidação da pesca com uma

estrutura de fiscalização. Ao mesmo tempo, o coordenador regional da
Sudepe em Santa Catarina, Hamilton Zeifritz, admitiu que os barcos conti
nuam prejudicando a pesca artesanal no litoral catarinense e reivindicou dois
barcos-patrulha para atender ltajal e Florianópolis.

.

Garantiu Ubirajara Timm que a Sudepe vai auxiliar a Acarpesc com os dois
barcos solicitados, dotados de todos os instrumentos necessários para o

patrulhamento marítimo, a fim de evitar a atuação de pescadores clandesti
nos.

� Nossa meta é fazer com que haja uma consCieniizaçào geral entre os

pescadores do valor tuncamentar oe sua pronssao, nu contexto alimentar <10

povo brasileiro. Mas, para isso, é necessário que estes pescadores tenham
todas as condições posslveis para a execução de suas tarefas. Dal, a preocupa
ção da Sudepe em realizar-estas reuniões, buscando soluções para os proble
mas existentes.

Garcia filho� descontente,
pede desligamento da Arena

Candidatos da Arena visitam I

mais 27 cidades oté dia lo.

A primeira reação concreta contra o critério
de encaminhamento das candidaturas da
Arena pela convenção de domingo surgiu on

tem, na capital, quando o ex-deputado Ade
mar Garcia Filho, preterido na indicação para
candidato a deputado estadual, encaminhou
lacônico ofício à presidência do partido solici
tando seu desligamento dos quadros partidá-
rias.

.

Adernar, que era delegado às convenções
estadual e nacional, não deu maiores explica-

. ções e nem teceu comentários sobre sua deci
são, esclarecendo apenas que não se filiará ao

MD B, aguardando a. criação de novos parti
dos a fim de escolher uma agremiação "de
centro" na qual possa continuar fazendo polí
tica - que tem sido sua "cachaça" nesses anos

em que foi deputado estadual por duas legisla
turas e candidato à deputado federal em 74,
quando obteve cerca de 16 mil votos e cuja
posição atual era de primeiro suplente.

Desta vez, Adernar Garcia Filho obteve o

apoio dos diretórios municipais da Arena de
Piçarras, Barra Velha, Garuva, Guaramirim e

Araguari, mas o diretório de Joinville,
município-pólo da região, escolheu outros
três candidatos - Curt Alvino Monich, César
Condeixa Cabral e Nagib Zata� - não acei
tando o lançamento de um quarto nome. Os
três inclusive são todos ex-udenistas, e

Adernar seria o único pessedista a concorrer

pela área.
Vários outros arenist as foram preteridos na

composição da chapa, como o Sr. Ivo Vander
linde, cujos rumores ontem pela manhã
davam conta de que ele iria entrar com uma

representação, junto ao Tribunal Regional
Eleitoral visando anular a convenção. Porém,
atéo final da tarde nada foi confirmado, o que
leva a crer que Vanderlinde tenha mudado de

o candidato da Arena ao Governo do Esta
do, Sr. Jorge Konder Bornhausen elaborou
seu roteiro de viagens ao interior do Estado,
programando visitas e reuniões em 27 municí

pios até o próximo dia 1.0 de julho. Junta
mente com o candidato a vice-governança e

com os depu tados federais Aroldo Carvalho e

Wilmar Dallanhol, o Sr. Jorge Bornhausen
volta a Lages nesta quinta-feira, mantendo
contatos de ordem política nas localidades de
índios, Palmeiras e Octacílio Costa. O futuro
governador manterá reunião com os agrôno
mos da região e promoverá um debate às 20
horas com os estudante de Lages.

Na sexta-feira, a comitiva estará em In
daial, a partir do meio-dia, onde almoça
com dirigentes da Arena local e às 15h30m
mantém contato com os professores de Blu
menau. Ainda em Blumenau, o Sr. Jorge
Konder Bornhausen se reúne com líderes sin
dicais locais, com os agrônomos e participa de

Lenoir: divergências saõ naturais

assim assistiu toda a convenção e ao final veio,
inclusive, cumprimentar o presidente do par
tido".

- As disputas são normais e não há discre

pância nenhuma, A Arena está integrada e parte
agora para a campanha unida e coesa. E
concluiu: "isso é igual briga de gatos, que se

arranham, se arranham, e no fim acertam
tudo".

O senador Lenoir Vargas Ferreira, procu
rando fugir às perguntas do repórteres, apre
sentando soluções isoladas que o partido en

controu, confirmou o pedido de desligamento
do partido que recebeu do Sr. Adernar Garcia
Filho, por ter sido preterido no desejo de ser

candidato a deputado estadual por Joinville.
Sobre as perspectivas de vitória o presidente

do partido está convencido de que com essa

chapa "conseguiremos eleger 24 ou 25 depu
.tados estaduais". Quando à vaga do Senado
nas eleições diretas, que os oposicionistas
dizem ser do MDB, Lenoir Vargas Ferreira
comentou: "Dizem? Eu não sei, a campanha
vai começar agora. Depois veremos".

Ao final da entrevista, quando o presidente
do partido se despedia dos repórteres, foi in
formado por um deles que se encontrava na

sala de espera o deputado João Linhares e

instantaneamente saiu-se com essa: "Ih! Já
vem brigar...

"

Preterido, Adernar deixa Arena esperando
novo partido

posição.
No caso de Lages foi preterido o Sr. Nilton

Borges da Costa, apesar da região suportar
mais uma candidatura, já que ficaram so

mente duas. A explicação é de que havia
oposição ao lançamento de sua candidatura
por parte do diretório local.

Na verdade, muitos pretendentes à candi
datos foram "rifados", porque conforme
anúncio da cúpula do partido havia uma lista

-de 120 postulantes e no final foram escolhidos
somente 73 candidatos.

debate com os estudantes da Furb. No sá
bado, às 10 horas, acontecerá uma reunião
com o sub-diretório da Vila Itoupava e às
12h30m o futuro governador almoça na loca
lidade de Testo Salto.

No domingo, antes de retornar à Capital, o

Sr. Jorge Bornhausen visita Rio do Sul, man

tendo encontro com a Arena Jovem local,
com os professores e com os dirigentes do
diretório local.

Ainda este mês os candidatos da Arena às
eleições de I. o de setembro e de" .15
de novembro estarão visitando as

cidades de São Francisco do Sul, Join
ville, Jaraguá do Sul, Sombrio, Araranguá,
Içara, São Miguel do Oeste, Coronel Freitas,
Quilombo, Chapecó, Xaxim, Xanxerê, Con

córdia, Joaçaba, Herval do Oeste, Erval

Velho, Campos Novos, Videira, Caçador,
Porto União, Canoinhas, Mafra e São Bento
do Sul.
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problema das grandes obraso
.

,
�
•COLlJNA' po Q\STELLO cia, é o lado negativo de uma

grande obra. A população consi
dera a obra tardia e por isso pro
blemática; sendo difícil a sua exe

cução. Se a nova rede de esgoto
fosse implantada há uma década

.

atrás não causaria tantos trans

tornos e o mérito dessa obra apa
receria mais. Hoje a população só
oisualiza os problemas dela de
correntes. E essa atitude é bas
tante. compreensível, já que, co

mo se não bastassem os pro-
blemas oriundos da obra, a popu
lação não recebeu a orientação
prévia necessária.

Uma obra dessa envergadura
deve ser precedida por uma

ampla campanha de esclareci
mento público, através de uma

conversa franca e cordial entre os

empreendedores e a população
beneficiada. E a maneira mais
correta de motivar a comunidade
para enfrentar os percalços de
ume' grande empreendimento
como esse.

Na tentativa de corresponder à

expectativa da população, o

poder público não consegue se de
sembaraçar dos efeitos negativos
das suas obras .implantadas com

atraso. Assim acontece porque
nossos administradores não con

seguem, às vezes, por bons e ina
diáveis motivos, visualizar as as

pirações mais imediatas das co

munidades. A implantação do
projeto de esgoto nesta capital é
que exemplifica melhor a situa-'
ção. Há décadas as principais ci
dades do Estado estão obstruidas
para um progresso mais acele
rado porque o esgoto, a infra
estrutura, não possibilita a con

cretização das idéias de nossos

empreendedores.
Em Florianópolis, particular

mente,O: implantação da rede de
esgoto era esperada há muito

tempo, quem sabe talvez em me

lhores condições, O que se vê

hoje, em decorrência da acelerada
,

expansão urbana, é uma resistên-

Isso não ocorreu e os problemas
detectados pela administração
pública devem ser solucionados o

mais breve possêoel, pois aí o mé
rito aparece , e a comunidade co

labora. O problema suscitado
pela implantação da rede de es
goto do Estreito merece reflexão
pelos nossos administradores. A

primeira lição que vem à tona é de
que as obras públicas devem ser

executadas no momento opor
tuno, sem o que seu mérito não

aparece e a comunidade só vis
lumbra o probféln:ã;- não a solu
ção.

Refll!_xão 'l!0T"g_ue novos proble-
mas aparecerão, novas obras.
serão executadas e esse erro pri
mário deve desaparecer. A expec
tativa da comunidade deve ser o

fator primeiro para a implanta-
ção de obras públicas; o se

gundo deve ser o esclarecimento
necessário a quem realmente está

pagando o empreendimento : a

comunidade.

a fim de possibilitar que as

atividades diárias se encer

rem mais cedo, às 17 horas.
"

...

BIONICOS
Dentro dos critérios que

nortearam a formação das
chapas da Arena para a Câ
mara e Assembléia Legisla
tiva, alguns candidatos foram
beneficiados com áreas elei
torais mais amplas, com o que
suas possibilidades de vitória
aumentam consideravel
mente.

o Presidente face.
A medida tem por objetivo

economizar energia elétrica e
perdurará enquanto persistir
a seca.a face com Maluf
QUE PENA

Todos os belos exemplares
de plantas tropicais que o

gênio de Burle Marx, com tanto I

zelo, transportou para os can

teiros do aterro estão mor

rendo. Sem que nada se possa
fazer para reanimá-los.

•••

, Apesar de ter.dito que "a hora é de quem tem votos", o

General João Batista Figueiredo, assessorando o Presi
dente da República, colaborou na escolha de candidatos
a governador e a senador que, na maioria d'OS casos, não
tem votos. A imposiçâo fez com que abortassem as con

venções e se dissuadisse o espírito de disputa que daria
legitimidade ao processo indireto de eleição majoritá
ria. No caso em que o General Figueiredo parecia mais

seguro .de que indicava quem era favorecido pelo elei
torado, verificou-se que ele estava redondamente en

ganado e que terá sido movido, na sua crença, mais por

simpatia pessoal do que por uma correta avaliação do

quadro político. Em São Paulo o Sr. Natel elegeu-se'
Vice-Oovernador em 1962 por equívoco e em 1964 per
'deu para o Brigadeiro Faria Lima a Prefeitura da Capi
tal. Esse foi seu último teste eleitoral.

O ex-Governador no entanto, vendeu a imagem de
uma suposta popularidade mediante as viagens de fim
de semana e os apertos de mão a eleitores do interior do
Estad'O. Era 'O G'Ove�ad'Or caipira, o representante au

têntico do P'OVo paulista. Não valeu como advertência ao

General Figueiredo a pesquisa mandada fazer pelo Go
vernador Paulo Egídio que apresentou dados total
mente diferentes d'OS que o Sr. Natel 'Oferecia, nem

funcionou com'O devia o aviso das figuras mais expressi-
vas e mais experientes da vida política de Sã'O Paulo,
sensibilizadas pela mediocridade da solução e pela in
conformidade com uma escolha que já não correspondia
à evolução do pensamento político daquele Estado.

A solução natural teria sido deixar que a convenção
livremente selecionasse seu candidato, já que 'O Go
vemo se mostrava perplexo quanto à avaliação do pres

tígi'O e da afinidade d'OS possíveís candidatos com às
aspirações do Estado. Mas a linha traçada pelo Presi
dente Geisel não comportava transigência com 'O im

previsto e a espontaneidade do jogo político, Ele cedeu
no caso, mas cedeu para homenagear os sentimentos de
amizade do General Figueiredo, O' quaPassumiu ares';

ponsàbilidade pélli 'fnl:llc�o ao�caIÍ(f�'àat'O e lã 'agofaJ ....r,

pela sua irreversível derrotá;- �sistema ruiu em" São

Paulo, e ruiu pelo desafio 'de uma figura politicamente
secundária e de um personagem que está às voltas com a

Justiça e a Comíssâo Geral de Investigações. A disputa
colocou-se nos termos em que o Coverno a permitiu,
vedando o caminho a uma concorrência entre persona-
lidades exponenciais,

.

O Governo saiu-se mal e Sã'O Paulo, pior. Resta saber
quais serão as consequências. Os políticos irão nafural
mente arcar com 'O ônus de um erro do Presidente da
República e do seu candidato, pois a eles será atribuída
deslealdade para com 'O sistema e a eles será debitada a

escolha de quem não parece credenciado a governar
Sã'O Paulo. Nã'O devem 'Os militares esquecer, todavia,
que somente ao Sr. Maluf, figura emergente na Revolu
ção, mas que não chegou a ser levado a sério, f'Oi dado
disputar 'O posto ao Sr. Laudo Natel, Todas as demais
aspirações, P'Or legítimas que fossem, encontraram' 'O

desestímulo senão o veto dos senhores do dia, por sinal
dois chefes militares responsáveis pela condução da
p'Olítica nacionaL. Nã'O f'Oram 'Os políticos que erraram

nem foi a convenção que votou mal. O Govern'O é que
esc'Olheu erradamente e fez descer o nível da disputa ao

nível das antigas batalhas populistas nas quais o fale
cido Adernar de Barros enfrentava as barracas de macar-

rão do Sr. Hugo Borghi.
""

O Cor'Onel Ludwig, 'Ouvid'O P'Or repórteres na madru
gada de 'Ontem s'Obre a vitória do Sr. Maluf, resP'Ondeu
que o G'OVernO a encarava como normal. Se prevalecer
tal atitude, o que não é provável, 'Os militares estarão

entregando o Governo de São Paulo e alguém subme
tido a investigaçã'O da CGI, um órgã'O criado por eles
para eliminar a corrupçã'O da vida pública brasileira, e

que está c'Om seus bens bloquead'Os para preservar os

interesses do erário, no caso representado pel'O BNDE.
Não estam'Os prejulgando o Sr. Maluf, mas fiJiiand'O indi

cações que P'Oderão surtir efeito n'O futuro. Se não lhe
fizerem a entrega do Governo, estarão fraudand'O a c'On

vençã'O realizada segundo as normas d'O pacote de abril

complementado por legislação especial de regulamen
taçã'O das convenções. O mais pr'Ovável é que iremos ter'

batalha na Justiça Eleit'Oral, na Justiça comum e na·

Justiça de exceção, tudo sob a custódia do advogad'O
Alfredo Buzaid, que não deixou saudades no Ministéri'O
da Justiça. Sã'O c'Oisas do regime. São a pr'Ogressão natu-

ral da permanência do arbítrio e da sua má operaçã'O.
No mais, as convenções sairam mais 'Ou men'Os ao

gosto do Palácio. Salvo na Paraíba, onde, mesmo ga

nhando, o Governo perdeu, pois firmou a liderança po

pular d'O deputado Antôni'O Mariz, uma voz que se soma

aos que lutam pela imediata redemocratização. Ele irá

ganhar para a Arena a eleição no seu Estado mas n'O

colégio eleitoral sua atitude passou a ser imp!evisível.
Em Mat'O Grosso, houve uma pequena derrota d'O Palá
cio na escolha d'O senador biônic'O e n'O Ceará nã'O pode
se realizar a convençã'O, pois o consens'O obtid'O pelo
Palácio ('Ou por ele ditado) emaranhou-se nas tramas de
uma política extremamente dividida e assinalada pela
falta de confiança recíproca entre os que compõem 'Os

quadros dirigentes selecionados ao long'O de quatorze
anos pelos governos revolucionários. Em Minas, numa

disputa improvisatia, o PSD mostrou suas garras e seu

P'Otencial de dissidência no colégio eleit'Oral.
Enfim, as c'Onvenções não foram boas para o Governo,

'

o qual não atendeu 'a sua própria inspiração segundo a

qual a hora é de quem tem V'Otos.

.........

Eles já sendo chamados de
.

"candidatos biô'nicos" por
aqueles cuja eleição está mais
difícil, tal a tranquilidade
com que vão ao encontro das
umas.

PREVISÃO TRANQUILA
Frase do Senador Petrônio

Portela sobre a vitória do Sr.
Paulo Maluf na convenção da
Arena paulista:

Não têm forças para resistir
ao intenso frio que se abate '

sobre a Cidade. Com o que, li
aridez está voltando a domi
nar a paisagem daquela nobre
área.

- Em todos os Estados
houve uma sintonia entre as

direções regionais e o Pla
nalto e exceções localizadas
por si mesmas têm que ser

vistas considerando o sistema
normativo que o próprio Go
verno adotou.

NA SURDINA?
Em termos eleitorais, o

MDB catarinense. continua
.enculh ido, perdendo um

tempo precioso. Se está fa
zendo algum movimento, ele
é igual ao da Conceição.

•••

Recuperação da Colônia Santana '

...

Para o Presidente do Con-
gresso, será precário qual- Ninguém sabe" ninguém

, quer prognóstico em sentido ,

viu.

sombrio sobre o episódio. ·MATUTINAS ,

As sessões da Assembléia
de hoje e amanhã realizam-se
no período matutino, para
que os deputados 'possam as

sistir pela televisão aos jogos
da Copa. Serão, portanto,
consideradas extraordinárias,
já que pelo regimento da:
Casa as ordinárias realizam
se obrigatoriamente à tarde.

Obra que atende a imperiosane
cessidade, a recuperação do Hospi
tal Colônia Santana e de suas insta
lações está sendo louvável preocu

paçâo do Governo Konder Reis. O
secretário de Saúde e Promoção .

Social, Eduardo Cordeiro Santos
Neto,acaba de autorizar a transfe
rência da primeira parcela da verba
de novecentos mil cruzeiros, ou

seja a importância parcial de cento
e cinquenta mil cruzeiros ao De
partamento Autônomo de Edifica
ções, para a continuação das ref'Or-·
mas que visam à recuperaçâo da'
planta física do Hospital Colônia
Santana. As demais parcelas, em

,; �l1�mero de ci9i�,?,_.de ,igual impor
. tância, irão smdp fransferídas 'à

proporção do andamento dos traba
lhos. Serão melhoradas as redes
elétricas e hidráulicas do estabele
cimento e o sistema de sanea

mento, fazendo-se a recuperação
das enfermarias.

Quem assitiu ao evento dos' ser

viços de assitência aos psicopatas,
.crrada no Coverno do Saudoso
Nereu Ramos, não terá esquecido
ainda 'O que era, no Estado, um ur

gente imperativo social, como S'O�

luç ão a um problema que vinha,

desde havia muito, desafiando o in- administrativo de Santa Catarina é
teresse do Coverno do Estadp pela fácil de compreender, mesmo por-
incidência crescente do número de que diz respeito à'queStã'O básica
enfermos mentais, que reclamava o da proteção sanitária.às popula-
internamento e tratamento especí- ções, modelarmente resolvida, sem
fico.

� solução de continuidade, pelos su-
,

A colônia Santana, à semelhança cessivos governos do nosso Estado.
do que ocorreu com a Colônia Santa Catarina pode, 'aliás,
Santa Tereza, na solução do pro- envaidar-se do que tem realizado
blema d'OS hansenianos, pôs termo em favor do P'OV'O, na área de saúde,

. à precariedade do socorro prestado acorrendo especialmente, sem pre-
'Oficialmente aos enfermos, a que juízo de qualquer dos demais seto-
denunciava grave lacuna no sis- res de interesse público e vincula-
tema de saúde pública. d'OS à causa do desenvolvimento ca-:

O Estado promovia, entã'O,. va- tarinense, ao tratamento de pro-
lioso Iator de tranquilidade sanitá- blemas sociais e à valorização do
ria em setor de relevância indisfar- homem para as funções do pro-
çavel, inclu{do em planejaDtent'O d'

..

d' gresso e a,��ans.ãl!ec'Onômica o
, gerá! da reforina da Saúde Pública, E' tad '

" "",1 .. ,

'1'C'r!, S O. �.;
que simultaneamente estava sendo Sabido que as compensações
executada com a criação da Secre- dessas medidas administrativas
taria de Saúde. não serão imediatas, mas a despeito

Já agora, a gestão g'Ov_ernamental
.

disso, promovendo-as com inves-
do sr, Antônio Carlos Konder Reis timentos consideráveis, tem-se o
não deixou passar .despercebida a exemplo incisivo na amplitude
necessidade de não apenas manter duma visão governamental isenta
eficientes os serviços dos setores da eiva demagógica c somente co-
de saúde pública, mas também de limando a contunuidade impertu-
os atualizar, rne lhorando-os, bável d'O cresciment'O catarinense.
quando já reclamavam providên
cias de conservação,

.

O que isso significa no evolver

MUDANDO DE RUMO
Quem tem sido visto acom

panhando com frequência o

prefeito oposicionista de
Joinville em suas andanças
pelo município é o Sr. Nilson
Bender, arenista cujo sonho
maior é chegar ao Governo do
Estado. ,

•
"
..SLOGÂNS

Nem bem terminava o sor
teio dos números de registro
de cada candidato da Arena,
já começaram a ser, com base ."

: neles, formadas frases pro- I

mocionais para utilização, na

. "campanha,

•••

Sonho interminável, que
começou há 19 anos e ainda
persiste. ali quem diga que, a

estas alturas, tal fixação já se

transformou num pesadelo.

�;�i
,.�

Entre os slogans criádós"
durante a convenção, estA o

do Sr. Sady M:arinho, candi
dato à Câmarà Federal, que
recebeu o número 218: "Vote
'no 218 - É a vitória certa em

1978".

SELADO
Não será surpresa pÍ8-a esta

coluna se até o final do mês
ou, no mais tardar; em julho,
forem retiradas algumas can
didaturas das chapas arenis-
tas. -

Entre elas a do Deputado
Dib Cherem, cujo destino pa
rece 'já estar selado: vai
mesmo para o Tribunal de

, Contas, na vaga a ser aberta
com a aposentadoria do Sr.
Albino Zeni.

LANÇAMENTO
O professor Walter Fer

nando Piazza lança sexta
feira à-noite, em Joinville, seu

mais recente livro: "A Igreja
em' Santa Catarina - Notas
para sua História".

Gustavo Neves
MEDIDA RACIONAL

. A Celesc antecipou em

uma hora o início do expe
diente dos seus funcionários,CARTAS O lançamento será na C�;

da Cultura.

que são chamados abertamente nas

salas de aula, em frente aos colegas,
apesar de não terem culpa do suce

dido.
Pelo que .se n'Ota, mai'Ores aberra

ções neste sentido advirão.
Estamos em um país que luta de

.

ses'peradamente para dar melh'Ores

condições para- 'O seu povo, que tem

carência em todos 'OS setores, princi
palmente no de educaçã'O. Quem é

que P'Ode por um fim nisto? Onde
estã'O as autoridades? E a s�cretaria da

Educaçã'O?
Quem perde? Certamente a

as crianças, 'Os pais e 'O Brasil. Quem
ganha? A direção d'OS colégi'OS e os

profess'Ores.
Tirar as crianças do C'Olégi'O? Evi

dentemente, não seria a solução.
Acreditam'Os ser estâ a 6.nica maneira
de c'Onseguirmos alguma S'Oluçã'O P'O

sitiva. E os outros jogos da c'Opa? D'O

jeito que vai, se pr'Ovidências nã'O

forem tomadas, qualquer dia vão fazer

"feriado" num jogo entre o Biguaçu
A.C. contra 'O Arizona F.C. Ninguém
tem responsabilidade. Saudações. An'"

tônio Agapit'O Moreira .. Rua Bocaiúva,
203 - Nesta.

Padre Roma, onde desemboca a Te
nente Silveira. Tudo muito bem. Mas

a qualquer leigo em serviços dessa na

tureza se lhe deparará, não sem es

pant'O, que a citada via, a'O 'invés de ir

subindo gradativamente, em linha

reta', até alcançar a Padre Roma, desce
até a altura das antígas instalações de
"O Estado", passando a subir daí em

diante.
Se essa rua ficasse, pelo menos, ao

nível da Avenida Ri'O Branc'O, até certo

trech'O, ainda se admitiria, mas des

cer?!. ..

Será que o Departament'O de Obras
está querendo aplicar a mesma téc

níca, muito conhe�ida nesta Ilhà
-

d;
cas'Os e acasos rar'Os, de saúd'Oso edil

que prometera aos lagoan'Os que, se'

eleit'O, dar-lhes-ia uma estrada só com

descida? ... Atenciosamente. Laude
lino Man'Oel Vieira, Florianópolis

, "",
, '.()�

� �--r
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A Copa de 38

Os franceses, que embarcaram para a Argentina com uma mal dissimulada
esperança, parecem ter redescoberto o futebol. Não passa uma semana sem

que a TV mostre uma final, uma semi-final ou até mesmo um amistoso entre
ou durante éssa série interminável de, "Copas" que assola anualmente a

pnmavera europeia. Assim, nada mais natural que o entusiasmo reinante se
escoasse através de uma imponente emissão sobre a "História das Copas do
Mundo", dividida em quatro capltulos e contendo inestimável material de
arquIvo.

Das dispustas anteriores à 50, a mais contemplada é evidentemente a de 38,
que teve Paris como sede. Hepri de Turennes. um iordo simpático de voz

cava, e assistiu de cabo a rabo e de cima desta autoridade dá o veredicto: o
melhor time dessa CODa. "distanciado dos outros", era o Brasil, e o melhor
jogador, "Le Dimant Noir':, um certo Leónidas da Silva.

tontão, por que o Brasil não ganhou? Turennes- é categórico: ora, os

jogadores brasileiros, pouco habituados às disputas internacionais, descobri�
ram muito cedo' os prazeres da noite parisiense. "A concentração", conta
Turennes, "ficava em Saint Germain-en-Laye (subúrbio afastado do centro
cerca de 35 quilômetros), mas o pessoal só ia lá trocar de roupa; no primeiro
tempo das partidas, o Brasil deslumbrava, para no segundo, transformar-se
num bando de macacos". ,

.

. Enquanto isso, a TV mostra o famoso "cerco de Varsóvia", quando o
Brasil bateu a Polônia pelo escore altamente improvavel de 6x5 - e esses

pequenos estratos dão inteira razão ao jornalista. De um primeiro tempo que
lhe terminou favorável POf 4x 1,_0 Brasil passou a conceder gols ridículos aos
adversários, que chegaram ao empate com certa facilidade.

"Na partida seguinte, continua Turennes, o treinador brasileiro Pimenta
mudou a· metade do til:ne para enfrentar a Itália, sob o argumento de que
desejava dar um descanso aos melhores para a grande final. De descànso
certamente os brasileiros estavam precisados, más, "quand même!" - numa
semi-final de Copa do Mundo! ... Está.c1aro que o Brasil não chegou à final: E,
diante do exposto e visto, o indigitado pênalti de Domingos da Guia eol Piola
muito pouco teve a ver com a coisa..

'

. . .

Crítica
Senh'Or Redator Chefe: S'OU leit'Or

assíduo desse C'Onceituado diári'O.
Gostaria que p1,lblicassem esta minha

reclamação:
Verdadeir'O absurd'O 'Os m'Otivos que

levam os estabelecimentos de ensino

desta capital a, irrespônsavelmente,
suspenderem as aulas, sem 'm'Otivo

just'O.
Por incrível que pareça, o C'Olégi'O

Catarinense, "decret'Ou" feriad'O n'O

dia 10.6.78, só pel'O motiv'O da abertura
da c'Opa do m'und'O, na Argentina. In

clui crianças e meninas que nem

sabem 'O que é futeb'Ol. Isso é uma

piada. Verdadeira palhaçada, irres

ponsabilidade e falta de consideração.
Passa a ser até falta de civismo. Uma

verdadeira gozaçã'O.
T'Odavia, além de tudo, as g'Ordas e

polpudas mensalidades, que muitos

pais pagam c'Om en'Ormes sacrifíci'Os,
não sã'O c'Onsideradas, tamp'Ouc'O aba

tidas. A mensalidade não send'O paga
no dia exato, pr'Ovoca a suspensã'O da

entrega das cadernetas aos ,alun'Os,
·,--·-'-iiíiii"----·--·---'--"--"---_-_-_.-._-"_'--'iiíiiiiiiiiií'-_-'_'�íiiiií-"......�:";;__iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiil�1IIIÍIIIIÍiIiíi

. (
De passagem, Henri de Turennes demonstra que tem o olhar agudo e o • I

pensamento límpido, em matéria de futebol. Para ele, a "Copa do Mundo".
traz consigo uma espécie de sortilégio, de esconjuro: sem contar as duas
primeiras (a de 30, uma ação entre amigos sul-americanos, e a de 34, um

espetáculo armado para exaltar a maré montante fasci�), nas oito até hoje
disputadas, em apenas duas oportunidades venceu a melhor equipe. Coinci
dentemente, ci Brasil, em 58 e em 70� Suscintamente, eis o seu ),ulgamento:
1938, melhor equipe Brasil, campeão, Itália; 1950, melhor o Brasil, campeão,
Uruguai; 1954, melhor a Hungria, campeão, Alemanha; 1962, melhor a

Espanha, campeão, Brasil; 1966, melhor Alemanha, campeão IngIaterra;
1974, melhor a Holanda, campeão, Alemanha. '.

..

,

As duas formações "écrasantes" das Copas foram, sempre de aCordo com

Turennes, a Hungria em 54 e o Brasil em 70. O jogo do século? Justamente o

que seria disputado pelo time de Gerson-Rivelino-Jairzinho e Pelé contra o de
Czibor, Hidecguti, Kocsis e Puskas. Melhor jogo da Copa? Brasil x !ngIa-'
terra, em 70. Melhor jogador da história da. Copa?

Aqui, Turennes responde sem pestanejar: Leônidas da Silva, Copa do
Mundo de 38. E Pelé, pergunta o entrevistador, assustado como eu e milhões
de espectadores. Pelé é o segundo.

. . .

Estranha Obra

Senhor Editor: A �ossa Prefeitura está a

terminar as 'Obras da construçã'O da rua

que liga a Avenida Rio Branco a_rua

OESTADO
Empres. Editora O ESTA" Ltda,

!l!Ia_gin9,Que ai, a TV esteja justamente mais pr«QC.Wl3da em daL"fJas�es."
ao vivo de nossa concentração teresopolitana, abOrdando assuntos tão capItaiS
quanto o estado de e�rito de Rivelino 9uanto ao seu eventual deslocamento

para a área esquerda do gramado.

<,
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lis - Cai� Posta.l. 139 - CEP 88.000 - Ende
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FIGUEIRA QUER PARALISAÇÃO DO 8RASI'.�IRO :
Dependendo da classificação do time ao final_da repescagem, aVARIAS 1 NTERPRETAÇOES

.
subsequentes, Este enfoque prejudi�ri� �s planos do Figueirense mas, para julgamento antes do início da outra fase do campeonato, reivindi- :direção do Figueirense poderá pleitea� a p.aralIsaçao do campeonato O Figueirense, com este recurso,. quer g�nhar os pontos per,dldos no caso, sena contestad� pelo vlce:!undlco:. caremos paralisação total do nacional, até, que o caso ganhe uma:brasileiro. Quem admite esta intenção e o vice-presidente para Interes- naquela partida, e assim pretende aindar atingir a classificação a' fase - De fato, uma das interpretações que já me forneceram para a solução. :ses Legais, advogado João Rômulo Bittencourt, encarregado da elabo- final do nacional. Agora, a direção do clube espera apenas que o questão é de que o Tribunal Especial da CBD considera a expulsão do João Rômulo Bittencourt, acha que, por esta questão pend��t�, o •

'ração e encaminhamento de um recurso solic.itando ao Tribunal Espe- Tribunal Especial da CBD acolha o recurs� e fixe a data para s�u banco a�enas co�o um� medida punitiva leve, que não se desdobra em elenco do Figueirense deve se con.scientizar de. que ainda há possI�llIda- :cial da CBD a anulação da partida entre Figueirense e Londrina - julgamento pOIS, segundo o vice-presidente jurídíco do clube, entao suspensao posterior ao jogador. des de classificação. O mesmo, inclusive, fOI exposto pelo presídente ;
quando a equipe paranaense v�nceu por um a zero mas incluiu em "apresentaremos as provas de que dispomos_e que. acusam a irregulari- Mas, neste caso, vamos levar o recurso às últi�as consequências, já Valdir Vieira em Pelotas, ao final do jogo �m o Br�siJ, _que marcou a:campo o zagueiro Betão, que fOI expulso do banco de reservas em Jogo dade, baseadas principalmente em informações veiculadas na Imprensa que entendemos que o tratamento de uma questao como esta deve ser reabilitação do time no campeonato e deu animo à direção para tornar,
anterior. escrita".

. ... igual aos casos de expulsões de médicos, que posteriormente, são pública a questão do processo contra o Londrina. '

João Rômulo Bittencourt garante que, "d�ntro do prazo de 48 horas Neste sentido" �s jornais 2aranaen�s do dia posten�r a partida ent�e julgados e recebem penas, _como está cumprindo agora o nosso, Dr. Hoje, os jogadores serão apresentad�s ao técnico contratado, Lauro
permitido pelo regulamento da CBD, _o Figueirense er:camInhou o Londrina e, Atlético Paranaense, dao conta que os jogadores Betao Henrique Beirão, por 30 dias, Búrigo, pela manhã, no Scarpelli. A proxima partida pelo campeonato.
protesto contra o Londrina, pela utilização do jogador Betao na equipe, Paulo Rogério foram expulsos �elo árbltr�, d� banco .dereservas do PARAR TUDO brasileiro é contra a Chapecoense, na próxima terça-feira, e até lá o

•e do goleiro Paulo Rogério no banco de reservas - ambos expulsos do Londrina. Ecom recortes destes jornais, Joao Romulo Blt�encourt quer Os dirigentes, no entanto, estão preocupados com esta e outra ques- novo técnico pretende orientar dois coletivos, para, a partir desses, I

banco, na partida anterior do Londrina, dia 21 de maio, contra o provar que, "como elementos que fizeram parte. de um jogo e .foram tão, referente a possibilidade de o recurso do Figueirense entrar ·em resolver se muda ou não a formação do time. Ontem à tarde, regressou � !Atlético".
.' . ,. . .

expulsos, não poderiam de forma alguma"ser utilizados no seguinte - pauta somente após o final da repescagem. Se isto acontecer, o respon- delegação que foi a Pelotas, e o mais festejado na chegada ao �st�dlo fOI •
- O jogo foi disputado dia 24, uma quarta-feira, � noite, Quinta fOI no caso, na partida contr� o Flguelren� '. sável pelo encaminhamento do protesto, só vê uma solução para o clube o técnico provisório Joel Passos, que retorna também hoje as suas (feriado e sexta dei entrada com o recurso na Federaçao Catarinense de - Eles-estavam na relaçao da delegaçao do Londrina para a segunda não ser prejudicado caso a classificação do time à fase final do campeo- atividades no departamento amador.

_

"

Futebol. ,
. partida, mesmo após a expulsão no jogo com o Atlético, que se o árbitro nato dependa do ganho. de pontos da partidá com o Londrina: �E, em seguida, enviei um telegrama ao Tribunal Especial da CBD, não registrou em súmula está sujeito até a ser indiciado pelo Figueirense - Nós esperamos que o Tribunal da CaD tenha condições de julgar' TERA " ique é o órgão competente para julgar tais processos, informando do - argumenta o advogado. nossos recurso antes do final da repescagem. E entendemos que só é

encaminhamento do recurso. Depois, só restava a Federação mandar a
. No entanto, ainda segundo João Rômulo Bittencourt, poderá ocor- válido reivindicar seu julgamento' caso o clube tenha condições de

documentação à CBD, o que deve ter sido feito em seguida -explica o rer que o tribunal da CBD entenda que as expulsões de jogadores do pleitear a classificação com o ganho de pontos da partida contra o

l'I_dyogado. banco de reservas não contem como base para suspensões em jogos Londrina. Mas, se esta situação vingar e o recurso não estiver empauta

'-ESTADUAL',
.

.
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TESTE 390 (RATIFICAÇÃO DE RESULTADO)

A Caixa Econômica Federal - comunica que não
houve reclamação relativa ao resultado do Concurso
Teste N.o 390.

Assim, na forma do que determina o artigo 18, da
Norma Geral dos Concursos de Prognósticos Esportivos,
fica ratificado em caráter definitivo o resultado publicado
no dia 23/05/78, cujo valor para. cada aposta vencedora é
de Cr$ 1.709.782,41 (hum milhão, setecentos e nove mil,
setecentos e oitenta e dois cruzeiros e quarenta e um

centavos).

.,_.
_

CAIXA
ECONÓMICA
fEDERAL

Resultado provisório do Concurso Teste N.o 393, apurado em 05/
��

O�Totallfquido a ratear Cr$ 31.788.89 ,

325 apostas ganhadoras com 13 pontos, cabendo a cada uma Cr$
97.811,97

DlSCRIMINAÇÁO DE APOSTAS
GANHADORAS POR ESTADO:

Alagoas ,.. . . . . . . . . . . . .. 1 Pará � 1
Bahia 13 Paraná , 24
Brasflia 3 Pernambuco. . . . . . . . . . . . .. 1
Ceará 3 Piauí. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 1

Espírito Santo 6 Rio Grande do Sul 12
Goiás 10 Rio de Janeiro 61
Mato Grosso 4 Santa Catarina 6
Minas Gerais 20 São Paulo 159

De acordo com o artigo 19 da Norma Geral dos Concursos de
Prognósticos Esportivos, haverá um prazo de 10 dias, contados a

partir desta data para reclamações, as quais deverão ser apresen-·
tadas na Rua Gal. Gaspar Outra, 361, Ed. D. Olga, até o dia 15/06/
78.
Não serão aceitas reclamações por via postal.'
Os números dos bilhetes vencedores no Estado de Santa Catarina
são os Seguintes;
COO. REV.
20-10012
20-10027
20-10067
20-10067
20-10096
20-10101

�: ""i

N.o CARTÃO
95291
90815

268238
272133 '

31139
54277

OBSERVAÇÃO; Para o recebimento dos prêmios os ganhadores
deverão aguardar a ratificação ou retificação deste resultado neste
jornal.

AMADORISMO

Nem o frio prejudicou os

catarinenses no Guaíba
Atendendo convite da Federação de Remo do

Rio Grande do Sul, os remadores do Riachuelo,
Aldo Luz e América participaram domingo pela
manhã, na raia do rio Guaíba, em Porto Alegre,
de regata promovida pela Remosul.

A baixa temperatura - 2 graus negativos � e os

fortes ventos do quadrante sul, além de prejudica
rem sensivelmente o rendimento dos remadores
catarinense, obrigaram ainda os promotores a

suspensão da regata após a realização de 6 páreos.
Entretanto, apesar de todos os problemas, os ca

tarinenses se sarram razoavelmente bem, já que o

juvenil Juany José de Souza, do Aldo Luz fez uma

excelente exibição, colocando-se em segundo
lugar entre os 6 competidores.

Na categoria adulto, o 4 com o Riachuelo con

seguiuo terceiro lugar e o 4 sem, também do clube
da Rita Maria, formado pelos remadores Joel Car
doso, Franke James do Amaral, Edson Aquino e

Roberto Rosário, repetiu o feito de abril na capital
gaucha, vencendo com relativa facilidade o páreo,
inclusive ao União por mais de quatro guarnições
de diferença.

O tri-campeão catarinense de Skif, Rolf Kreutz
feld, não chegou a correr, já que a regata foi
suspensa antes da realização da prova..

.

Della Giustina
vence outra vez

Paulistano, o

indisciplinado
Joinville (Sucursal) - Milton Della

Giustina e Franco Sala, da equipe do Besc de
Florianópolis, foram os classificados em

primeiro e segundo lugar, respectivamente,
na prova ciclística "Rua Piratuba", que con

tou com a participação de 46 inscritos dos
Estados de Santa Catarina e Paraná. A
prova, promovida pela Secretaria de Cul
tura, Esporte e Turismo, da prefeitura de
Joinville, constou de 10 voltas pelas ruas

Piratuba, Iririu, Dona Francisca, General
Câmara e Tenente Antonio João, totali
zando 56.700 metros. É a seguinte a classifi
cação divulgada ontem pela Secretaria de
Cultura, Esporte e Turismo da Prefeitura:

Em primeiro lugar, Milton Della Gius
tina; segundo, Franco Sala, ambos da equipe
do Besc da Capital; em terceiro, João Al
berto Pizzolatti de Pomerode; quarto, Val
mar Giovanella, da Tigre de Joinville;
quinto, Afonso Gentil Ramos do Besc de
Florianópolis; sexto, João Carlos Andrade
da Tupy de Joinville; sétimo, Ailton Souza,
do Besc; oitavo lugar, José Salvador Abreu,
de Apucarana, no Paraná e décimo lugar,
Adir Batista de Curitiba.

Blumenau (Sucursal) - Fazendo parte dos
preparativos da comissão municipal de es

portes para as disputas dos jogos abertos de
Santa Catarina deste ano, os selecionados de
voleibol masculino e feminino e basquetebol
masculino enfrentaram neste final de se
mana as equipes correspondentes do Clube
Atlético Paulistano de São Paulo no ginásio
Nelson Buzarello, da sociedade esportiva
Vasto Verde.

Os resultados foram os seguintes: sábado,
a partir das 19 horas, as equipes de voleibol
do Paulistano derrotaram as da CME por
tres tentos a zero no feminino e masculino. O
basquetebol foi suspenso quando a CME
vencia parcialmente o Paulistano pelo placar
de 36 x 26. O motivo da suspensão foi a

indisciplina por parte dos atletas paulistas.
Domingo pela manhã o voleibol feminino

da CME derrotou a equipe paulista por tres
sets aum e a masculina foi novamente derro
tada por tres sets a zero. A partida de bas
quetebol masculina foi novamente suspensa,
pelo mesmo motivo.

Ninguém é obrigado a deixar o
seu Certificado de Compra de
Ações (CCA) no mesmo banco
onde entregou a declaração de
renda. Você será tentado de
diversas maneiras, mas resista.
Não se deixe levar por conversa.
E preciso pensar duas vezes na
hora de' investir, para que o seu
dinheiro valorize com certeza.
Examine, pese bem todas as

opções e vantagens que lhe
oferecem. O Fündo Maisonnave
157 não é o rnalor, não é o que
grita mais, mas, esteja certo,
multiplicará o seu investimento.
Experimente. Venha conhecer o

que é atenção personalizada.

Fúndo (l)aisonnave 157

Dacica
não está

acreditando
no Avai

O Avai reinicia o returno do

estadual na próxima .quinta
feria jogando contra o Operá
rio, no estádio de Pedra Ama

rela, com os mesmos jogado
res da primeira etapa do cam

peonato. E Dacica esclarece:
"Com todos os atletas menos

um. O ponteiro esquerdo
Joãozinho abandonou o

clube, e o pior é que não tenho
substituto para a posição".

O preparador físico comen

tou ontem pela manhã no

Adolfo Konder o treino que
havia orientado um

"interval-traíning", e dizia: "A

denominação que estou

dando não é por causa da ter

minologia do capitão Cou
tinho, mas é uma antiga prá
tica de treinamentos que corres

ponde a 40 piques de 60 me-
-

tros, utilizando apenas 70% da
velocidade". E aproveitou
para comentar também 'que os

jogos da seleção brasileira não
irão perturbar seus. treina

mentos, principalmente
quando esta machucado e não
tentsu15stituto para a sua po
sição. Então com esses ante

cedentes está preocupado com

o jogo contra o Operário: "Vai
ser mais um jogo difícil e te

remos muito sofrimento pela
frente. Vamos esperar a se

gunda fase do campeonato'
quando voltarão o Lourival, o

Marcos e outros. Por en

quanto não se pode esperar
muita coisa".

Administrado pelo

•
Banco (1)aisonnave de Investimento S.A.
Rua XV de Novembro, 1376 . Fone: 22·2660

Novidade no

Marcílío;
Samara voltou

aos treinos

Itajaí (Sucursal) Ini-
ciando seus preparativos para
a estréia no returno da fase
classificatória do estadual,
quinta-feira à noite, contra a

Caçadorense, em Itajaí, os jó
gadores do Marcílio Dias rea

lizaram treinamento em dois
turnos no dia de ontem: pela
manhã, às 8,30 horas, houve

física, às 15 horas, o plantel
foi submetido à treino físico
técnico.

Dos cinco jogadores que se

encontravam en'tregues ao

Departamento Médico -'

Chico Samara, Reinaldo, Ed

son, Maurício e Dirmael -

apenas este último esteve au

sente dos treinamentos de on- ,

tem. Os demais, inclusive Sa
mara, afastado dos jogos há

quase um mês, treinaram
normalmente e nada senti

ram, estando' em condições,
portanto, de serem escalados

. contra a Caçadorense.

Mais de um ano de preparação e três meses de treina
mento intensivo deram à seleção brasileira o aspecto de um

time fonnado por jogadores que, em campo, se enxergam
pela primeira vez. Foi assim sábado contra a Suécia,
quando os polivalentes de Coutinho mostraram total inca
pacidade na superação de obstáculos criados por um adver
sário nada acima do nonnal. O Brasil levou para o campo,
em compensação todas as mazelas de um futebol mal pro
gramado como sabe ser o nosso. Isto é, em tennos de time,
um zagueiro improvisado na lateral esquerda, um quarto
zagueiro transfonnado no pior jogador de defesa e um late
ral jogando de ponteiro direito. E, na esquerda, ninguém.
Joãozinho, Ziza, Paulo César Caju, Éder e outros estavam
no Brasil, assistindo pela televisão o fiasco da estréia e

loucos, certamente, para ocupar aquele espaço sem dono.
Sem falar em Rivelino (não chuta a gol) e Companhia (Zico,
escondido no jogo), Sinceramente, não há vantagem em

torcer para a seleção brasileira. Um sucesso deste time e,
por conseqüência deste esquema, invalida qualquer tese
sobre os desmandos patrocinados pela CBD e o presidente
Heleno Nunes. Uma vitória do Brasil e veremos perpetua"
dos os maus dirigentes, as mordomias, as convocações feitas.
em atendimento a interesses escusos e um futebol cada vez

mais empobrecido. Por tudo isso acho perda de tempo dis
cutir porque a seleção brasileira jogou mal, as razões da má
partida jogada pelo Amaral, a fonna ridícula com que, o

Edinho aparece na lateral esquerda, a decepção a cada dia
com o futebol covarde de Zico, a irregularidade do Gil ou a

.

ausência de ponteiros, inaceitável em qualquer equipe,
especialmente quando seu técnico se propõe (ao menos

teoricamente) a empregar um esquema ofensivo. O almi
rante Heleno Nunes tem resposta para todas as questões
formuladas, Só que ele jamais pensou em tomá-las público,
evidente.

sunto'sem estabelecer parâme
tros com o que está aconte

cendo aos times de Florianó
polis. E envolvo nisso a Fede
ração Catarinense, agora a in'!

sistir com a disputa paralelá
ao mundial e ao brasileiro de
um certame regional. Pão e
circo a rodo, mas da pios qua
lidade.

Nada do que digo hoje é em

função exclusivamente do ve

xame de sábado. É uma ma

neira de pensar que trago co

migo há algum tempo, mais
precisamente desde quando

.

comecei a acompanhar de
perto e mais a fundo os basti
dores do futebol. E também
por isso não consigo conver

sar dois minutos sobre o as-

I
..

O advogado Walter Barros está voltando 'de uma viagemde 44 dias pela Europa. Numa conversa rápida ontem pela
manhã, ao sol do calçadão e da Praça XV, ouvi dele que em
alguns países por onde andou, o futebol brasileiro aínda é.
considerado o melhor. Esta obstinada idolatria provoca nos
europeus estranhas manifestações. Como esta, por
exemplo: "O Brasileiro joga bem futebol até quando
perde".

Não conheço time no Brasil

que faça mais apologia ao

"devagar se vai ao)q,nge" ou

ao "de grão em grão a galinha
enche o papo" do que o Join
ville. Nesta Copa Brasil, o

JEC só marcou mais de um gol
na partida disputada em Curi
tiba, contra o Coritiba,
quando venceu de 2 a O. O
ataque do Joinville é de um

pâo-durismo (c_nQ!!lenal em se

tratando de marcar gols. E a

equipe sofre de uma doença
que ainda não consegui díag-:
nosticar: faz um gol, perde
uma porção em seguida e de
pois se retrai. Até o adversário
empatar ou então levando aos
tràncos o um a zero ao final do
jogo. 'Comparando-se a esta
tís-
tica dos times treinados por

_

Marinho Rodrigues e Zagalo,
chega-se a estabelecer uma

semelhança incrível.

Este peixe vou vender pelo mesmo preço .

. Me contaram ontem pela manhã que Pelé
passou grande parte do jogo entre Itália

e França, elogiando a atuação do
zagueiro Fachetti. O ex-capitão

da "Azurra", lesionado, nem

viajou à Argentina.

Engraçado como certo tipo de pessoa está
sujeita a melindres ao menor toque
de crítica. Ainda hoje não se pode .

falar em Figueirense e Avai sem provocar
reações contrárias, ridículas, muitas

delas, outras parece que
impulsionadas por um completo

alheamento à realidade do
futebol em Florianópolis.

Lori Paulo Sandri, atual téc
nico da Chapecoense, é um

dos nomes cogitados para
treinar o.Avaí. Conto o mi
lagre mas não conto o santo,
apenas digo que se trata de um

ex-dirigente avaiano, a fonte
para esta informação. E posso
dizer que não seria uma má
escolha. Faz parte de uma

safra nova de treinadores,. é
moço, inteligente, formação
universitária e sabe como nin
guém tratar o jogador profis
sional. O Dacica, ex-colega de
Lori na Escola de Educação
Física em Curitiba, pode con

firmar ou não estes dados.

Fico com a primeira hipótese;

A faraônica delegação da CBD na Argentina
está' formada por 100 pessoas, 40

delas ligadas diretamente à seleção. As
outras 60 estão lá como convidadas.

Acho que na relação falta uma,
por enquanto relutando em aceitar as

benemerências da "corte helênica",
preferindo assistir em Joinville

os jogos do JEC.

··_It.... -,......�. �.. . .
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_--- GRUPO J----
I

Jogo: Argentina x França
Estádio: River Plate, Buenos Aires
Horário: 19h1Sm

• Prováveis equipes:
Argentina: FilIol, Olguin, L. Galvan,

Passarella, Tarantini, Ardiles, Gallego, Va
lencia, Houseman, Luque e Kempes.

França: Bertrand-Demanes, Battiston,
Tresor, Lopes, Bossís, Bathenay, Michel,
Platini, Rocheteau, Lacombe e Six.
Árbitro: Jean Dubach, Sulça.

.

Jogo: Itália x Hungria
Estádio: Mar Del Plata

\

Horário: 13h4Sm
Prováveis Equipes:

-r-
-

Itália: -zorr, Gentile, Cabrini, Benetti,
Bellugi, Scirea, Causio, Tardelli, Rossi, An

to'gnoni e Bettega.
.

Hungria: Meszaros, Martos, Kocsis,
Togh, Zombori, Kereki, Fazekas, Pinter,
Puszti, Csapo e Nagy.

Árbitro: Ramon Barreto, Uruguai.

.---GRUPO 11---
Jogo: Alemanha' Ocidental x México

Estádio: Chateau Carreras, Cordoba
Horário: 16h4Sm
Equipes prováveis:

Alemanha Ocidental: Maier, Vogts,
Kaltz, Russman, Zimmerman, Bonhof, Beer,
Flohe, Rummenigge, Dieter Müller e Hans
Müller.

México: Reyes, Jesus Martinez, Tena,
Najera, Arturo Vasquez, Mendizabel, De La
torre, Cuellar, Rangel, Isordia e Marquez;�Árbitro: Farouk Bouzo (Sir:!a) .!�
Jogo: Polônia x Tunísia
Estádio Rosario
Horário: 16h4Sm
Equipes prováveis:

Polônia: Tomaszewski, Maculewicz,
Szimanowski, Nawalka, Gorgon, Zmuda,
Mastaler, Deyna, Lato, Szarmach e Lu
banski.

Tunísia: Mailí,-I)hoiiib,- Kaibi,' Jebali,
Labidi, Gommidh, Lahzami, Ben Rehaiem,
Akid e Dhiab Ben Aziza.

Arbitro: Angel Franco Martinez (Es
panha).

Hungria, França e México;
sob perigo de eliminação

Buenos'Aires - Najornada de

hoje das oitavas de final da

Copa do Mundo, pode ser se

lada.a sorte de três das sele

ções que participam nos gru

pos um e dois.
A Hungria jogará sua úl�

tima oportunidade diante da
forte seleção italiana, en

quanto a França fará a mesma

coisa contra a Argentina no

primeiro grupo; O México
buscará sobreviver no grupo
dois ante o atual campeão do
mundo, o selecionado da
Alemanha Ocidental.

A seleção francesa, que foi
derrotada pela Itália por dois
a um em seu primeiro com

promisso em Mar Del Plata,
deverá tirar pelo menos um

ponto da Argentina para
manter acesas suas aspirações
de passar às quartas de final.
Embora tenha sido superada
pela força da seleção
"azurra", demonstrou a

França' contar com uma

equipe sólida que pode sur

preender os donos da casa, vi
toriosos diante da Hungria
por dois a um.

. Argentina e 'Itália encabe

çam o grupo um com dois

p0'ltOJi cada e terão d6 medir
forças no próximo sábado.
Em situação igual está a Hun

gria diante dos italianos. Se

empatar, ainda estará no pá
reo, precisando disputar os

dois pontos finais com a

França no sábado.
De acordo com as especula

ções, as possibilidades france
sas e húngaras estão muito re-

duzidas de modo que precisa- dois, depois que estavam ven

rão entrar em campo amanhã cendo os alemães por dois a

para ganhar. A França, com zero.

esta, tem participação em sete GRUPO II

copas do mundo. Enfrentará O panórama' mais difícil se

pela segunda vez a Argentina apresenta para o México, cujo
num campeonato máximo de treinador, José Antonio
futebol. Encontram-se pela Roca, procurou ontem reor

primeira vez no mundial do ganizar sua linha de ataque
Uruguai em 1930, quando a para seu encontro de hoje com

Argentina venceu a França a Alemanha Ocidental.

por um a zero nas oitavas de Os mexicanos, vencidos
final. surpreendentemente pelos tu-

A partida Argentina- nisinos por três a um na pri
França será disputada no es- meira partida, jogarão sua úl
tádio do River Plate, em Bue- tima oportunidade de canti
nas Aires, com capacidade nuar no torneio depois das oi

para mais de 75 mil especta- tavas de final. Roca reconhece

dores, as 19h45m, hora local. que a grande queda diante da
O árbitro do encontro será . Tunísia desanimou os jogado-
Jean Ach, da Suiça. res. Entretanto, comentou

. . que a maioria tinha já recupe-
Os Italianos enfr�ntaram rado o entusiasmo e que a se

apenas uma vez os hungaros, leção deverá dar tudo contra
que reaparec�m na Copa ,do"os alemães por uma vitória.
Mundo depois de uma ausen- "É nossa última chance. Em
cia de doze anos. A Itália ven

ceu a Hungria na final da

Copa da França, em 1938, por.
quatro a dois, ganhando o tí

tulo, enquanto os húngaros
foram vice-campeões.

bora consideremos os alemães
superiores aos tunisinos qu�m \

sabe, pode acontecer muito
bem uma surpresa. Aliás,
surpresa é o que não está fal
tando nesta Copa", disse
Roca.Desde então não se reen

contraram num mundial. A

.Hungria, que chegou a contar

.com .a seleção considerada
come a' melhor do mundo no

meio da década de 50, perdeu
um título que todos os prog
nósticos de então davam
como certo, subestimando a

potencialidade alemã em

1954. Grandes favoritos, os

húngaros perderam na finar
frente a Alemanha Ocidental
na Copa da Suíça, por três a

Desde o seu lançamento, o

Dodge Polara sempre
erfrent(JU grandes
desajios. E aprendeu a

vencê-los.
Venceu em tudo: nas

pistasfoi campeio de
Turismo em vários

campeonatos brasileiros;
nos rallyes destacou-se
como um grande
competidor. 'Mas os

triurifôs não se limitaram
� pistas: nas estradas,
nas ruas, rw conceito
perante os consumidores,

,

o Dodge Polara venceu

em tudo.
a reconhecimento de suas

qualidades é indiscutível.
Aprova disso: a sua

Garantia Total, única no

Brasil.
.

o Dodge Polara
·ãvenceu nas pistas e nas estradas.

E agoravai vencer os boatos.
.

.

Carro doAno.
H0e, depois de reafirmar

Por ela, tudo - tudo
mesmo, inclusive mdo- de
obra - égarantido no

Dodge Polara até 6 meses

ou 12.000 km.
Só um 'carro muito bom

poderia dispor - se a tanto.

Seu destacado

desempenho na mercado
valeu-lhe no ano passado

r-----DOPING------------------------------�--------------�

FIFA ANUNCIA QUE' VAI PUNIR
JOHNSTON COM O MÁXIMO RIGOR

Amua nao se sabe quando a comissão or

ganizadora da Copa do Mundo se reunirá

rara tratar do assunto, porque vários mem

bros estão no interior da Argentina.
A delegação escocesa pode ser multada e

mesmo ter .a equipe suspensa do torneio,
mas quanto a medida extrema, que seria a

suspensão da Escócia do mundial de 1982, o

secretário geral da Fifa explicou que "essa
medida só poderia ser tomada se ficasse pro
vado que toda a equipe atuou sob os efeitos
de estim!JlanteS:'..

O ponteiro esquerdo Willie Johnstôn �erá
mandado de volta imediatamente a Escócia,
por ter admitido que jogou contra o Peru sob
efeito de estimulantes, segundo comunicado

divulgado ontem pela delegação escocesa,

A nota oficial salienta que o jogador será
definitivamente excluído da seleção de seu

país.

Buenos Aires - O Secretá
rio Geral da FIFA anunciou
ontem que essa entidade

agirá com o "máximo rigor"
contra o jogador Willie

Johnston, da Seleção Esco

cesa, o qual, segundo se

acredita, estava realmente

dopado quando jogou
contra o Peru há três dias.

Helmut Kaeser acrescen

tou que, se a Escócia tivesse

ganho a partida, teria a vitó
ria anulada em favor do
Peru, que passaria a condi

ção de vencedor com o mar

cador técnico de dois a zero,

O primeiro exame da
urina do jogador, feito logo
depois da partida de sábado,
vencida pelo Peru pela con

tagem de três a um, demons
trou a presença de "Fenca
famina", substância que não

pode ser usada pelos jogado
res da Copa do Mundo.

Helmut Kaiser informou

que o jogador Johnston e a

delegação escocesa lhe co

municaram ontem que não
estão interessados em um

segundo exame da urina.

"Entendo que isso de
monstra que Johnston
tomou alguma pílula", sa

lientou o Secretário-Geral
da FIFA. Disse também que
{SSO é uma "violação fla-

O secretário da Federação Escocesa em entrevista coletiva ontem,'
comunicou que o jogador já foi desligado da delegação.

Kaiser afirmou que a sanção
contra o jogador ou contra a

delegação da Escócia deve
ser aplicada unicamente pela
comissão organizadora do

mundial, acrescentando que
"isso nada tem a ver com o

comitê de disciplina".

O jogador acusado teve

prazo de 12 horas para re-

O ponteiro esquerdo Johnston, doping comprovado

grante do regulamento da
FIFA, dando margem a que
passemos a agir com o má
ximo rigor".

uma suspensão que iria "do
zero ao infinito". Pediu, po
rém à imprensa, que "em
benefício do esporte, não dê
muita importância a esse

caso", já que se o jogador
tomou uma droga poderia
ser um mau exemplo para o

resto dos futebolistas jo
vens",

Por sua vez, Helmuth

Enquanto isso, em Cor
doba o assessor de imprensa
da FIFA, Rene Courte, disse
que, no caso de comprova
ção do doping, Johnston
poderá ser .castigado com

Jogador admitiu ter
atuado sob efeito

de estimulante
O breve comunicado, escrito em inglês,

acrescenta que tão logo o jogador chegue a

Escócia serão estudadas outras sanções que
.

�

contra ele possam ser aplicadas. Refere-se
aos estimulantes usados pelo atleta, mas não

os especifica.

A delegação escocesa revela que tomou

conhecimento do caso através de um comu

nicado énviado pela Fifa e que de imediato

foram feitas averiguações em toda a equipe,
verificando-se que, além de Johnston, ne- •

nhum outro jogador da'équipe tomou qual
quer estimulante.

Este é o primeiro caso de doping no atual

Campeonato Mundial de Futebol. A versão

conhecida até agora é a de que o' jogador
tomou um medicamento antialérgico que
continha Faníecamina, uma droga estimu
lante incluída entre mais de 400 proibidas,

oprêmio Top de

Marketing e o título de

��CHRYSLER
� do �RASIL

correr do primeiro exame da

urina, mas não o fez e o

prazo já transcorreru. Ex

plicou que Johnston não

poderá participar da pró
xima partida de sua seleção.

A Escócia enfrenta
amanhã a seleção do Irã,
pelo grupo 4, ao qual per
tencem também Peru e Ho
landa.

a qualidade de sua

mecânica, de sua

ea

atuali
dade
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Nível de arbitragem ���"
agora é considerado iJtiiu;tc
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/ Couti ,,:cJ,.e:idiu manter
��'o' mesmo time da 'estréia

Mar Del Prata - O Brasil enfren
tará amanhã a seleção da Es
panha com a mesma formação
que atuou contra a Sutcia, a não
'ser que Rivelino continue com

problemas de saúde, assegurou
ontem o treinador Claudio Cou
tinho.

"Rivelino, que tem uma lesão
no tornozelo direito, talvez possa
,jogar. Há 80% de chances."
Acrescentou o treinador.

Disse também que a equipe será
a mesma que empatou com a Sué
cia e se for necessário substituir
Rivelino "seu lugar será ocupado
por Dirceu".

'

As afirmações de Claudio Cou
tinlio caíram como um jato de
água fria na imprensa brasileira,
que confiava em que o técnico
modificaria o time. '

Coutinho deu entrevista à im
prensa depois de um treinamento
de mais de duas horas, ontem à
tarde, com todo o plantei, exceto
Rivelino.

-

"Sinto-me bastante bem hoje,
caminho com alguma dificuldade,
ainda, mas acho que o tratamento
de calor me reabilitará para o jogo

de quarta
feira", disse o capitão do time
brasileiro.

Só Dirceu tem chance, isto se Rivelino náó se recuperar
No treino', Coutinho deixou

bem claro seu interese em que o

time ataque pelas pontas. Tanto o
lateral esquerdo Edinho, como o

ponta direita Gil e o marcador
Toninho avançaram sempre pelos
lados do campo. No lugar de Ri
velino, entrou, Dirceu.
: "Esperamos render bem mais
frente a Espanha - disse Coutinho

Escócia: ambiente
tenso e tiroteio

Córdoba - Com o ambiente tenso onde não faltaram acusa

ções por parte do chefe de segurança do Sierras Hotel, segundo
as quais a imprensa brasileira tenta tumultuar o bom ambiente
da Copa do Mundo, a Federação Escocesa de Futebol se isen
tou de qualquer culpa no escândalo de doping do ponta es

querda William Johnston, confirmado em Buenos Aires.
,

Ernie Walker, secretário da Federação de Futebol da Escócia
distribuiu nota oficial ontem pela manhã, na qual afirma que a

culpa é exclusivamente do jogador, sumariamente desligado da
seleç_ão escocesa.

William Jonston, aos 32 anos, suspenso ano passado durante
seis .meses por indisciplina, parece ter ,incerrado sua carreira
definitivamente, porque além do afastamento da seleção Ernie
Walker garantiu que sua entidade tomará em tempo hábil as

medidas legais cabíveis, por se tratar de um escândalo sem

precedentes no futebol escocês, principalmente numa copa do
mundo.Johnston admitiu prontamente que tinha tomado duas
pílulas de Fencamfamine no sábado, dia do jogo com o Peru.

,

A concentração da Escócia em alta gracia estava ontem com

toda sua guarnição de policiais de prontidão. Os primeiros
jornalistas que puderam entrar no Sierras Hotel, os escoceses,
não escondiam seu constrangimento e também mostravam irri
tação por causa do escândalo provocado por um compatriota e

evitavam até trocar palavras entre si.
Quando a maioria já tinha ido embora, os demais cronistas

puderam entrar para ouvir a nota oficial. Por�m, antes que
Ernie Walker surgisse, o chefe da segurança, :q!:le se recusou a
ser identificado - interpelou em termos até àgte'ssivos os jorna
listas brasileiros contestando uma notícia de que na ,noite de
sábado h�uve um tir�teio ao redor do hotel: lê ::Úf: ..

- Um Jornal do RIO quer tumultuar a Copa, qtt�a mdo
bem até agora. Não' houve tiroteio nenhum. �"'.

,

Alguns de seus sljbordinados, no entanto, admitiram ter
ouvido conversas sobre o tiroteio. Apenas um batedor, que
também não quis se identificar, foi mais explícito, afirmando
que realmente houve algo, aproveitando ,a ausência de seu

superior:
- Não foi, tiroteio. Foram apenas dois tiros para o' ar, um

aviso, porque os guardas viram vultos andando pelo jardim.
Mas eram os jogadores escoceses que tentavam fugir nova

mente, pulando a cerca. Foi um aviso já que à noite não se

enxerga nada. "
,

William Johnston passou todo o dia incomunicável, sob

alegação de gripe. Nenhuma fonte oficial da delegação quis
informar se sua volta à Escócia está marcada para hoje ou

depois. O técnico Mc Leod nem fbi visto no hotel, pois passou
toda a manhã dirigindo treino para os jogadores no campo do

Sport Clube Alta Gracia. Não admitiu sequer uma ligeira con

ferência com jornalistas estrangeiros e os escoceses afirmam que
ele ainda não decidiu qual o time que lança contra o Irã e

m�ito menos quem substituirá Johnston.

Buenos Aires - O técnico comodismo no jogo com a cou o técnico e�panhoJ.,;�, , :" meio-dia" en�)�1 ainda não
Ladislao Kubala, da Es- Áustria, especialmente no se- CRITICAS .

dete,rrninadQ::'(adislao Ku-
panha, adotou um novo, es- gundo tempo: ,

.
A preocupação do !�«;p.íço , baladisse.que-varpedir a libe

quema para a partida' .de' "

- Fiz algumas alterações Ladislau Kubala em ter. 'que . raÇ�o de um campo para rea

amanhã, em Mar Del Plata, porque não .tinha muitas al- ganhar ojogo para manter as :Ji�J; um treinamento tático,
contra a seleção brasileira: ternativas, A equipe começou esperanças de classificação,

.

, importante, segundo ele, para
jogar com os pontas bem bem, fez um gol e acabou se parece não ter atingido os jÚ': . reparar .os erros que o time
abertos, para explorar as des- acomodando. Para o jogo de gadores, que ontem ;e$ta.v�ll) riWresent9u contra os austría
cidas dos laterais brasileiros. amanhã, 'vamos 'exigir mais descontraídos e esperavam, ;�;,cQs e msistir nas jogadas pelas
No miolo da área, sua princi- empenho. O empate na estréia ;." com ansiedade, a saída do ',pontas. Em seguida, definirá,
pai arma, o centroavante San- seria um bom resultado,(IDas" ônibus que os .. .J.e,va'rill .aó,/� a-equipe.
tillana, um bom cabeceador. agora a situação é diferente centro da cidade para cQ!1l�

,

A decisão de deixar Rubem
A preocupação em reforçar o embora o grupo ainda não es-

'

pras na rua Flôrida. Fizeram, Cane ,!lia reserva, foi uma ati
meio-campo, adotada na par-

'. teja definido. treinamento r.ecreativo e dei- !.udç "que .não chegou' a sur-
tida de estréia, contra a Aus- ,O treinador espanhol viu xaram a conoentraçãe.de.Mo- .preender Os jornalistas espa-
tria, foi abandonada. muitas falhas na seleção �rasi- reno por volta .d3l',12 horas, .nhõís que estão fazendo a co-

Kubala viu o vídeo-tape do leira, inclusive na defesa, e para o almoço e c9mpras. �[tura,;da seleção. Alguns .-

jogo do Brasil contra a Suécia decidiu mudar a tática empre- Ladislao Kubala.;.ÇOnside-' dk-e:m�que�existe unn;omplô 'AS medidaS,de segurança na Argentina agora atingem jornalistas
e acredita que o melhor ca- gada contra a Áustria. 'Se não ro.u as críticas ao seu t�bàlll0 ,:' de. determinaij,ps jogadores Bosúio- Portas fechadas, segurançasespalhados por todos os Jad.ts. jomaminha para ganhar é explorar der certo, fará alterações .no. .',pela derrota contra ,a'Áu,$tria' ',contra CanC;l/justaptente por listas proibidos de trabalhw, expulsos dó campo � mmcs apreend�. O .Uillll
as extremas, com \�nçamen- segundo tempo, podend9

. ;; injustas. ' explicoti " qqe ' �le ,�i::arienti®;':�liá.1Ur�li" �o protagonizado pela,"Seg�lfid3d" argeJ\:IIIa, repeuu-se matS uma v�!
tos às costas dos laterais, para clusive, �sca�ar Ruben" ,,:',;:, ,q�ando a �eleção dei�QU a .fs-' ;do '.'�����M��,���:;:.':=:�:o�I:=!,aN;:��a�ld Boys, onde a TUlÚsla encerrava se�essa missão, conta côm Jua- que esta. gnpado: mas;{'�.�", ,p�nha &:.l��ren�,':� lIDâ� ;1;�/����/fl�t;,,��e'�i/, ' POIôniaql!e.�sin� viveaindamaiscercadaporuma.v�dadeiramultidloilinito e Dani, que tem determi- gundo afll1llou, 'Oao c,h� a mme em deslacar,':que,'él C(m�".,'i>Om'i'e"�Slle.:t;;9rn ',7:,II!.'me�da"Segundad'.�e"uerquese,vá,�asdependenCJaSdoCountryCh!�
naç- d

.

'( bl' N dA" ;".""':"'" -

h'" ·d"';i.. ,'" ,"� ,","'':':ri;.._;'';'';:...P:', .;'.'ÜlDdeospoloneses,�mdtanamenteseustrelDa�nlOs),seéobservado,oruao e lnSlS Irem nos cru- .ser PÇ.I), ema., a \?!e..sa,a��" v.oc.açao �'yI� SI '),";V0a.", qu�;,\'r\�m,t����,.J<;r:,., .. ,';_iaucreta aistânaa, 'q(8 ,em ostensiva proximidade, por dezenas de "d�screl_Olzamentos pelo alto, buscando trada de De·La Cruz, é a alte, ,o.esql.l.ema;tátw.o e,l'l�,.sàtlsfató;_ ... ";" ·,.,-,�,NaQ",\Wste,JJlaaa·y:iiê "'__cédores� vcsti40s uniformemente de tqno, usando óculos escuros e, !P:VJmJ-
a Santillana. O técnico consi- ração preVista dumnte',Q:all::: :>:.'60:=" :;:,' ,

" ,,". '. '�""', '�noimát':,o�id�ic:)lUiniéDto ) �1�nt�; �� os cabelos conados - à �vinha. ".. .' .::.
dera a situação de s�a equipe. damento da�artidã:�',' /.',.: ....,:·:Na verdade, qu�n_d? se ;;:�,�:j�Ó��.ª�%i,P9tis,.. " �:>:=�=��tr;;:i::fa=�=n�����,!=�ac��'muito difícil, alegando q'ué ,- O BraSil continua·sendo perde tu40 muda; :Nao ''8e.:,(�,té�,lê,t,'4os';roelb�. uDlPrimci.roCQIIÜI\O,negarqualquertipodeligaçAoçot'Q4poUcl!'r!'Oe"
precisa ganhar quatro pontos um dos grandes times' do pode .agradar a todos ma�·.eu' +''Co.m&;'êt�mÓs,,':jlarà' a ,q\1alquer ou�ro tipo,de Instituição militar de ��ranÇll; : >' ':"<'�:,�,:: ':

.. - .,.'
..

'- - '.'" "
',' ,'� ,','" ..,';1:\,' '

"

-

,}. ;Bas�.con�udoquuedêumpasso.alémdosblPltesPQlI.�(!c" 'para �b!e� a classlflcaçao_ e (,mundial e, � �ua ����a.Çao' nao estou mUlto preocupitdo Aust��, �entári� ro-
..

�c�.�m..C ",���t:ie�aQ,qu��ser,apl!!j\�����, ..

'

uma VItona contra a seleçao' ; cÇ),ntra a Sueçsa .fia0 serve com ,o result�do contr�aAus-, �m .a'apar�r.'Mas �so.� ;'2:�. '

,�,o',,:�,::�1";'" i3,;; ':,,'.;.,,;' ;�:! ��. ",', :': ':c. ;�, ,,_.,

brasileira será fundamental. ) �mo pOnto de, partida para tria, ""porq�:agora o Jmp0r- � ;n.(>r.in� ;�-',' :' ;...,: ,,�,;: <:;�:),.;i;r '! ,\ ",:: ',,:� ,',t;'\;��';�';" ), �Apesàr de achar que o Bra- 'que � posa duvidarde:sua ea- tant� é ojogo rem:a ,sel� ", :{::Arlert:otiÜJa1�#ié�®i_rit J'l.a5,C;M!;et,!�::S�frJ" uma
sil ainda é um dos faverjtõ.s<!a pacidade ,de reaç-ão.· Será uip, ' ,:bt�sj_le�, q��,�,fWtl:'bom�;;,:de ,��r:"'�'

.

:'} 'Jia.realidâa��;:-çomo do,
copa � que nã? rep�titáa fr�ça jog� ;I!l,�í�l, �rque, as. ?�a�/ �quéJ;n�>:���i���� �Ubâ ...."JWi�t�1$,�, ���lIt�,�rij'�;�atuaçao do Jog\) de ,'�trela, eq!.llpt!l:necessltam da vltoná, :,a�do :na1'e�tréla,XO .. :liosso' .. �Ção .. OQ;';:.seg\HÍdo'�

" , . , q�10 e abSàfíit��-livr�" . �\;q,.. :

Ladislao Kubala diZ qúe a s�- scndp:q� os 'brasileiros tem ,tirnc�, pelas .,'Çi�çu.nstâncias, '

'parece :tê�l(> alla!àdQ:':a :..m� ..9: .. . iberda�Il'p�� cliocàr-secom a imellSl! lista de proibi�',é
leção brasileinl:teD1;êo��ições. :um;j:l�Ptoperd�do,? en.quanto .. terá;::�:;pç��gui� li vitória a d�::Pt!r'�t,��,3�,�Qu�ijt�â��(:� �:��:�::f::sin':���=:�:::'���:�o:�=de vencer. S�p'�!píd ,r�,,:,,' .. �ó�'�emos dOlS.jEvldente- to.d5.t'ç';!$Q�y.a:mQ� fazertudo ' '�er:QeQlQ... ,'8° q\i�,PO���.:'�':" ��9ti40.... ,...' " ..

\

..

"

comendaç�6;:Jià)P1.t�;iq;q':!-et , men�e:flOWl tMica nã� po4e� ,:.p.âta.;�,r;pr��dg:9 arasi!., "riàtp;o�lt ' ,," :Mª&' isso, ' ':' ��ld,�!� � assistir �"!�� ��nisino, .on�em,

:��:;Ji�" ��.t�jEdq'�:�;��?i�;�7� 2fO ""����
.,

�------------------------..--�
. .', '.'::)��J.{:'/: ·.·�,:,:.f.�f.·'··�/ /�·J�:::�s�-·'llY.:��i���·}>:: .�/:·r' .. ,:....

;'
.. �:�,.. ';,<� :

ellfrentai "I;;j��:: ,��P,ltAh4."l�':i i:99�t,�jay-!ÚJl oonyersar ,com" até agora. Eii�r� os �i:I" ."

am'anllã ,jê),.,. ::,:' "":",�: .. ', '(j'�' g�ores.. " .." I brasileiros cirçulayaw'f '"''
'

Couri�ho�4�p 'f�lgã:àQs.J<$��' ":;, dores brasileiros �h�- versões de álgulIÍas.;ti'9<l!l:$:ina
doresdodó!llt.lig()enurQrcjn�ma, ,garll

.

ar Del Plata,em ODl-

do centro de Buenos �ites �ts- :... , b� �.Uu.nsmo e esperaram du

:tiu a uma Se$$ão particlil�a�, ',:tílnt�.:.ti9ras que, lhes permitis�
onde ipvluSivdez repetir alg�ns �rn�itI�ressar!l1? �m�lex.o �s-

, l�nceset1l váriasoportunida4és, , .. PO�11l0. A pr<:'luI_çao .a�lI�glu �n-·
'disse:um infornúlnté. ,; c,luSJ'l!� aum Irmao do zagueIro
.

RIVELlNO CONTUNDIDO.? ecen!,rlt OsCar i que só pode sau-

A'pr�cicupação.pelàs versões dat'iQ:jogad<?tatravés da porta'
de untá grave con�USão sofrida de eJltrad�vIgt�1l p.or'�ma de-

pelo capitão Rive�o ·.,arecia, i, ,��fI��ldados sem umform�.
decair ontem depois· i;le um', ,0$ ,lt�O.s trocaram cumpn
exame ,médico mais detido. Ri-: men,t(is.! ,,�aflas e conversaram

velino �ontundiu-se ·no torno- alguns;�mutos. '
'

zelo eSlfuerdo durante o jogo ,CRfTICAS A C�lITINHO.
com a Suécia e era submetido a Coutinho' contInuava hOJe
um intenso tratamento de recu- apat'cnternente imune às críticas
peração pelos médil,1Qs do sele- ,da imprensa esportiva brasileira
cipnado.

'

." pelo, Jogo pouco ofenSIVO que
"Não existe segurança deque4>' IIpre�ntou sua,�9úi,pe contra a'

possa treinar hoje (ontem) ,iP�':'J. "SuéCIa. ,,:
'

rém, confiamos em que estará·�.;, ··�·O,;caminhQ,para a Copa'
bem para o jogo com a Espanha·'" �undlal· �nda est�:�,3b.etto��, .

na guarta-feira", ,assinalou ',' ,.dJ� C�utmho.' Pelé.�gora:eo-,:,,

D�ciõ de Almeida:, rel�s pú:';' • n'leptanstll; �SllOtV'\lQ.i;�fil'lllm!,;
blicas do seleCIonado. ..

::""
' ,q��,Brastl deveesqu��,t«l�:

Vi(,.A MARISTA. "," , <:'.� ,�WO' de "S�l1lações;;;�4��>h
, As' m.edidas 1:Ie segur�nça em·' � r .p�ím(Ís encontros 'e.'Jogat .na �'

'volta 'da Vila Marista, locali- ,··ofensh:a"/;
, ,.�.

zada a 4 quill'!metros a.o riorte de , No "entanto, Coutinho n&o
Mar Del Plata,· impediram o

' adiantou intenção de modificar
acesso a dezenas de brasileiros" a tática de jogo que empregou

..... '

�,

PROPAGANDA FASCISTA
O setor juvenil do Panido So- .

cialista Austríaco, atualmente
no governo, divulgou comuni
cado afirmando que o campeo
nato mundial de futebol em rea

lização na Argentina "significa
uma propaganda para a dita
dura militar fascista desse país,
da mesma maneira que os jogos
Olímpicos de 1936 serviram de
propaganda para o regime de
Hitler".

Ao mesmo tempo, o Depar
tamento Austriáco da Amstia
Internacional, a instituição que
ganhou o Prêmio Nobel da Paz,
prontificou-se a relacionar
novas assinaturas para uma ,pe
tição "em favor dos jornalistas
perseguidos na Argentina",
para ser entregue ao presidente
Jorge Rafael Videla.

Porta-vozes da Anistia Inter
nacional frisaram que, desde o

golpe militar dado há dois anos

na Argentina, 20 jornalistas

foram mortos, 70 presos, 40 de
slÍpareceram e 400 tiveram que
pedir asilo.

SELEÇAO DA COPA •

Três jogadores peruanos
foram apontados ontem como '

integrantes de uma seleção
mundial ideal pelo jornal "clà�
rin" , de Buenos Aires, depois da

,

destacada atuação contra a Es-
"

c6cia.
Os jogadores peruanos tidos

como titulares são o goleiro
Quiroga, Teófilo Cubillas e

Cesar Cueto, que jogaram uma

grande partida contra os escoce

ses aos quais venceram por 3 a 1.
Na seleção ideal da Copa não

fi$ura nenhum jogador brasi
leiro e é integrada 'por Quiroga
(Peru); Sara (Áustria), Tressor
(França), Nordvist (Sl!écia) e

Tarantini (Argentina); Cueto
(Peru), Gallego (Argentina)· e

Cubillas (Peru); Causio (Itália),
Rossi (Itália) e Rene ,Van Der
Kerhof (Hoalnda). ,.

.

COUTINHO VIU FILME' 'c:
. O treinador Cláudio Cou-

'

tinho viu .ontem o filme do jogo
em que a Áustria venceu a Es- '

panha, aparentemente em busca
de detalhes que lhe ajudem a

planificar sua estratégia para

Mas o Brasil

protestou
contra o

.trabalho de

Clive Thomas

o árbitro Clive Thomas,
do País de Gales, tem sido o

único a receber criticas,
principalmente dos brasileiros

'\, .

',' :'. ::: 'c-: ,.',

- porque o primeiro jogo é sempre
mais difícil".

.

O artilheiro Reinaldo declarou
, que contra a Espanha "teremos

mais oportunidades de atacar. A
necessidade que eles tem de ga
nhar os obrizará a abrir a defesa."

Os espanhóis chegam hoje a Mar
Del Plata, para o jogo de amanhã. ,

Buenos Aires ...... Em linhas gerais, os árbi
tros que, dirigiram as primeiras oito partidas
da décima primeira copa, do mundo não tive
ram maiores problemas com 'a conduta dos

jogadores. ,

A exceção foi o encontro Argentina
Hungria da sexta-feira, onde o árbitro portu
guês A.J. da Silva Garrido teve de apresentar
dois cartões vermelhos contra Toroczik e Ny
lasi, da Hungria, PQr jogo violento, e um ama

relo contra Passarella, da Argentina.
Os jogadores húngaros terão de cumprir

uma partida de suspensão, aplicada automa
ticamente segundo as leis da Fifa. Nem Toroc
zik, nem -Nylasi estarão presentes amanhã na

partida Hungria-Itália em Mar Del Plata no

começo da segunda rodada das oitavas de fi
nais. Foi o encontro mais violento dos oito

primeiros.
Nas demais partidas, com exceção de algum

•
.

J '.

cartão amarêlo de advertência, os árbitros ti�: . Mar ,J?el . Plata - O Brasil.
!
veram atuações cercadas de tranquihdade, . manifestou á comissão de ar

apesar da efervescência 'lógica do início de 'bitragem da, Fifa seu desa-
,

d I d
.. mirante Heleno Nunes.·uma copa do mundo e das pretensões de gr�? pe a atuação, o �UIZ

somar. logo os dois primeiros pontos-Neste CliveThomas, do pais de Ga- Nela, Heleno Nunes se r�

aspecto e salvo os aspectos anotados, a corre- :. l�,s, no segundo tem�o da par- fere à decisão. de Clive l'ho.
-

d
. "

d d
.

" ,

'I '11tia contraa Suécia, no ul- mas de terminar (;) jogOçao a primeirà roda a a copa fOI um fator ''''�:. ó' "b d
"

nnatad quandoabolaestavano ar.j,d d ':::, "

'

"",m sa a o, empa a em
e estaque.

.,
.

. 1;'1. .. cobrança de comer de Ne.
Uma coisa, se observou nitidamente: a 'ma- '�";i,�<, ,. :. .. . ..

"

linho, que Zico, de cabeÇa
neira como os árbitrosçortaram,d� ime4i��:��(t')�l.'llãp'.�;.:tmm;,;gqta de pro- .cônvertería cem gol."Lógic�
qualquer predísposíção à violêncía oos'jágos�:e éj..,tCS�Q�:;;,;:,�;��voi1; o;'�e(d:l:a' . seria .terminar a partida:allt�
Clive Thomas, de Gàles, foi um dos,.árbit��,· d�I�&açao bA!-sil�jra!�.çarlos '. da �branç,a, de ,�'eJin�o OU
mais censurados depois de haver'termínado à' :', Albert? >,Cav.alpçlro, �

E ape-, :, ,depo�,s de' :onclulda ;
.. � Jo.

partida Brasil-Suécia quando se cobrav", um �,})�� ;qJ,l}ll;:reCOJ11�n�açao para gada, explicou .Cavalhelro.
"

bo
.

.

,

_ .'t"illl,ç,se.,evI.t�Ill,_'lue,p�;lllesm?s,
.

A oo;a mencIOna tambémes�antelQ e �. la �s!a�a �� ar. A b?la�.��:,:;�,��«).� �:r�p,i�T.n91ut.u�!?:::A" .,!s,.�oIUmuas adve��ncias-do
. :ea�a p�r ZI.CO, entro!! na m�ta sueça,;�a�.9: ';".:not�:,t�lf���a�;ià�pm�ss�o, arbitro ao zagueiro OScarlarbltrolllvalIdouogolque,tenadadoavltóna ' .. ,;'.'::-, �: .eonsideradas desnecessária!

ao Brasil por dois a um porque seu apit<rsoarai " e� Buenos Aire�,' pelo presí- .. .pelos brasileiros. "Isso afetou
no momento em que a bola foi pnp��si\>n� dente da Confederação Brasí- ..

sem_ �úvida o seu rendimento"
do escanteio. 'Ieira de D�sportós (CBD), aJ- - Afirmou Cavalheiro.

Espanha vai explorarc;(;Jf"<�' '

" ",.),

descidas dos
. ,>\:" '" '

Segurança expulsa
repórteres de treino

/'

IO:textualmente
ç:�� l!ifiguéóHlue

'

;'1ia AJeman,ha
"m �u .a�ual.fu:

.

la'"menor, chance
e 'tl'te8ii['�s.:fbjiils, .um consta

.. ção que,<reconhece ser depri
"mente .para quem já dirigiu
equipes,oomo a 'das últimas três

",:

. C? B�a.si.1 conqüistará .vit:�Jtás:.na S�p·q)��,\�,�:,��wi:q9nqUi$tàrá:outra: A D9�;,��€
>-extEfoSIVO;;,'do BA,RRI,GA 'VERD,E ,e�;:u.rnJl.!��XQelente oportunlda�e,�d:�,;iPJ:§ .,

"

.

"quista:;Passe na Deog,oro, 1'B."Láyocê encontrará toda� as inf,ôrmaç:º'e.S��p<l:�:����\ll.
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Frio se alia a seca e producão
de leite cai 35% no Nordeste

A seca e agora ° frio, desestimularam todos ,os produtores de leite que nem tiveram oportunidade de 'fazer pastagens artificiais. A Estação Meteorológica da Tupy prevê que não vai chover nos próximos 20 dias.

JOINVILLE' (Sucursal) - Uma queda em torno de 35 por hectare, incluindo preparação do solo, adubo, são necessários 2
cento na produção leiteira do município; um prejuízo de Cr$ mil cruzeiros para o' devido cultivo da forrageira. Os 8 mil

'700 mil face ao não cresciménto dos 8 mil quilos de forrageiras quilos do produto ocuparam uma área de 300 hectares. "Diante

.plantadas., destinadas a alimentar o gado durante o inverno; da falta deste produto essencial na alimentação do gado -

luma'quecla'tambêm deAO por cente-rrà-predueão cla'b"t:ath"1ha;"�óbservõu"'tlC'-�' os peeuanstas 'estão recorrendo' a- cana -de
onde muitos agricultores passaram a adquirir bombas de irriga- açúcar, cujo teor nutritivo e'bem mais reduzido".
ção, além de outros produtos hortigranjeiros, são as graves - Nós estamos a partir de agora, tentando incentivar o

conseqüências provocadas 'atéo"momel1to pel(i prolongada es- '. pecuarista a construir silos trincheira, uma espécie de vala

tiagem que se abate sobre ã região nordeste do estado hámais de 'comum destinada à armazenar o excesso de forrageiras para
2 meses. 80 por cento dos poços artesianos do meio rural estão serem utilizadas no inverno". Segundo ele, o investimento para
secos e o gado está sendo alimentado com a cana de açúcar, as tal empreendimento é extremamente baixo e qualquer agricul
'vezes servindo também como meio de saciar a sede dos animais, tor tem condições de utilizar este sistema no próximo anõ. Disse
cujo teor nutritivo é bem mais reduzido. Já o arroz, principal Arnaldo S. Thiago. j.
produto cultivado na região nordeste do estado, onde somente Em Joinville, existem aproximadamente mil famílias que se
no município de Massaranduba foram colhidas 560 mil sacas, dedicam na produção do leite, enquanto que em torno de 3 mil
não sofreu prejuízos, já que toda a produção do município deste tem apenas no leite, uma atividade secundária. Um outro mo

ano, prevista em torno de 160 mil sacas, havia sido colhida. tivo que também está desestimulando o pecuarista, segundo
Esta situação, poderá persistir ainda até meados do próximo Arnaldo S. Thiago, além da seca ,é o baixo preço pago ao litro
mês, pois a estação meteorológica da Fundição Tupy, não prevê do leite. "Os Cr$ 3,05 que as usinas pagam ao produto não são RESERVA FLORESTAL
para os próximos 20 dias, nenhuma precipitação capaz de irri- suficientes para cobrir as despesas do agricultor, pois uma vaca A seca também já causou uma queda de 20 por cento no

gar todo o meio rural.
. Ieiteira está custando de Cr$ 10 a Cr$ 12 mil. crescimento do palmito da reserva florestal "Parque Bela Vista"

Segundo o engenheiro agrônomo da Acaresc, Arnaldo S. Nunca um agricultor terá condições de comprar um animal de propriedade do vereador Amandos Finder. Segundo ele,
Thiago, os 8 mil quilos de azevem (uma espécie de forrageiras) destes vendendo o litro de leite a Cr$ 3,05 o litro". serão necessários 2 anos para recuperar os prejuízos e o tempo
plantados para substituir as pastagens tradicionais destinadasa" perdido. Além da seca, aliada a geada, o frio também poderá
alimentar o gado durante o inverno, "nem .,: sequer chegaram a HORTIGRAN]EIROS '/ afetar as sementes dos palmitos que serão vendidas ainda este

germinar, devido ii falta d'água". Segundo ele, cada qu�da Também todos os produtos hortigranjeiros do municípioso- ano, aos. Estados Unidos. "Não vendi aindav-- explica ele
semente do produto, está custando em média Cr$ J1 � cada freram uma queda de 40 por cento na produção devido a seca, porque o produto leva de 10 a 12 anos para atingir o ponto ideal

, ,

especialmente verduras. Entretanto, plantações como a bata
tinha inglesa, caso persista a estiagem, poderá sofrer prejuízos
de até 60 por cento, segundo previsão dos engenheiros agrôno
mos. O município de Joinville possui 2.158 imóveis rurais com

uma área total�de 58.897 hectares; segundo 'dados fornecidos
pelo Sindicato dos Trabalhadores Rurais. -A.área aproveitável
por estes imóveis é de45.869,6 hectares. Nestas áreas se concen
tram 220 hortigranjéiros, dos quais 60 por cento se dedicam ao

cultivo da banana. Entretanto, não há até o momento, apesar
da grave situação, ameaça de abandono destas áreas pelos
agricultores. A batatinha cuja produção prevista era 1.900.000

quilos, numa-área cultivável de 323 hectares, sofreu uma queda'
, de 40 por cento. Além destes produtos, são cultivados também
no município, a couve-flor com 1.775.000 quilos numa área de
68 hectares, vindo em segundo plano o tomate com uma produ
ção de 960 mil quilos, a vagem com 216 mil quilos e o pepino
com 39 mil quilos.

de comercialização". A área onde está localizada a reserva

florestal mede um milhão de metros quadrados e possui mais de
um milhão de pés de palmito .

As sementes vendidas aos Estados Unidos estão custando
atualmente Cr$ 8· o quilo, cujos compradores vem buscaro
produto no próprio local. Apesar da, crise que enfrenta as

indústrias de conservas 'da região, devido a seca, que são obri
gadas a importar matéria prima de outros estados, o seu pro
prietário não pretende comercializar o palmito. "Só vou vender
a semente pois os lucros são bem mais compensadores". A

exportação da semente será feita através. do 'porto de Parana

guá, no Paraná. "Vendendo as sementes, corto apenas o cacho

que dá aproximadamente 8 quilos por ano. Quando os cachos
estão maduros, extrai-se as sementes, coloca-se numa sacola

especial e exporta-se".

PREVISÃO

Apesar da longa estiagem onde não chove há mais de 2 meses,
não há ainda nenhuma previsão de chuva para os próximos 20

. dias, segundo informou ontem o professor Rubens Fernandes,
da Estação Meteorológica da Fundição Tupy de Joinville. Se
gundo ,ele, está prevista para o próximo domingo a vinda de
uma massa fria, mas que não causará nenhuma precipitação.
"Esta situação poderá persistir até o final do mês, devido ao

impedimento da Cordilheira dos Andes na formação de massas

com índices pluviométricos", observou ele.

Chapecó querestabilidade com uma indústria
quadros expressos da seguinte
forma: As empresas registram
uma acentuada variação no vo

lume de matérias recebidas no

período equivalente a um ano.

Esta variação, reconhecida
como "insustentável, varia em

mais de 60% entre os meses de

janeiro ejulho. Esse percentual
em números r.eais dá conta que
de uma industrialização de

aproximadamente 40 mil litros

diários, nos meses de dezembro
a janeiro, obtem-se apenas uma

industrialiiação de 15 mil litros
nos meses de junho-e agosto.

Com a óbvia existência de ca

pacidade ociosa do equipa
mento 'por longo período,
criam-se ainda outros proble
mas praticamente insuportáveis
como é o caso do armazena

mento do produto industriali
zado no período de maior pro
duçâo que coincide com o mer-

cado saturado.

indesejáveis ao que ainda se alia
a total inconstância do volume
produzido, por constituir-se
para estes produtores, o leite,
uma atividade complementar:

Diante desta problemática, o

suprimento de matéria prima de
forma regular e qualitativa é o

requisito maior e indispensável
para o sucesso da empresa. Para
isso, o caminho indicado é o

fomento à produção, atuando
com propriedades pré
selecionadas, possuidores de
um módulo adequado de ven

tres. Est� sistema de fomento

designa-se "sistema integrado" e

apresenta as seguintes' vanta
gens para a empresa: garantia de
suprimento regular de

matéria-prima, controle de
curva de produção, matéria
prima de qualidade superior,
controle sanitário do rebanho,
economia e rapidez no recolhi
mento do leite, ordenha sob
controle técnico-higiênico, sele
ção de produtores tradicionais e

eliminação de problemas co

muns de fraude (adição de água
. ou outras substâncias) que alte

ram perigosamente a qualidade
dos produtos.

Para o produtor as vantagens
são: garantia. de absorção do
mercado, assistência técnica re

gular, número de matrizes ade
quado à capacidade produtivo,
renda complementar regular.

c

O aspecto de vital importân
cia para a indústria é a produção
constante que o sistema oferece,
criando uma estabilidade neces

sária que se estende também ao

produtor.

r

I,

I'

Chapecó (Sucursal) " Com a

crescente demanda de produtos
lácteos em Chapecó, cidade

cujo contingente populacional
urbano já supera a casa dos 60
mil habitantes, as autoridades

dõ'setor, alertadas por deficiên
cias no abastecimento ao mer

cado consumidor, iniciaram
uma pesquisa objetivando ana
lisar o atual consumo, o com

portamento do mercado e a via
bilidade de implantação de uma

indústria de lacticínios e corre

latos.
A pesquisa realizada junto

aos principais fornecedores de
produtos lácteos ao mercado
consumidor de Chapecó revela
uma demanda diária 5 mil litros
de leite empacotado, 500 gra
mas de queijo" 200 gramas de
manteiga, 150 litros de creme de
�

.

Esta demanda representa <:>
volume médio expedido por
uma distribuidora que é exclu
siva apenas no fornecimento de
leite empacotado.

O consumo atual de 5 mil li
tros diários deverá sofrer um

aumento diário na ordem de
30% no momento em que hou
ver um abastecimento gerado
por uma indústria enquadrada
em normas higiênico-sanitárias
e tecnológicas de produção.

O leite empacotado procede
em, seu maior volume, da usina
de pasteurização Solei te, de
Saudades, que é responsável por
aproximadamente 80% do total
comercializado no mercado lo
cal. O restante da demanda é

\._ suprida por produto da Ca-

banha Rialex (Chapecó) que, de
produção própria, oferece leite
resfriadot'in- \ natura".

Ambas as fornecedoras não
são vinculadas aos serviços de
inspeção do Departamento de
Inspeção de Produtos de Ori
gem Animal -:- DIPOA. Parte
dos demais produtos (queijo,
manteiga, e creme) procede,
igualmente, da usina Soleite.

Esta 'situação nada desejável,
que é a causa direta do desequi
líbrio financeiro que abala hoje
grande número de indústrias de

lacticínios, deve ser prevista no

planejamento que indicará a es-

. tabilidade planejada. Um pro
cedimento que caracterizará as

indústrias na sua quase totali
dade é a forma de obtenção da

matéria-prima. Ela advém de
um número acentuado de pro
dutores, onde não há, na maio
ria dos casos, observância aos

requisitos técnicos, fatores fun
damentais para a obtenção de

produção homogênea. Embora
não decisivos, estes aspectos são

Na determinação do número
mínimo de ventres para cada
produtor deve-se levar em conta
uma série de fatores como cus

. tos de assistência técnica, reco

lhimento do leite, capacidade de
produção do leite e capacidade
de produção dos equipamentos
indicados.

CUSTOS
Face à-s-d-if-ic-u-ld'-ades em esta-

ças insígnífícantes; a totalidade
,dos equipamentos opera com

capacidade ociosa; uma altera
ção em até 20% no volume não

exige complementação pessoal;
um aumento na produção pode
ser absorvido pelo mercado. A ,

assistência técnica, estabelecida
num programa de fomento,
deve orientar o esquema sanitá
,rio e um programa cronológico
de coberturas e pastagens.

belecer um custo industrial dis
ttnto para cada produto,
limitaram-se a estabelecer um

custo global uma vez que o prin- •

cipal objetivo era conhecer o

rendimento global relacionado
aos investimentos necessários.
li construção de um prédio pro
vido de todos os dispositivos
técnicos, higiênicos ,e sanitários
e com duas câmaras para esto

cagem de produtos e laborató
rio; está orçada em Cr$ 750 mil.

Equipamentos e veículos Cr$ I
milhão 600 mil, capital de giro
permanente Cr$ 600 mil. A pro
jeção das despesas mensais in
dica Cr$ 168 mil e o custo da
matéria-prima a ser industriali
zada mensalmente Cr$ 32 mil.
As vendas previstas são de 150
mil litros de, leite, 1.386 quilos
de manteiga, 1.098 quilos de
nata e 11,9 toneladas de queijo,
que proporcionarão Cr$ 573
mil, Cr$ 41 mil, Cr$ 32 mil e Cr$
524 mil, respectivamente.

Neste estudo, levou-se. em
consideração uma industriali
zação diária e contínua de 10 mil
litros de leite. Esta operação, na

prática, apresentará ligeiras va

riações devido ao volume de
matéria-prima sofrer alterações
em função das condições climá
ticas. Esta variação, que em in
dústrias similares atinge a 60%,
admite-se uma variação má
xima de 20% que pode ser esta
belecida por tratar-se de uma

produção integrada e dirigida
aos interesses da indústria.

As variações não previstas
nos cálculos acarretam mudan-

Motivar os produtores é a

ordem que está tendo pratici
dade em Chapecó depois que o

coordenador de agropecuária
.da Acaresc, Rosállo Buííon,
reuniu-se com o Secretário da

. Indústria e Comércio Clair Elol
Darival (idealizador e incenti
vador do projeto), diretor do
Departamento de Agricultor e
Pecuária' Hugo Bihel, empresá
rios e produtores, para estudar a

concretização do empreendi
mento. A Acaresc iniciou um

trabalho de' campo para detec
tar o número de agricultores in

teressad�em integrar a Indús
tria de Laticínios Chapec6.

Até a metade deste mês a Pes
quisa estará concluída e, então,
será decidido o prazo em que
estará implantada a empresa.

Embora os técnicos tenham

sugerido que recursos oficiail!:C
pfi.v;�,,�"�, ,ll

prop$Sã&í_"'�',
rio local liderar o empreendi
mento, arcando com a maior

parcela dos investimentos.

JUSTIFICATIVA

Tratando-se Chapecó de um

pólo geográfico, . sócio
econômico e político, subme

tido a um grande desenvolvi
mento, constitui-se numa ci
dade onde a população cresce

vertiginosamente e em que as

necessidades' básicas reclamam
soluções próprias e definitivas.

Incluindo o produto leite na

faixa das necessidades básicas e

face a comprovada deficiência
no atual suprimento, uma pro
dução processada dentro de
normas higiênicas tem coloca
ção segura no mercado local,
proporcionando tranquilidade e'
confiança nos consumidores.

Como condição favorável de
mercado cita-se ainda a proxi
midade .de cidades com expres
siva população que se' defron
tam ante idêntica problemática.

O ponto básico para a ím
plantação de uma indústria de
laticínios é o suprimento de ma

téria prima. Analisando ambos
os casos (Soleite, de Saudades, e

Rialex, de Chapecó) o fator ma

téria prima, depara-se com

dice de gordura de 3,1% pois a

primeira preocupação é garantir
a quantidade comum (apenas
pasteurizado) para suprir' o

mercado consumidor, estimado
'em5mil.

De um total de 10 mil litros de
leite produzido, 5 mil litros são

empacotados, 122 litros são ex

traídos de gordura 4,878 litros
são utilizados para produção de

queijo.
VOLUME DE

INDUSTRIALJ;ZAÇAo

A industrialização dos produ
tos lácteos em Chapecó não
deve exceder, em sua fase ini
cial, ao consumo efetivo da po
pulação, que resume-se a 5 mil
litros de leite empacotado, 500

quilos de queijo, 200 quilos de
manteiga e 150 litros de creme.

Com a disponibilidade desse
mercado, projeta-se uma indus
trialização diária de 10 mil li
tros.

Estabelecida a quantia diária
de 10 mil. litros de matéria
prima recebida pela empresa, é
necessário determinar a quali
dade de gordura extraída do
leite após o processo de pasteu
rização. Em uma produção
orientada, em média, o leite "in
natura" apresenta-se com um

teor de 3,6% de gordura e no

presente caso, para os produtos
desejados, o leite deverá ser pa
dronizado a um teor de 3, I % de
gordura.

Neste processo de padroniza
ção obtém-se aproximadamente
94 litros de creme que pode ser

destinado a industrialização de
manteiga ou nata. A primeira
etapa consiste em observar o ín-

APROVEITAMENTO

Para facilitar a colocação no

mercado, opta-se por destinar
30% da gordura.para a comer

cialização na forma de nata ou

creme. Neste procedimento não
há alterações no produto por
quebras, pelo que se conclui
constituir-se a il'ata num volume
de 36,61 litros. Os demais 70%
são destinados ao fabrico de

manteiga,
,

onde 1 obtem-se 54%
desse produto, do total de gor
dura. Assim, os 85,41 litros de

gordura destinados à manteiga
resultarão em 46,2 kg desse pro
duto.
-O fabrico do queijo absor

verá, inicialmente, uma média
de 4.878 litros diários de leite a

um teor de 2,8% de gordura.
Nesse processamento é obtida
uma média de 9,48 quilos de

queijo para cada 100 litros de
leite, resultando 462 quilos de

queijo. Esse volume durante o

processo de maturação sofre'
uma quebra de 14% de seu peso.

MOTIVAR PRODUTORES

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Resultante de correspondência trocada entre o governador
Konder Reis e o presidente Paulo Pereira Lira, o Banco Central do
Brasil autorizou, através de suas diretorias de crédito rural, indus
trial e de programas especiais, o atendimento à agro-indústria
catarinense atingida pelos efeitos ela prolongada estiage�. Essa

autorização foi comunicada em ofício da presidência do refendo
banco; ao qual o governador respondeu agradecendo.

, Nesse propósito, Konder Reis ressaltou que "em nome dos produ-
tores rurais deste Estado beneficiados pela oportunidade desse

oanco, apresento a V. Exa. e demais diretores desse estabelecimento
os agradecimentos da citada classe, tão duramente atingida nas suas

lavouras e criações".

Vianna adquire caminhões
Blumenau (Sucursal) - Dizendo que se conhece uma aministra

ção municipal, principalmente, pelo empenho dos administradores
na formação de uma frota de veículos, capaz de ressarcir os

principais problemas da coletividade, o prefeito Renato Vianna,
acompanhado de secretários e assessores, recebeu oficialmente do
revendedor local da Crysler de Blumenau, no sábado, 10 caminhões
Dodge, adquiridos no final do mês de março para serem incorporados a sua frota de veículos.

Trata-se de 8 basculantes com capa capacidade para carga de 6
metros cúbicos e um investimento de 2 milhões e 560 mil cruzeiros e
2 caminhões coletores-trituradores de lixo "gar-wood" estes iá
operando na coleta de lixo domiciliar, comercial e industrial repre
sentam um investimento de 1 milhão e 700 mil cruzeiros. O custo
total destes veículos, representa uma soma vultosa para o município
uma vez que o financiamento teve que ser feito diretamente pelaprefeitura. '

Na oportunidade, Vianna lamentou que mesmo aprovado o pro
jeto do Senado Federal permitindo a. Banco do Brasil a abertura de
um crédito esoecial às orefeituras. oara a comora de eauinamentos
viário, não será possível a retirada deste dinheiro pois o banco não
dispõe de fundos para a abertura desse programa. -O ato de entrega
foi realizado nas dependências da municipalidade às IOh30

, de sábado, seguindo-se um almoço de confraternização oferecido
pelos revendedores aos motoristas, municipais na sede da Associa
ção dos Servidores Públicos Municipais de Blumenau, no bairro
Ponte do Salto.

Campeona to de Ska t no Vale
Blumenau (Sucursal) - Mais de 200 jogadores de skat vin

dos de 13 municípios catarinenses participaram, no domingo,
durante todo o 'dia do Segundo Campeonato Estadual de Skat
realizado o Clube de Caça e Tiro Salto do Norte. Apesar das
expectativas estarem voltadas para os vencedores das etapas
realizadas, cujo resultado somente foi divulgado às 21 horas, a

maioria dos jogadores acabou se preocupando em saber quem
realmente iria para a Califórnia em novembro participar do
Campeonato Mundial de Skat que reúne de uma só vez mais de
20 países.

'

Ao final dos jogos, a reunião que havia sido marcadapara a

apresentação dos nomes com oossíbilidades de irem à América
do Norte foi transferida p_ara uma outra data a ser marcada
pela Federação Cat arinense de Skat, pois li segunda rodada do
campeonato que também realizou-se domingo, acabou consu
mindo todo o tempo disponível dos jogadores.

Integrantes de' equipes dos municípios de Massaranduba,
Guaramirim, Pomerode, jar aguá do Sul, São Bento do Sul,
Joinville, Balneário Camboriú, Florianópolis, Rio do Sul, At
alanta, Agrolãndia, Trombudo Central, Timbó, In
daial e Blumenau apesar do frio, esperaram até quase às 22
horas para part icipar da festa de encerramento da segunda
etapa do campeonato e dos sorteios realizados pela federação.

Tangará faz reivindicações
O prefeito Alcides Derossi, do MOB, reivincidou ontem ao

governo do Estado um auxílio de Cr$ 500 mil destinados às obras de
construção do ginásio de esportes de Tangará. Na oportunidade,
explicou que a obra está orçada em Cr$ 2,3 milhões e que a municio
palidade já tem destinado em seu orçamento este ano a importância
de Cr$ 1,6 milhões. O ginásio de esportes já tem seu projeto pronto
e, segundo o prefeito Alcides Derossi, os trabalhos de terraplana
gem serão iniciados em breve.

Outro assunto tratado na manhã de ontem foi o problema da seca

que foi abordada pelo secretário da AMMOC - Associação dos
Municípios do Meio' Oeste Catarinense.. Sr Atílio Hermes. Nos pró
ximos dias, segundo ficou acertado, a AMMOC estará enviando
relatório ao Governador Konder Reis sobre as necessidades da
região.

Os visitantes estiveram em palácio acompanhados do deputado
estadual Nilson Zumkowski, também do MOB.

'

Nodari SIA aumentou capital
Blumenau (Sucursal) - A Empresa Nodari S/A - Comercial e

Industrial, com sede em Curitiba, e rede de estabelecimentos
nos Estados do Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul,
a�entou seu capital social de 110 milhões para Cr$ 160 milh
ões ,j&,j�\i.diante aproveitamento de reservas e' lucros em sus-,� .

penso. A empresa é especializada no ramo de equtpamentos
rodoviários, industriais e agrícolas, tendo comemorado em

maio último, seu trigésimo aniversário de fundação.

Câmara rejeita pedido no Sul
Sombrio (Correspondente de Araranguá) A Câmara de Vereadores
de Sombrio rejeitou esta Semana a proposição de Antonio Viga
nalle, que solicitava anulação da terceira reunião dos vereadores
ocasião em que foram rejeitadas as contas do ex-prefeito Arlindo

Cunha, na gestão de 1975. O vereador alegou que a votação que
rejeitou os balancetes era inconstitucional pelo número de mem-

bros,
'

O líder da oposição Claribalte Freitas explicou que mesmo sendo
anulada a reunião, ainda prevalecerá a decisão dos vereadores em

aceitar o pedido do Tribunal de Comas do Estado que encontrou

irregularidades na compra de madeira da firma Madesac.

Secretárias fundam entidade
Itajaí (Sucursal) As secretárias que participaram do 1° En
contro Micro-Regional da classe, que se realizou em ltajaí. O
encontro foi promovido pelo Serviço Nacional de Aprendiza
gem Comercial e contou com a participação de grande número
de profissionais da região.

Durante o encontro foram ministradas 20 horas aula, nas

dependências do Colégio Salesiano, ministradas pelo diretor
regional do Senac, Luis Alberto da Costa. A nova entidade tem

por objetivo obter uma representação legal junto às autorida
des e aos poderes públicos e reivindicaram maiores benefícios
para a classe. Na oportunidade ficou decidido' que o próximo
encontro será realizado em outubro, quando serão debatidos os

primeiros planos da Associação.

Governador agradece Banco

Cecap tem nova diretoria
'Blumenau (Sucursal) - Tomará posse no próximo dia 18 a

nova diretoria do Centro Catarinense de Administração Pes
soal, Cecap, órgão filiado à Associação Brasileira de Adminis-
tração de Pessoal, Abape., '.,..

A nova diretoria da Cecap para 1978/79, eleita no último dia
20 de abril ficou assim constituída: presidente, Silvio Luiz
Mueller (Haco S/A); vice-presidente, Nilberto Loo� (Henri
que S/A); primeiro secretário, Arlindo DalIarosa (Cr:'stal Blu

.

menau); Segundo secretário, Nilton de Souza (CI�. S�uz�
Cruz); primeiro tesoureiro, Norberto Achter�erg (Cla. Te�hl
Karsten); segundo tesoureiro, Brun? St.arke (Cla. Jensen); due-.tor - técnico, Nelson Salles de Oliveira (Arte_x S/A). ' .

O Conselho Consultivo ficou assim: efetivos - Alcione João
Cavalli (Cia. He (I ,,,.', Plácido 'Fischer' (Cia. Souza Cruz) e

Paulo Roberto BiW'''court (Cia. Souza Cruz). Suplentes -

Ruy Wagner Caertner (Cremer S/A); Godoi A. Barreto (Artex
S/A) e Célio Mâri., v�o::h (Artex S/A).

_.

O Conselho Fiscal é o seguinte: efetivos - Aurino Onório
(Malharia Indaialle Lindomar José Ribeiro (Hering S/A) e

Mauro Malheiros (Artex S/A). Suplentes.- Ricardo Heckel
berg (Marmoraria lndaíal); Solofredo Kirste!, _(Tabac05 Brasi
leiros) e Gercino Evaristo' Sindicato Profissional de Enferma
gem).

A comissão também constatou que os

acessos e rua foram traçados sem qualquer
cuidado paisagístico desobedecendo as

curvas de nível. A área coberta de vegetação

Prefeito poderá
.mbargar loteamento

irregular no Ponta Aguda,
emSlumenau

o ofício encaminhado ao prefeito sugere
que o mesmo faça o imediato levantamento e

mapeamento das áreas de preser
vação permanente previstos no artigo se

gundo do Código Florestal; defina outras
áreas de interesse do bem estar social, para
decretação de preservação permanente,
conforme prevê o Artigo Terceiro do Có
digo Florestal; comunique oficialmente 1s
autoridades florestais das áreas de preser-

-

vação permanente do município.Em inspenção realizada pelo assessor es-

pecial do Meio Ambiente, Alceu Natal É sugerido também ao prefeito, através
Longo, juntamente com os engenheiros' do ofício da Assessoria Especial do Meio
Vilmar Vidor da Silva e Estênio Cassado Ambiente, que intensifique a fiscalização
Vieira, da Assessoria de Planejamento e do preventiva das obras de particulares,
analista de projeto e do biólogo Raul A. evitando-se definitivamente o início de
Cristelli, foi constatado que boa parte da qualquer tipo de atividade antes de aprova-
área sofreu violento desmatamento feito ção definitiva dos projetos apresentados e

com auxílio de fogo e de moto-serras. solicita ao prefeito, por último, o embargo
oficial das obras e fiscalizar o cumpri
mento do embargo até a de definição legal
e final do projeto de loteamento da C.R.
Almeida S/A - Engenharia e Constru
ções, de Curitiba.

Blumenau (Sucursal) - O prefeito de,
Blumenau, Renato Vianna, poderá em

bargar nos próximos dias, um loteamento
da C.R. "Almeida S/A de Curitiba, com

mais de 544 mil metros quadrados, locali
zado o Bairro Ponta Aguda. O pedido de
embargo foi solicitado pelo presidente da
Associação Catarinense de Preservação da

. Natureza, Nelcio Lindner e pelo assessor

especial do meio ambiente da Prefeitura,
Alceu Natal Longo.

A Acaprena, Associação Catarinense de
Preservação da Natureza, com a finalidade
de preservar a flora, a fauna e o patrimô
nio paisagístico de Santa Catarina, enviou
ofrcio ao prefeito de Blumenau, Renato
Vianna ao delegado estadual do IBDF em

Santa Catarina, Gilberto Primo
Schaeffer, cientificando-os ,do problema.

Conforme o ofício da Acaprena, o mu

nicípio de Blumenau, em seu todo, possui
uma topografia extremamente acidentada
e a sua devastação satisfaz apenas os inte
resses de um pequeno grupo no setor da
exploração imobiliária. As encostas e os

topos dos morros estão sendo violenta
mente degradados, a margem da lei 4.771,
ocasionando o aparecimento' de zonas de
perigo potencial e eminente de erosões ca

tastróficas h vida humana e � economa dos
poderes públicos.

O Artigo segundo a Lei 4.771 declara de
preservação permanente as florestas e de
mais formas de vegetação para a proteção
de solo contra a erosão, os topos de mor

ros, montes nas encostas ou partes destas
com declive superior a'45 graus. Devido a

isto, a Acaprena solicita que seja vetada a

autorização solicitada pela firma C.R.
Almeida S/A de Curitiba, para a implanta
ção de um complexo imobiliário no topo e

encostas dos morros do bairro Ponta
Aguda.

Em processo de número 58.840, datado
de 03/02/78 na Assessoria de Planeja
mento, a C.R. Almeida S/A Engenharia e

Construções solicita aprovação para im
plantação de um loteamento em áreas de
544.245 metros quadrados, num total de
350 lotes com área variáveis entre 540m e

6.600m quadrados, com reserva de área de
49.592 m quadrados para verde público.
Contudo, a construtora não esperou pela
aprovação do projeto, 1,1iciando os traba
lhos de desmatamento e terraplenagem na

área.

densa do tipo mata secundária da mata
pluvial atlântica atinge cotas de topos de
morros de até 180m de altitude, com incli
nações que atingem'45 graus. Os terrenos,
extremamente acidentados, são constituí
dos de solos sedimentares instáveis, sujei
tos à erosão violenta quando despidos de
sua cobertura vegetal natural.

No ofício entregue ao prefeito, Alceu
Natal Ongo registrou que toda área forma
um plano de fundo de grande importância
paisagístícá ao observador que faça o tra
jeto desde a rua Itajaí até o final da Ave
nida Castelo Branco. Os trabalhos já de
senvolvidos produziram uma grande ferida
que já adulterou aquele patrimônio, já com
pletamente destruído em sua base
pela ocupação desordenada e caótica, cuja
urbanização certamente exigirá vultuosos
recursos dos cofres públicos.

Com base em todas estas constatações e

face ao que foi tratado em reunião reali
zada no gabinete do vice prefeito entre os

técnicos' da Assessoria Especial do Meio
Ambiente, da Assessoria de Planejamento
e representações da C.R. Almeida, o ofício
entregue ao prefeito esclarece que embora
a área do projeto seja classificada pela lei
municipal número 2.242, boa parte-dela é
coberta por vegetação definida como de
preservação permanente pelo Código Flo
restal.

Embora a lei municipal número 2.242
não isenta de ocupação os morros que en
volvem a cidade de Blumenau, ela disci
plina o uso do solo nas exigências feitas aos

projetos de loteamento, respeitadas as li
mitações já definidas na legislação federal,
como as existentes no Código Florestal. �
solicitado ao poder público- municipal a efe
tivação de medidas concretas de proteção
ao patrimônio paisagístico para fazer
frente a ameaça permanente e hoje muito
real, da especulação imobiliária, que traz

prejuízos irreversíveis ao bem estar da co

munidade".

Ba,lneário Camboriú inicia

preparativos para Congresso
dos' Vereadores em agosto

Para tratar do evento, que reunirá 5 mil vereadoras
de todo o país, esteve na última semana na

cidade o presidente da União de Vereadores
do Brasil, Fernando Oliva. O congresso será

realizado nas dependências do Citur Rodofeira

Balneário Camboriú (Sucursal de Itajaí)
.....:... A Câmara Municipal desta cidade iniciou
na última semnana os preparativos para o XV
Congresso Nacional de Vereadores que se rea

lizará de 15 a 19 de agosto e que deverá reunir
cerca de 5 mil representantes de legislativos
municipais de todo o país.

A informação foi prestada no último final
de semana pelo vereador João Kleis, após ter

recebido a visita do presidente da União de
Vereadores do Brasil- UVB - Fernando

-

Oliva, que veio a esta cidade para se inteirar
das providências preliminares com relação a

organização do Congresso.
Na oportunidade João Kleis afirmou que

"que estamos honrados com a distinção de
poder sediar esse evento e procuraremos cor

responder a confiança em nós depositada. Sa
bemos da responsabilidade que nos espera,
mas, temos plena consciência de que nossa

cidade possui as condições necessárias para

recepcionar visitantes".
O presidente da UVB por sua vez, disse que

"acredito que este será um dos mais proveito
sos congressos, pois a cidade reúne condições
para que possamos desenvolver um excelente
trabalho durante a realização do encontro".

Revelou que a entidade sob sua direção de
verá patrocinar uma edição especial do jornal

Cinegrafistas
arzentínos

filmam cidades

ca tarinenses

para programa

ltajaí (Sucursal) - Várias cínegra
fistas de um canal de televisão da
Argentina, estiveram na última
semana, realízando filmagens
nesta cidade e Blaneário Cambo
riú, as quais farão parte de uma

programação especial a ser apre
sentada durante e depois da Copa
do Mundo naquele país.

O documentário aponta os as

pectos turísticos de Santa Cata
rina e do Brasil, considerando as
extensas e diversificadas potencia
lidades existentes.

O programa terá duração de
120 minutos e será exibido pela
televisão Argentina, durante a

realização do Campeonato Mun
dial de Futebol.

Fucri tem

programação
especial para

festejos de

aniversário

Criciúma (Sucursal)" - A
Fucri vai desenvolver durante
este ano uma programação
especial em comemoração ao

décimo aniversário da enti
dade, que comemora no pró
ximo dia 22. Neste dia, a par
tir das 8 horas serão realizadas
competições e a 'noite háverá
.missa em ação de graças,
seguindo-se jantar de confra
ternização no Restaurante
Azulão.
'v.Além desta programação,
serão realizadas promoções
mensais, a partir de agosto
alusivas aos 10 anos de Fun
dação Educacional. Atual
mente, a Fucri conta com

aproximadamente 2 mil alu
nos, nos três graus de ensino,
oferecendo 10 cursos superio-:
res e empregando 220 profes
sores. No próximo ano, a en
tidade colocará em funciona-
mento o curso de Direito.

SET�� _

O Serviço de Engenharia,
Topografia e Agrimensura da

Fundação Educacional de
Criciúma - Seta, está con

cluindo os trabalhos de
campo, em Morro da Fu

maça, onde projetará um lo
teamento. Os trabalhos foram ,

contratados pelo Sr. Juven
tino da Costa, e envolveram vá
rios técnicos em Agrimensura
e o professor José Manuel

Osório, da Fucri, que foi o re

ponsável pelo projeto,"
Esses trabalhos não só pos

sibilitam o treinamento para
alunos do curso de Engenha
ria da Fucri mas oferecem uma

renda extra para a Fucri, sem

contar com o fato de o cliente
obter um trabalho de elevado
nível técnico a preço acessível.

Um horário

'especial para

os dias de

jogo do Brasil

em Joinville

Joinville (Sucursal) - O prefeito
Luiz Henrique da Silveira assinou
decreto na manhã de ontem para
os dias 6,7, 14 e 21 deste mês, o
horários das 7 às 13 horas nas re

partições públicas do município,
para que os funcionários possam
assistir aos jogos da Copa do
Mundo que se realiza na Argen
tina. O prefeito tomou tal decisão
depois de consultar seus secretá
rios municipais,
Homenagem

O s moradores da rua Frederico
Bircholz, lateral da rua Anita Ga
ribaldi, rio bairro do mesmo

nome, ofereceram ontem � tarde,
uma festa ao prefeito Luiz Henri
que e seus assessores em agrade
cimento ao calçamento daquela
rua, feito em 50 dias. A pavimen-

', tação da rua foi executada com

'IÍljotas produzidas naquela própria
prefeitura com a colocação de

.

38.29.2 lajotas, numa área de
1,090 metros quadrados, 'que cor

responde a 13625 metros linea
res. Além do calçamento foi feito
a implantação de 290 metros li
neares de meio fio com um custo
total da obra em Cr$ 239.22180.

dos municípios, contendo somente informa
ções de Santa Catarina, objetivando melhor
orientar os vereadores que participarão do.
evento.

João Kleis adiantou qu� a câmara está rece

bendo diariamente um volumoso número de

correspondência� de vereadores de todo o

país, solicitando informações sobre a realiza
ção do congresso. "Estamos respondendo a

todos e ao' mesmo tempo remetendo todas as

informações que possam ser úteis aos visitan
tes".

Adiantou que as reuniões plenárias serão rea

lizadas na .Citur Rodofeira, localizada as

margens da BR-101 com capacidade para 4
mil pessoas. Os demais encontros serão reali
zados no auditório Cinerama, Sala de Con
venções do Marambaia Cassino Hotel e Salão
de Reuniões do Hotel Fischer.

"A câmara - prosseguiu - está providen
ciando hospedagem e transporte para todos os

visitantes, sendo que estes preparativos já
estão em fase bastante adiantada, e por ser uma
cidade essencialmente turística, nossa capaci
dade hoteleira abriga cerca de 3.500 pessoas e

se necessário for, mais 3 mil pessoas poderão
ser alojadas com facilidade em

-

residências e

apartamentos de aluguel.

Caçador registrou
mínima do Estado com
ocorrência de geadas

Caçador (Correspondente) - Caçador voltou a registrar n
noite de ontem a mínima do Estado e sua mínima em 25 anos:
graus negativos na relva e 7 graus no abrigo. o registr
foi feito pelos técnicos do Centro de Meteorologia da
Empresa Catarinense de Pesquisas Agropecuárias - Empasc
- sediado nesta cidade.

U ma forte geada foi registrada na madrugada e apesar do so

que já aparecia por volta de 8,30 da manhã a geada. pennane
ceu até as 11 horas, nos locas de sombra. As 9 horas da maqnã
os termômetros ainda marcavam 2 graus negativos. Ao cair d
tarde, a temperatura, que subiu ao meio-dia voltou a cair pa
6 e 5 graus positivos. Pela manhã o céu esteve azul, passand
para nublado a tarde e à noite. Como não há previsão de chuv,
para os próximos dias também não há previsão de neve.

Em Lages, a temperatura subiu um pouco, se comparau
com as mínimas registradas na última semana. Ontem a.tempe.
ratura esteve entre 2 graus negativos e O graus durante a madru
gada. Ao meio-dia, j� atingia 12 g_raus, caindo um pouco a

anoitecer.
Em São Joaquim, a temperatura manteve a registrada no

últimos dias ou seja: caindo bastante a noite e registrando, 2,3 e a
5 negativos, mas subindo durante o dia, com o aparecimento d
sol. Também não há previsão de neve.

Vereador denuncia
desmatamento no Norte

Joinville (Sucursal) - Aproximadamente 3 mil árvores d
média estatura, ocupando uma área de 3 quilômetros com 4 dç
largura, foram derrubadas nas cabeceiras dos rios Piraí e Botu,
cas onde estão localizados os reservatórios de água da Casan
que abastecem a cidade de Joinville. A denúncia que foi feita na
Câmara de Vereadores, obrigou a vinda de um engenheiro d
Instituto Brasileiro de Desenvolvimento Florestal - IBD�
para averiguar a situação. Depois de permanecer vários dias no

local, o engenheiro constatou que a área atingida é de preserva
ção permanente, proibindo imediatamente o desmatamento qu
vinha sendo feito por uma serraria da localidade Dona Fran
cisca.

Caracterização
O vereador Nagib Zattar, presidente da Câmara Municipal

solicitou na última reunião da Câmara, diante da gravidade da
denúncia, que a prefeitura enviasse a Câmara um projeto de lei
caracterizando as áreas de preservação permanente do municí
pio, para que olegislativo aprovasse. Ele justificou o pedido
dizendo que "cabe ao município indicar-através de lei especial,
quais são as áreas de preservação permanente e em seguida
notificar os proprietários dos imóveis e os cartórios de registros
destes imóveis".

Recentemente o vereador Vaimor Maes também havia pe
dido ao prefeito que decretasse área da preservação permanente
num raio de 5 mil metros quadrados; nas cabeceira e nas mar

gens do rio Piraí e Botucas, "para evitar que outros rios situados
próximos a estes não sofram desmatamento, especialmente '

rio do Julho, embora ele pertença ao município de Schroeder".
Segundo ele, a Casan mantém I fisca"Lno rio Piraí e outro no

rio Botucas, e "deveria colocar rv�i� Rm . guarda eptre ,essê�
dois rios. Aí assim, acredito que esse problema seria sanado" el
informou ainda que o IBDF fez um convênio com a Secretaria'
de Agricultura e Segurança Pública para orientar a fiscalização
da flora e em todo o Estado de Santa Catarina. Brevemente=-.
explicou - haverá em Joinville uma fiscalização regional,
"além daquela que já existe".

Terne� pede liberação
dos jogos' e rifas

Itajaí (Sucursal) - Falando da tribuna da Câmara na última;
sessão do legislativo o Vereador Paulo Henrique Temes -!
MDB - criticou a Secretaria da Receita Federal por haver:
proibido as igrejas, escolas e demais entidades sociais de reali-,
zarem rifas, bingos, roletas, com a finalidade de angariar fun
dos para sua manutenção \

O vereador oposicionista fez apelo as autoridades responsá-v
veis no sentido de liberar tais jogos "pois não podemos admitir,
que a Receita Federal cometa tais injustiças, proibindo a reali-'
zação dos mesmos nas festas religiosas, escolas e clubes, pois é
através dessas diversões que não prejudicam a ninguém, que as'
entidades obtem pequenos recursos para sua manutenção". ,,:

Disse que "com a paralização dessas diversões, o público,
que já está se ausentando dessas promoções, não encontra,
motivação para comparecer, o que distancia ainda maís.,
preiudicando grandemente as entidades promotoras". .

Lt!!TIl?fQI,I em seu pronunciamento que "urna igreja da cidade'
foi multada em 10 salários mínimos pelos fiscais da Receita'
'Federal, por estar promovendo festividades juninas com tais'
jogos, enquanto que, ás rifas profissionais clandestinas aumen-»
tam a cada dia, sem que a fiscalização tome providências",

.

O vereador finalizou fazendo um apejo a Secretaria da Re-'
ceita Federal para que reconsidere a medida e libere os jogos,"
principalmente agora, época das festas juninas.

' ,

Paulo Henrique Temes foi aparteado pelos vereadores João
Mendonça, Dalmo Feminella, Antonio do Amaral" Nazareno:
da Silva que foram unânimes em afirmar que os jogos dessat�,
natureza são as princiapais atrações dos festejos desta época-;�
sem o que, o público não encontra motivação para cornparecer.;
enfraquecendo por isso, a arrecadação. ;'

Prefeito rompe convênio
com Acaresc em Gaspar
Gaspar (Da Sucursal de Blumenau .) -O Prefeito Luiz

Fernando Poli, de Gaspar, cancelou o convênio que mantinha
com a Acaresc, devido ao aumento da contribuição anual que a
Prefeitura seria obrigada a pagar por força do mesmo convê
nio, A contribuição anual atinge a soma de Cr$ 100.860 mil.

Segundo o Prefeito Luiz Fernando Poli, "é mais proveitoso
usar estes recursos, aplicando-os diretamente no meio rural do
município, através do setor -agropecuáno, na aquisição de
sementes selecionadas, principalmente de arroz, já que o muni
cípio detém o segundo lugar na produção deste cereal no Estado
e o fornecimento de insumos a preço de custo".

Poli acrescentou que "a atual administração não deixárá �.

abandonado o homem do campo. Estará a seu lado na solução
dois problemas. A Prefeitura tem plena convicção de que a
Acaresc continuará a executar os seus serviços, mesmo porque
o Estado, que teve, no último ano, no município uma arrecada-
ção de Cr$-18.844,733 e certamente em vista disso, �ão deter
minará o fechamento do posto daquela associação no municí
pio, pois tem autosuficiência para manter e subvencionar a,�:Acaresc". :;
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r�;�(��)�nau mostrará seus produtos em Brasília
� comida típica e brindes catarinen ..

I
i ses, entre QS quais cristais Hering e

porcelanas Schmith, deverão se
constituir numa das grandes atra
ções da Festa dos Estados, que se

realizará em Brasília de 29 de
junho a IOde julho. Esta festa tem

por objetivo manter a "Casa do
Candango", instituição de cunho
filantrópico que se dedica ao am

paro dos que buscam a Capital
Federal como único recurso para
a sua sobrevivência.

A comissãç responsável pela
: organização da barraca de Santa
:; Catarina, sob a coordenação da
; professora Aurora Dela Giustina,
� já encaminhou 500 cartas a em

: presas e órgãos públicos do Es

: ,tado, visando angariar recursos.

-

"A Festa dos Estados tem o sen-

il tido de uma competição entre as

: unidades da Federação. Cada
: u!}1a das unidades mostrará seus

: produtos, costumes e suas tradi

: ções", explicou a professora Au

í fera Dela Giustina.
·

·
'

, Os produtos ofertados pelas
� empresas catarinenses serão ex

; postos e vendidos na barraca
:: Santa Catarina, onde também
; íuacíonarã a "cozinha catari
; nense", com comidas e bebidas tl
: picas - Staenheger, vinho, quen
; lãp, camarão, chucrutz, pinhão,
•

maçãs e produtos de frigoríficos.
A promoção já conta com a parti
cipação ativa da Secretaria da
Agricultura, Udesc, Turesc e Fe
derações da Indústria e a do Co-

: m�rcio. Em Santa Catarina a

: coordenação da festa está a cargo
: da Sra. Maria Pompeia Konder

: Reis Malburg. As contribuições
'poderão ser enviadas à agência do
: Besc em Bràsflia, onde o dinheiro

t,\poderá ser depositado na conta nO
,,020125-2, da barraca do Estado
: de Santa Catarina.
>

Empresas
..

•

terão que"

devolver
dinheiro à

Previdência

: Ao restituir, indevidamente, as

êcntríbuíções feitas a seu favor
pelas firmas de serviços temporá

'�os, o Ministro da Previdência e

Assistência Social baseou sua de
.

isão na legislação falha (lei 6019)
9ue regulamenta o funciona
mento dessas empresas. Com o

ebjetivo de evitar a evasão de ren

das, porque muitas firmas escon

dem sua condição de empresas de
mão-de-obra permanente evi
tando o pagamento de encargos
socíaís, o Ministério criará uma

estrutura para controlar as con

t:�bUições feitas por elas.

"
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o dia-a-dia é uma parada muito dura para
um caminhão.
Para sair ganhando, ele precisa ter o jogo
de cintura como tem o D-60: ágil, fácil
de dirigir, manobra brincando, mesmo

lotado de carga.
Vestindo sempre a camisa do time da

economia, o raçudo D-60 traz a tradicional
e robusta mecânica que fez dele o caminhão
médio de maior torcida do Brasil: o moderno
motor Detroit Diesel de 2 tempos,
4 cilindros e injeção direta, ou o eficiente
Perkins de 6 cilindros em linha.

,- ., "

, Para garantir
suas famosas
arrancadas,
o D-60 engrena
um sistema
especial
de dupla
redução,
que transforma
5 marchas

Mais conforto aqui dentro, em 10.
E para garantir as paradas, freios hidráulicos

com auxiliar a vácuo.

IMII:lDlUcnl.:u.
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\Rio - o ministro da Previdência e

�Assistência Social informou
:ontem que as empresas de mão
:de-obras temporárias as quais
'foram restituídos, indevida

fnente;Cf$l$3' riiilhõc's'224'mil';':fJ
", .. '

-

"

jerão que devolver o dinheiro. O,."
problema foi provocado por fir
rnas que distorceram a lei 6019, a

, !im de se caracterizarem como de

�erviços temporários e evitarem o

;pagamento de encargos sociais
�tribuldos às de mão-de-obras
:permanente.

� Como a legislação é falha,
I dando margem a essa situação, o

ministro Nascimento Silva deci
diu que mesmo as firmas de tra

��lho temporário que não se defí

�lIrem como tal ficarão sujeitas as

imposições da previdências so

ciaL Ressaltou que "não houve
dolo. Acredito que as empresas
buscaram a formula mais cômoda
� fácil para efetuar os seus paga
!)lentos (à previdência), mas

�asearam-se em pronunciamento
<:Ias próprias repartições".

Se aparecer um campeonato de versatilidade,
então, o D-60 muda o jogo na hora e se

'

transforma no que for preciso: basculante,

tanque, furgão fechado, cavalo-mecânico,
etc, etc... Em matéria de chassi, você
escolhe 3 tamanhos: curto, médio e longo.
Jogo duro ou jogo leve, para carregar o time
nas costas, o D-60 já vem preparado com

uma suspensão programada, feixes demolas
mais robustos, de flexão variável,
e sobrefeixes para garantir a estabilidade.
Se você entende de caminhão, você
já percebeu por que o D-60 é o caminhão

'I'

II

ln ões

mais respeitado e mais vendido do Brasil.
Ele tem a raça e a técnica que só um

Chevrolet pode ter.
Você já viu mais de um Pelé?
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M total de 85,6 milhões de cruzeiros, foi Embora a industrialização seja componente impres- do produto. GRUPO CACIQUE

U o resultado das vendas aos mercados ex- cindível para o fortalecimento econômico de uma Nação, Há um outro exemplo, menos importante, mas elo- A Cacique' de Café Solúvel- além de seu destaque na
ternos no ano passado pela Cia. Cacique tem a agricultura - principalmente em se tratando do quente: o do café solúvel. Industrializar o café verde nas economia nacional -'-, desempenha também o papel de

.de Café Solúvel, enquanto que o grupo Cacique Brasil- parcela decisiva de responsabilidade no desen- regiões produtoras era uma pretensão que os países con- "holding" de um grupo de 13 empresas, no Brasil e no
- um conglomerado composto por 13 empresas - apre- volvimento nacional.' sumidores, até vinte anos atrás, consideravam corno ul- exterior. São eles:

. ,.'
sentou um faturamento, no seu conjunto, em 1977, da As dimensões continentais e terras de razoáveis para trajante, e não faltaram tentativas para desencorajar os Cacique Exportadora e Importadora S/A-éa tradingordem de Cr$ 2,5 bilhões. ótimas, são fatores reais que possibilitam o incremento pioneiros no Brasil. Mas a resistência foi superada e hoje do grupo, dedicando-se ao comércio internacional de

A empresa, que começou sua atividade exportadora no agrícola e, consequentemente, agro-industrial nó Brasil. ninguém mais disputa à Cacique o lugar de líder nas café verde, outros produtos agrícolas e manufaturados:
segundo semestre de 1966, apresentou no início da pre- A crise da alimentação nos vários quadrantes do globo exportações de café solúvel do mundo. Existe ainda, ao Em 1977 exportou 15 milhões de dólares. Atua também
sente década um vertiginoso aumento no volume expor- apresenta-se de forma desafiadora, já que o crescimento, lado dela, uma meia dúzia de empreendimentos, .todos nos setores de beneficiamento e comércio interno de café.
tado, colocándo-a na invejável posição de maior expor- populacional avança e se sobrepõem, descompassada- empenhados em ganhar divisas para o País, e com um Cacique de Alimentos S/A - Distribui o solúvel

,

tadora de café solúvel do mundo. mente, sobre o volume de alimentos produzidos. detalhe: a maior parte das atividades do grupo relaciona- Cacique e Pelé solúvel, bem como seu próprio café Pelé
Para se ter uma idéia do crescimento dessa empresa A crescente industrialização manufatureira, em detri- se à alimentação. É bom lembrar, que só em 1977, o torrado e moído. Está ultimando as obras de suas novas e

sediada em Londrina, Estado do Paraná, basta uma rá- menta da agricultura e da própria atividade agro- grupo faturou 2,5 bilhões de cruzeiros, provando que modernas instalações industriais - para produção dó
pida retrospectiva aos idos de 1973, quando o solúvel por industrial, já é sentida em várias nações. Tome-se como realmente o alimento é uma arma do futuro.

'

Pelé torrado e moído e envazamento do Pelé solúvel- no
ela exportad,? s�mou 32�3 milhões de dólares, para che- exemplo o

.

da Asia, <:mde n?s .últi�os 4e� anos, Km 15. da Av. Castelo �ranco. .. ,:gar a 85,6 milhões de dolares em 1977. houve uma cornda para a mdustnahzaçao, que fez es-
, Cacique de Vegetais Industrializados _;_ Sua fa�Outro componente característico da empresa diz res- quecer a necessidade do abastecimento alimentar in-

Atualmente, a Cia. brica, em Atibaia - SP, realiza osupergelamento de fru'
peito à diversificação geográfica de seu comércio, que terno. Sem falar do virtual desaparecimento dosprodu-, tas e legumes para exportação e mercado interno. Esse
compreende os seguintes países; Alemanha Ocidental, tos primários alimentícios das pautas de exportação des- Cacique de Café So- empreendimento conta com a participação acionária dó
Alemanha Oriental, Austrália, Austria, Bélgica, Bulgá- tes países.

,

lúvel, tem seu Con- .grupo Sumitomo (18 por cento) e de lavradores. .

ria, Canadá, Chile, Chipre, Estados Unidos, Finlândia, Esta corrida para a manufatura mal dosada e empol- selho de Administra- Cacique de Embalagens - Produz tecidos-e sacarias
Formosa, França, Grécia, Holanda, Hong Kong, Ilhas gada pelo exemplo de Taiwan, Singapura eCoréia do Sul ção, assim consti- de fios trançados de polipropileno. Sua fábrica esta insta-
Canárias, Inglaterra, Iraque, Itália, Japão, Líbano, Mo- vai produzir os seus resultados, a partir de 1980, quando tuído: Horácio Sabino lada em Londrina (PR). Da empresa participam os Gru-
çambique, Polônia, Quênia, Romênia, Suécia, Suíça, duzentos milhões de consumidores a mais do que em pos C. Itoh e Chisso, do Japão, com 45 por cento do
Tailândia, Tchecoslováquia e União Soviética. 1970, somente na Asia, reclamarão (com seu poder de Coimbra, Presidente capital. :

A performance obtida pela Cacique é também fruto de comparar aumento) por gêneros alimentíCios.' do Conselho e da Di- Cipari - Genética Animal- É a maior e mais bem
estudos e pesquisas constantes. Utilizando-se de tecnolo- Poderia-se - como conclusão -, dizer que esta é a retoria Executiva; equipada empresa de inseminação artificial do Brasil.
gia própria para o aproveitamento da borra (resíduo) do hora e a vez da agricultura e da atividade agro-industrial. Aderbal Ramos da -'. Suas modernas e altamente sofisticadas instalações estão
café industrializado, a empresa produz parte da energia e

Silva, vice- situadas em Cambé (PR). Com filiais e agentes em vários'
do calor necessário no processo de solubilização do pro- ALIMENTO.: UMA ARMA? Estados, realiza regularmente cursos para a preparação.duto. Com isso', economiza, anualmente, o equivalente a Presidente; Annibal de inseminadores.

'

"

S
..

C b I Horácio Coimbra.milhares de toneladas de óleo combustível. Já promovido para o lugar de segundo mais impor- rquerra a ra , Maracaju Veículos S/A- Revendodora de produtos
tante exportador de produtos agrícolas do mundo, o vice-Pres identej . Ford no norte do Paraná.
Brasil poderia rapidamente expandir seu peso nas trocas Aroldo Sardenberg, Cesário Coimbra Agropastoril e Industrial Tacumã S/A é Cacique
internacionais, utilizando os gêneros alimentícios como vice-Presidente. Por Neto, José Eduardo Agro-Pecuária e Industrial' do Maranhão S/A - De-
ponto de partida. senvolvem projetos agro-pecuário e madeireiro no muni:

A soja forneceu um exemplo de como um potencial sua vez, são Conse- Cabral e José Matusá- cípio maranhense de Santa Luzia.
existente, mão nãó utilizado, pode, em curto tempo, Iheiros os senhores lém Comelli. No exterior: Brasil Coffee Corpo (Nova -York); Su-
entrar na fase da comercialização, ao ponto de inquietar plicy Cacique Tr�ing Co. (Nova York) e Cacique
os EstadosUnidos, tradicionalmente o maior exportador Instant Coffee (Europe) Ltd. (Londres).

12 - Economia'

CA·CIQUE LIDERA
EXPORTAÇÃO MUNDIAL

DE CAFÉ SOLÚVEL
, ,

A Empresa começou sua atividade exportadora no

segundo semestre de 1966. Em 1973,
seu volume exportado alcançou a cifra de

32,3 milhões de dólares, saltando para 85,5
milhões no ano passado. A Cacique de

Café ' Solúvel desempenha einae o papel de "holding" do
grupo Cacique, formado por 13 empresas no Brasil e

no exterior, que no ano passado faturou
conjuntamente, um total de Cr$ 2,5 bilhões,

PERSPECTIVAS

A frase do candidato oficial à Presidência da Repú
blica, João Baptista Figueiredo, "não se comem parafu
sos", ao defender sua tese de fortalecimento da agricul
tura do País, pode parecer estranha e pouco elegante,
porém encerra uma verdade incontestável.

.TOMADA DE PREÇOS N.o 042/78

AVISO
"SERAFIM FRANKLIN PEREIRA"

(MISSA pE SÉTIMO DI�)
A FUNDAÇÃO HOSPITALAR DÉ' SANTA. CAIARINA, torna público, para conheci

I mento dos interessados, que receberá propostâs'tíe Firma� habilltadas pr�limin.a�m_ente,
nos termos da Lei 5.089 de 30.04.75, até as 12 horas do dia 16.06.78, para aqursrçao de
Gêneros Alimentícios, destinados a Maternidade Darcy Vargas - Joinville - SC.

O Edital encontra-se afixado no prédio da Administração Central à rua Irmã Bern
warda s/n.? - Florianópolis, Santa Catarina, onde serão prestados os esclarecimentos
necessários e fornecidas as cópias do mesmo.

Florianópolis, 30 de maio de 1978

Alctno Vieira

DiretQr do Depto. de Administràção

Hilda, Padre Augusto Cesar, Franklin, Aldo, Fernando e

Ieda, Elvira, Tânia e' Celio, Rachel, Marcelo, Fernando
Eduardo, Maria Paula, Ana Tereza e Maria Luiza,' profun
damente sensibilizados, manifestam sua gratidão a todos
aqueles que, pessoalmente, por telegramas, telefonemas,
visitas e flores, lhes trouxeram o conforto espiritual de sua

amizade, por ocasião do passamento de seu inesquecível
esposo, pai, sogro e avô. 1111111111111 ENCURTANDO t."

FHSC'

'DISTANCIAS t1 FUNDACAO HOSPITALAR DE SANTA CATARINA

"SERAFIM FRANKLIN PEREIRA"
E convidam para a missa de sétimo dia que, por sufrágio
de sua alma boníssima, farão celebrar hoje, dia 6,' às 18
horas, mi Igreja' Matriz dó Santfssimo Sacramento, em
Itajaí-SC.

'de Carvalho hotel
Rua Fulvio Aducci, 410

Fone 44-1537 - 000 0482
Fpolls - s.C.

Suites e Apartamentos c/ar condicionado, som, telefone geladeira esta
,cionamento. Desconto de inauguração de 40% nas diárias.

FESTA DE SANTO'ANTÓNI'O

A Paróquia de SantoAntonio convida a comunidade flo

rianopolitana, a participar das barraquinhas que se realiza
rão nos dls 9, 10 e 11 de [unho, onde haverá muitas pren
das, comes e bebes.

Local: Rua Padre Roma. em frente a Igreja de Santo An
tonio.

I

Aos' tléls interessados na trezena de Santo Antonio, lem-'
bramos que seu início se dará no dia 1/06 até o dia 13/06.

,

Contamos.com a colaboração de todos, As prendas po-
derão ser enviadas para os seguintes locais:

-

Fio Boutique ,- Av. Mauro Ramos, 135
Kete MerlLn - Rua Urbano Salles, 21.

l ABANDONO DE'EMPREGO

Intimamos a comparecer:o local �:'serviço os-tuncionários " •

abaixo, que se ausentaram de suas funções, a mais de 30 dias, O
não comparecimento dentro de 3 dias, a contar desta data, obri- .

gará a empresa a tomar medidas cabíveis, a considerar como

"abandono de emprego", de acordo com o artigo 482 - Letra I da

Consolidação das Leis do Trabalho.

NOME FUNÇÃO CP N.o - SÉRIE '

Luizmar Mendes Ajudante 02.404-541

'Clóvis Pedro 8erneira Ajudante 44.755-409

Edson Luiz Pereira Ajudante 49.555-448

Mathias Honorato 1/2 Oficial 54,008-581

Elpfdio Flausino Mecânico ajustador 48,343-325

'TENENGE - Técnica Nacional de Engenharia S.A.

Capivari - Tubarão-Sé
.'
:

JUIZO DE DlRErrO DA COMARCA DE LAGUNA s,e,
EDI'Í'AL DE NOTIFICAÇAO COM O PRAZO DE 11 DIAS

O Doutor Joio Rui Szpoganicz, Juiz SubltltUto da 18.- Clr·
cunecrlçlo Judiciária de Santa Catarina,. no exercício do

cargo de Juiz de Direito da Comarca de Laguna, na forma da
lei etc.

,

1
!
j
1

)
l
I
I

i,

FAZ SABER a todOI aclonlltas do RAVENA CASSiNo
HOT:l S.A. Estabelecida na Praia do Mar GrolÍo. I/n.o, na ci
dade de Laguna. que por parte da referida sociedade foi apre
sentada a este Juizo uma petlçlo do teor seguinte que vai em

seguida tranacrlta com o despacho nela proferida: PET1ÇAO I�
aAL: Exmo. Sr. Dr. Juiz de Direito da Comarca-de Laguna. RA- •

VENA CASSINO HOTEL S.A., estabelecida' na Praia do Mar '

Grosso, I/n.o, na cidade de Laguna, Santa Catarina, CGC-MF ,

84.904.798/0001-05. vam. a presença de V. Exa .• expor para
\

adiante requerer o seguinte.; 1) Que, a requerente está ultimando
es proYldêncial destlnadal a lua tranlformaçlo de Ravena Cu-' .

sino Hotel S.A. em Rsvena Cassino Hotel Ltda. 2) Que referida :
tranlfonT1açAo foi aprovada em Aalemblilla Geral Extraordln'ria. ,

sendo a respectiva ata publicada no Diário Oficiai do Eltado de :
20-01-1978. 3) Que tal tranlformaçlo foi tomada na conformi
dade do art. 298, da lei n.o 8.404n8. <I) Ocorre que a Junta C0-
merciai do Estado firmou orlentaçlo para tranlformaç6es de se

ciedade anónima em sociedade por cota de responsabilidade
limitada consubltancladas na "conlulta" em anexo: COM FUN
DAMENTO DA NORMA TRANS1l'ORIA (ART. 298 DA LEI 8.<10<1 -

15.12.78)" A TRANSFORMACAO DE SOCIEDADE ANONIMA "EM.
SOCIEDADE POR COTAS DE RESPONSA�ILIDAD� LIMITADA

,

OPERA-SE EM DUAS FASES: UMA DEllBERAÇAO TRANSFOR
MANTE POR ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA; OUTRA,
QUE EFETIVA A TRANSFORMAçAO ATRAVÉS DA ASSINATURA
DO CONTRATO SOCIAL DEVIDAMENTE FORMAUlADO. ENTRE ,

A PUBUCACAO DA A.G.E. E A ASSINATURA DO INSTRUMENTO I
DE TRANSFORMAÇAO. HÁ O PRAZO DE 90 (NOVENTA) DIAS \

PARA O EXERcfclO DO DIRErrO DE RECESSOS PELOS ACIO- :
NISTAS DISSIDENTES E DE MANlFESTAÇAO FORMAL DOS �

ACIONISTAS ABSTINENTES E AUSENTES À DELIBERAÇAO. :
SEM O QUE CONSIDERAM-5E EXCLUíDOS DA SOCIEDADE". 5) ,I
Tendo em vista o decurso do prazo de noventl dias da publica- ;
910 da ata'que aprovo,u a proposta de tranlformaçlo. requer.... (
a notlflcaçlo dOI aclonlltas da aocledade, atrav6a de editai, a fim :
de que .. achem present.. no décimo sexto di. que se seguir i
primeira publlcaçAo. na sede da notlflcante. ria Praia do Mar
GrollO, em Laguna, para a aaainatura do contrato social da s0-

ciedade por cotas de responsabilidade limitada decorrante da
tranlformaçAo 'tomada na A.G.E. de 8.12.1977, ficando notifica
dOI, 08 aclonllt.. que 010 comparecerem de que ..rAo desliga
,dos da sociedade. tendo o valor de lual aç6es depolltado na

Caixa da iocledade a sua di8POllçAo e futuramente ser depoal- ,

tado em juizo. Na conformidade do Art, 872. do CPC. requer a

entraga dOI autol independentemente de traslado. Dá-.. o valor
de Cr$ 3.000,00. P. deferimento. Laguna. 30.05.1978 (a) Megalvlo
Carlol MUI.I." DESPACHO: R. H. A. R. Notifiquem-se os aclonll
,tas da peticionária na forml requerida, expedlndo-.. edlt�ls uma

vez no órglo oficiai do Estado e duas vezes em Jornal local ou de

grande clrculaçlo editado no Estado, com prazo de 15 (quinze)
dias. Em, 31.05.1978 "') Joio Rui Szpoganlcz - Juiz SubltltUtO,
em exerclclo. E pra que chegue'a conhecimento dOI Intere...
dOI e nlngu6m po... alegar ignorância, mandou expedir o pre
serite editai, na forma da lei. Dado e passado nesta cidade de

Laguna, aOI primeiro dia do mês de Junho do ano de mil nove·

centos e setenta e oito. Eu JOSÉ CABRAL DA FONSECA, 88crl
vlo do Clvel que este datilografei e subscrevi.

(asl) Joio Rui Szpoganlcz, Juiz Substituto, em exerclclo
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o ESTADO - 06 de junho de 1978

Bolívia se

prepara para
as definições

políticas

Internacional - 13

·

i.
·

·

. La Paz - Esta �ema�a_ �o.meç� �a Bolívia �m capítulo. final do.
processo de definições políticas previas para as eleições de 9 de iulh

d I P , J 0.,
que evem evar_este este ais de regresso a democracia, ao. terminar o.
prazo. de mscnçao de candidatos.

.

.N�s próximos dias serão. reveladas as 'incógnitas e as intrincadas
gestoes par� aglutinar a oposição e provavelmente darão. lugar a uma
intensificação da corrida a presidência empreendida pelo. candidato.
oficial, o. general Juan Pereda Asbun.

Dividida em cinco candidaturas, não é provável que a oposição possa
alcançar for�a suficiente para frear a campanha de Pereda, que até
dez�mbro foi ministro. do. mtenor do regime militar de Hugo. Banzer.
Porem, unificada, ou menos fragmentada, poderé ser um obstãculo
maiúsculo. para os planos do. regime de dar continuidade. Por via
el�ito.ral, ao. sistema de governo instaurado. em agosto de 1971, quando.foi derrubado. o. governo esquerdista do. general Juan José Torres
assinado. há dois anos na Argentina,

'

O governo militar tem dado, desde então, reiteradas demonstrações
de sua determinação. de evitar trocas políticas no. País. Contudo ainda
que a maioria dos líderes opositores - quase todos de volta do exílio.
coincidam em que só uma ampla frente podera evitar essa busca de
continuismo, a perspectiva unitária parece no. entanto. difícil e com
plexa.

A9 que parece, é um fato. irreversível que o. partido. democrata cristão.
irá só aos comícios, com a candidatura do. general Rene Bernal Esca
lante, até novembro ministro da Defesa.

Companheiro de fórmula deB.ernal, corno vice-presidente, foi designado. neste fim de semana o. dirigente Remo. Di Natale, nos '\�ltimo.s
anos professor universitário. da Venezuela.

.

A busca de união. tem uma carta decisiva nas conversações entre os

partidos que lideram os ex-presidentes Vitor Paz Estensoro e Heran
Siles .Z.uac? Em princípio, se especulou sobre as possibilidades de uma

reunificação dos partidos que ambos presidem, para revitalizar o. mo
virnento nacionalista revolucíonãrío, do. qual Siles Suazo se retirou faz
mais de 15 anos, para logo fundar o. MNR de esquerda.

Porém esta reunificação resultou mais difícil do. que o. previsto.

..
,
,
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Colômbia fica entre as

mudanças sociais e
.o poder dos militares

Nova Iorque - A influente revista financeira norte-americana "Busi
ness Well" assegura que na Colômbia chegou a hora das trocas sociais
drásticas e adverte que, se o. vencedor nas eleições presidenciais de
anteontem não. for capaz de levar adiante essa transformaçâo, terá
chegado. o. momento dos militares.

O sugestivo. juízo. que formula a publicação. estadunidense forma
parte de um editorial, complementado com outra nota sobre a influên
cia do. negócio. das drogas, na economia colombiana. A advertência'
sobre as tarefas que deverá encarar o. futuro. presidence colombiano é

-

divulgada quando. os dois principais candidatos que competiram nas

eleições presidenciais, Belisário. Betancur e Júlio. Cesar Turbay AyaJa
não. haviam descartado. a possibilidade de vitória.

-

Afirma a revista que anteontem estava em jo.go. a so.brevivência "das'
instituições democráticas co.lo.mbianas", po.rém sustenta que o.S parti
do.s po.lítico.s tradicio.nais, liberais e co.nservado.res, perderam contato.
co.m o. que qualifica co.mo. "do.is grupo.s decisivo.s do. País: a classe média'
e a juventude".

.

Destaca "Business Week" que 60 po.r cento. do.s co.lo.mbiano.s vivem
co.m apenas 9 po.r centô dõ pro.duto. bruto.náeio.ilaI: "Isto'significá qu�
uma crescente massa de co.lo.mbiano.s é de fato. deixada.de lado. da vida
'nacio.nal", acrescenta.

"Apesar do. co.nsiderável desenvo.lvimento. eco.nômico. da última dé
cada, as casas miseráveis do. sul de Bo.go.tá co.ntrastam tremendamente
co.m as elegantes residências e as atualizadas lo.jas do. bairro. no.rte"
adiantou. �

O pacto. nacio.nal acertado. há 20 ano.s po.r liberais e co.nservado.s é
caracterizado. co.m um fato. do. passado.. "Ao. co.ncluir a trégua entre
ambo.s os partido.s, a pergunta fundamentlll é se estes po.derão. respo.n-

I

der ao.s desafio.s de ho.je em dia. Se não., o. cenário. poderia ficar prepa
rado. para um demago.go. de estilo. marxista, o. terrorismo., o.U muito. mais
provavelmente, um go.lpe militar" assegura a revista, que só expressa

.

o.piniões edito.riais mo.deradas.
Po.rém "Business Week" não. manifesta o.timismo. pelo. que po.ssa

acontecer na Co.lômbia: "não. há evidências de que as refo.rmas necessá
rias receberão. a prio.ridade que requerem" assevera.

Se bem admite que as fo.rças armadas não. manifestam po.r o.ra inte
resse em intervir abertamente na po.lítica, a revista sustenta que isso. é
assim "em parte po.rque não. tem nenhuma figura saliente em suas

fileiras, e em parte porque o. próprio. ministro da defesa se enco.ntra so.b
suspeitas".

Em -seu info.rme so.bre drogas publicado. em separado, a revista
afirma que o.S narcótico.s e o mundo. criminal que o.S envo.lvem tem

lucro.s que o.scilam próximo. do.s 1,4 bilhão de dólares, "equivalentes as

rendas to.tais em relação. a expo.rtação. de café". A Co.lômbia e o. segundo.
expo.rtado.r mundial de café.

Ao. referir-se as o.perações ilegais que chegaram ao. negócio. de café,
esmeraldas, têxteis, e petróleo., assegura que "embora não. haja indício.s
de que o. capital estrangeiro se está retirando. da Co.lômbia, a deso.rdem
está co.nvertendo. o.S negócio.s nessa nação. sul-americana no.s mais im"

previsíveis e deso.rdenado.s da Amtica Latina".
"Co.nvertida em primeiro exportado.r mundiaJ de maconha e cocàína

refinada, co.m a previsível emergência do. crime o.rganizado., a vio.lência
das ruas e o. virtual co.lapso. do. sistema judiciário., a Co.lômbia está
assistindo. a destruição. do. seu co.mplexo. so.cial, e a grave deterio.ração.
do.s negócio.s legítimo.s".

No.s último.s meses a imprensa no.rte-americana, incluindo. a televi

são., tem propo.rcio.nado. julgamento.s severos e extramente crítico.s co.m

relação. a situação. colo.mbiana, havendo. chegado. inclusive a co.mpro
meter a figuras destacadas do. go.verno. desse País em acusações po.r
supo.stas atividades crimino.sas.

.'
,

,
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Israel continua
ocupando 35% do

.

sul 'do Líbano
Beirute - Cinco organizações radicais guerrilheiras rejeitera

ram ontem a nova prom�ssa de Yaser Arafat de suspender as

iltivÍdades anti-israelenses no Sul do Líbano, e garantiram a

cpntinuação de suas operações militares na região.
Entretanto, a Síria apresentou uma enérgica advertência de

suas forças de paz no Líbano, enquanto o governo dõ presi
dente Elias Sarkis acelerou os esforços para mandar a tiro

un,idades reagrupadas do desintegrado exército libanês.
O primeiro ministro Salim EI Hoss declarou numa entrevista

à imprensa, que estão sendo feito acordos para assegurar as

rotas de abastecimento das unidades que se somaram a força
interina das Nações Unidas no Líbano, após a retirada total
israelense.

O general Ensio Siilasvuo, coordenador: supremo das forças
da ONU no Oriente Médio, marcou para hoje uma série de

·conversações em Beirute sobre os Planos finais de Israel para
retirar-se completamente da região este mês.

Um porta-voz das Nações Unidas declarou aqui que o general
Finaldes também procuraria conseguir das autoridades libane
sas um prazo para a entrada do exército libanês em Tiro. Israel
retirou-se de cerca de 65 por cento do território ocupado em

março. O governo judeu projeta uma retirada total na próxima
semana, mas garantindo impedimento de retorno os guerrilhei
ros as zonas evacuadas.

CUBA COLABORA COM OS REBELDES?
dos Estados Unidos nas Na

çõe-s Unidas, Andrew

Young, disse segundo uma

entrevista que é publicada
pela revista "U .S. News And

World Report" que inicial

mente teve dúvidas sobre a

intervenção cubana no Zaire

porém agora acredita na ve

racidade das informações.
"A princípio tive sérias

dúvidas sobre as acusações
de que os cubanos intervi-

As a.,tigas colônias ainda sob "proteção"

ram ... Porém as informa

ções secretas adicionais que
conheci me convenceram de

que as acusações são verda

deiras", comentou Young.

Washington - Ninguém
pode achar uma ponta de ci

garro cubano no Zaire, po
rém, existem "provas con

vincentes" de que as forças
rebeldes invasoras foram

acompanhadas por cubanos
até muito próximo da fron

teira, disse o secretário de

Defesa Harold Brown.

Entre as provas da interven

ção cubana se incluem in

formações diplomáticas e

declarações de testemunhas,
algumas capturadas tempo
rariamente pelos invasores

que atacaram a província
zairina de Shaba.

'

existem provas de que os

acompanharam até muito
próximo da fronteira".

Disse também que as in

formações evidenciaram
certas provas de intervenção
de alemães orientais, porém,
não existe certeza a respeito.
"As provas de que os alem
ães orientais se encarrega
ram do adestramento tático
são menos firmes", disse.

Entretanto, o embaixador

pelo que consideram como

apoio soviético e cubano aos

rebeldes.
A agência de notícias go

vernamental do Zaire,
"Azap", informou que uma

força de uns 350 soldados zai
rinos reconquistou Mutshasa
no sábado, depois de intensa"

luta, na qual morreu um sol
dado e outros três ficaram fe
ridos. O informe acrescenta

que os rebeldes fugiram para a

fronteira do Zâmbia porém
não menciona se tiveram bai
xas:

Mutshasa está localizada a

uns 130 km a oeste de Kol

wezi, o centro mineiro de
cobre que os invasores ocupa
ram durante uma semana em

meados de maio antes que fos
sem desalojados pelos france
ses. "Azap" disse que Mobutu
ordenou o ataque porque se

informou que os rebeldes ti
nham em seu poder uns 60 re

féns europeus.

Os Estados Unidos
não conseguiram provar I

que Cuba está presente nos

.
conflitos deste país.

E continuam acreditando
que os rebeldes estão

sendo incentivados
elos comunistas.

pondendo de forma tempe
ramental e desejaria que nos

detivéssemos e considerás

semos cuidadosamente a �i�:
tuação" , disse.

"Creio que devemos
preocupar-nos, porém,
quando a preocupação é

convertida em pânico por
todos, creio que não serve

aos interesses dos Estados
Unidos. E isso é o que temo:

o pânico".

Porém, Brown expressou
também, em um programa
de televisão: "Diria que não

existem provas convincentes
de que os cubanos acompa
nharam as forças invasoras
dentro do Zaire, porém,

Acrescentou que os Esta
dos Unidos "formulariam
uma resposta racional e ana

lítica ... Não ternperamental"
a presença soviética e cu-

bana na África.
.

"Temo que estejamos res-

Protestos contra as
.

.

\

"mãos ímperíalístas"
Belgrado, Iugoslávia - Um despacno ca agência iugoslava

Tanjug, procedente da Etiópia, revelou que este país manifestou
seus temores sobre a manutenção. da paz na região. conhecida como.

"Chifre da África", depois que os Estados Unidos decidiram enviar
uma delegação. militar a Mogadiscio, a capital da Somália,

A agência Tanjug acrescentou em seu despacho, emitido. de Adis
Abeba, que a decisão. norte-americana havia despertadoxernores na

Etiópia. No. entanto, a agência não. se referiu a fonte onde colheu a

versão,
.

Revela ainda o. despacho. que o jornal "Ethipopina Herald" afirma'
que não. paira nenhuma ameaça contra a Somália e condenouvas
mãos imperialistas que constantemente se intrometem" nos assun

tos internos da região.
O jornaJ assinalou que a, Etiópia, em suas relações exteriores,

"sempre respeitou os princípios da -Organização dos Estados Afri
canos e das Nações Unidas, bem corno os princípios básicos do. não
alinhamento.".

Simonet quer evitar o

choque dos dois blocos
Bruxelas, Bélgica - O chanceler belga Henry Sirnonet disse que

as tentativas dos países ocidentais para ajudar a resolver os proble
mas do. Zaire e o.utros paises arncanos nevem evitar a toco custo

introduzir elementos que possam levar a um choque entre o. ocidente
e a União. Soviética na área.

.

Simonet adiantou que sobre a base de recentes conversações com

funcionários norte-americanos, entre eles o. embaixador Andrew

Young, chegou a conclusão de que os Estados Unidos estão. suma

mente preocupados pela penetração. comunista na África.
Numa entrevista ao. jornal católico. de tendência conservadora

"La Libre Belgíque", Simonet, do. Partido. Socialista, assinalou que
os norte-americanos também "estão. cansados dos regimes brutais,
tão. impopulares que são. um convite II infiltração. comunista",

O ministro acrescentou que "embora os norte-americanos não.
tenham renunciado. à África, tampouco querem ver-se envolvidos
numa aventura militar.ali".

Lopez Michelsen para im-

. pedir que "roubasse_m o

triunfo a Betancur". O
governo não tem injerência
no poder eleitoral, que é
autônomo.

Os partidários de Betan
cur bloquearam algumas
ruas da cidade, gritando
que tinha havido fraude a

favor do candidato oficia

lista, e a polícia teve que
intervir para evitar desor
dens.

Desde cedo patrulhas
militares percorriam as

ruas, enquanto os funcio
nários eleitorais trabalha
vam na contagem final da

eleição.
O governo de Turbay

i\yala, que será predomi
nantemente liberal, se

gundo sua promessa eleitç
ral, começará à 7 de
agosto, mas devido a seu
precário triunfo, os obser
vadores acreditam que' ele
deverá fazer acordos com

Betancur para evitar com

plicações em sua adminis
tração.

Turbay Ayala dispõe de
uma cômoda maioria no

Parlamento onde seu par
tido liberal tem 55% das
cadeiras.

Entretanto, e evidente
que o presidente eleito tem
sérios problemas internos
com seu partido, pois al
guns de seus militantes en

grossaram a votação de Be
tancur, que tinha prome
tido um governo multipar
tidarista liderado pelo
próprio Partido Liberal.

damente no mês passado 600

paraquedistas da legião es

trangeira para desalojar os re

beldes Lunda. A força aérea
norte-americana começou a

transporta'r 1.500 soldados

marroquinos ao sul do Zaire

para substituir as tropas fran

cesas.

Os marroquinos constitui
riam o núcleo de uma futura

força pan-africana que trata

de organizar a França, no que
se qualificou como "resposta
do ocidente a intervenção na

África das tropas cubanas

apoiadas pelos soviéticos". A

França tem a esperança de que
a força também possa ser

constituída por contingentes
do Senegal, Costa do Marfim,
Togo, Gabão e o Império
Centro Africano do Auto pro
clamadõ imperador Gokassa

I, todas ex-colônias francesas.
Os funcionários norte

americanos advertiram aos

franceses que não devem con-

tar com o envio de tropas
norte-americanos a África em

nenhuma circunstância prog
nosticável. No entanto, disse
ram que os Estados Unidos

poderiam prestar-se a colabo
rar no transporte, apoio logís
tico e financiamento de uma

força pan-africana.
O ministro chinês de rela

ções exteriores, Huang Hua,
visitou no Zaire o presidente
Mobutu Sese Seko e seu go
verno anunciou que seu exér
cito havia reconquistado
Mutshasa, um centro' ferro
viário de Shaba, que estava

em poder dos rebeldes.
O ministro chinês fez uma

escala na África em sua via-'

gem a Nova Iorque para assis
tir a assembléia geral das Na

ções Unidas. Mobutu o rece

beu em Lumumbahi, capital
de Shaba, e lhe disse: "Os ami

gos se reconhecem na adversi
dade". Esta foi uma aparente
referência �s críticas chinesas

Edíficio. GENOVA
1\ solu�ão.·
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Paris - Peritos dos Estados
Unidos e quatro dos seus alia
dos europeus iniciaram ontem

dois dias de conversações
sobre a forma de levar "estabi
lidade e segurança" ao Zaire e

outras nações africanas pró
ocidentais, segundo se anun

ciou.
A reunião, que se realiza no

centro internacional de confe
rências do ministério francês

de relações exteriores, foi
convocada pela França depois
da recente invasão da provín
cia zairina de Shaba por tribe
nhos Lunda exilados, adver

sários do presidente Mobutu

Sese Seko. Assistem a reunião
a Grã-Bretanha, Bélgica e

Alemanha Ocidental que,
como a França, erigiram um

enorme império colonial no

século XIX e ainda mantém

'amplos vínculos econômicos,
cufturais e políticos com suas

ex-colônias.
A França enviou apressa-

�. , 'CiU:; sn.Q..ld ,UBERAL.
- -, - ">stilids 'ni'i !'I, ,,;.,.�
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AYALA G,ANHA
AS ELEIÇÕES

Em 'iei.o a denúncias de que houve

fraude durante a apuração dos votos,
o candidato liberal venceu a disputa

por estreita margem.

Bog!)tá - Júlio César dos nas urnas, Turbay
Turbay Ayala, político Ayala conseguiu 2.226.163
profissional de 62 anos, foi . votos contra 2.137.987 _de
declar�do ontem, vence- Betancur, que foi apoiado'
dor das eleições presiden- por uma coalizão de três
ciais, com uma estreita partido.s: o Conservador, a

margem de
.

vantagem Aliança Nacional Populàr
sobre Belisário Betancur, (Anapo) e a Democracia
advogado, conservador de Cristã.
56 anos, cujos partidários Em terceiro lugar ficou
gritavam nas ruas: "fraude, Júlio César Pernia, candi-
fraude". d'dato presl encial do Par-

Turbay Ayàla, candi- tido Comunista, de linha
dato do Partido Liberal de soviética, com 88.176 e em
Governo, disputou voto

-

a .

quarto o general de reserva
voto com Betancur a píesi- Alvaro Valênçia Tovar,
dência da Colômbia, em candidato do movimento
um dos finais mais dramá- de renovação nacional, de
ticos e renhidoso na históna direita, com 61. 606. Em
republicana do País. quinto ficou Jaime Piadra-

O escritório eleitoral hita Cardona, da linha
disse que, depois de chinesa do comunismo co

apurar 95% de uns 4,7 lombiano e em sex:to, So
milhões de votos deposita- corro Remirez, do Partido

Socialista-Marxista com

votação insignificante.
A vitória de Turbay

Ayala foi conseguida com

os votos das áreas rurais,
depois que Betancur o der
rotou de forma surpreen
dente em Bogtá e Medellin,
as duas maiores cidades do
País.

Betancur tinha procla
mado à meia-noite sua vi
tória e aparentemente não
estava dísposto a reconhecer
a derrota por 88.176 votos

que ficou consignada no

último boletim do escritó
rio eleitoral, lido a nação
PO( rádio e televisão.

Horas antes, a diretora
da Aliança Nacional Popu
lar (Anapo), Maria Eugê
nia Rojas de Moreno,
tinha pedido ao presidênte

o três quartos de menor preço, está

pronto. Todos os apartamentos tem

living em L, garagem, dependência
de empregada e área de serviço já
inclurdo no preço. O único tres quar
tos pelo preço de dois.
IMPORT4NTE: EdifTcio de qúatro
pavimentos com elevador.

CONDiÇÕES QUE NÃO EXISTEM
MAIS PARA APTO. PRONTOS

CR$ 70.000,00 de entrada e saldo
totalmente financiado pelo SFH.
Vendas: NOVA ERA
Av. Rio.Branco, 112
PLANTÃO NO LOCAL.
FONE: 22 - 3899 FLORIANÓPOLIS

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Presos em Blumenau dois dos Itrês
envolvidos no· roubo dos che'ques

Bombeiros procuram'
cadáveres soterrados
na Capital baiana

Salvador-Até o fim da noite de domingo o Corpo de
Bombeiros e funcionários da Prefeitura, que trabalham
na retirada dos escombros dos casarões da ladeira da

Conceição da Praia que desabaram com as chuvas que
cairam incessantemente sobre Salvador na Sexta-Feira
ainda não havia conseguido encontrar nenhum dos 13
corpos que, se supõe, estejam sob os destroços.

Diversas máquinas.escavadeiras, caçamba e caminh
ões trabalharam rdurante todo o dia na remoção do que
sobrou dos velhos sobrados, mas encontraram uma

grande dificuldade, devido à presença de diversas pessoas
que se amontoavam sobre os destroços tentando recupe
rar materiais de ferragens das firmas comerciais que fun
cionavam em algumas das casas e vieram abaixo tam
bém.

Todo o tráfego destinado à orla marítima de Salvador
está sendo desviado pelo túnel Américo Simas, numa

verdadeira volta para os que vem da cidade baixa. O
trecho da Avenida contorno onde ocorreu o desabamento
está completamente tomado por pedaços de blocos, tijo
los e muita, lama e a parte da Ladeira da Montanha,
que também caiu com o desabamento continua interdi-
tada.

'

Neste trecho, inclusive, fica um posto de ,,: gasolina,
que na véspera do desabamento havia sido carregado
com quase 10 mil litros de gasolina. O combustível, no

entanto, já foi descarregado, mas o posto continua amea

çado, com grandes rachaduras nas paredes laterais.
Anteontem a chuva parou completamente em Salva

dor, embora o tempo tenha se mantido nublado durante
a maior parte do dia. Além das dez mortes registradas
sábado, não há notícias de outras vítimas de desaba
mento, mas o saldo em prejuízo financeiro é
muito grande.

Quadrilha da Loura faz
acorClo com comerciantes
'lesados em Itaiaí

Itajaí (Sucursal) - Até o

momento a Delegacia de Po
lícia da Comarca desta ci
dade conseguiu recuperar
cerca de Cr$ 50 mil cruzeiros
em mercadorias de um total

de os 300 mil, quantia em

que foram lesadas diversas
firmas desta cidade, pela
dupla de golpistas de Tuba-.

,rão, que vinha agindo na re

gião, realizando vultosas

compras e emitindo cheques
sem fundos como paga
mento.

de Tubarão, manteve con

tato telefônico com o dele

gado Mirtes Elias Valle na

tarde de ontem, afirmando
.

que o 'indivíduo Jair de

Souza nunca trabalhou em

sua rede de escritórios no Sul
do Estado, conforme decla

rou ao ser preso.
Jair de Souza era ajudante

do motorista da Transpor
tadora Criciumense Antô
nio Nunes Luiz, que trans

portava as mercadorias.
Ambos foram soltos algu
mas horas após a prisão,
pois ficou confirmado que
nada tinham a ver com os

, golpes praticados pela qua
drilha.

I

Mais três elementos estão
sendo procurados pela polí

.cia. Os mesmos encontram

se foragidos desde o último
final de semana, e também

.

\ podem estar envolvi
dos.

não tiveram decretada sua

prisão preventiva, acredi
tam que na próxima quarta
feira sejam liberados pois
firmaram um acordo com as

firmas lesadas,
comprometendo-se com as

mesmas, em restituir as

quantias referentes às com

pras realizadas e cujo paga
mento havia sido feito com

cheques sem fundos.

O acordo foi feito ontem,
depois que o delegado Mir

tes Elias Valle interrogou a

quadrilha. Entretanto, a li

beração somente deverá
ocorrer após o titular da De

legacia desta Cidade, man

ter contato com as autorida
des das cidades de Blurne

nau, Joinville e Florianópo
lis, onde, possivelmente, a

dupla teria aplicado golpes
semelhantes.

Por outro lado o advo

gado Salvador Martinegli,

A dupla que era liderada

pela Loura Valquíria da

Cruz Ferreira que agia em

combinação com seu irmão

Vanderlei da Cruz,
encontra-se detida no presí
dio local, desde o último sá
bado quando foram presos
pela Polícia Rodoviária Fe

deral.
Os golpistas que ainda

Venhaconferir! Casas de alvenaria no Jardim Social de Barreiros

®®
Inscricão· .

r

®®
Prestações
I I

Ruas calcadascom lajotas
Rédes de água e luz

Vistapara0 mar DO
Unidades residenciais em estilo

moderno, com 2 ou 3
dormitórios e forro em laje.

Banheiros e cozinhas revestidos
com azulejos até o teto.

Construídas em terreno com
,

área de 360 m2, seco e alto.
Somente a 10 minutos do centro

da cidade; região em crescente
- valorização e servida por várias

linhas de ônibus.
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* A inscrição refere-se à parcela
correspondente à entrada na

aquisição de uma unidade
residencial.
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TAVER
ENGENHARIA LTOA.
Empreendimentos e Construçao Civil

Vendas:

terral�
Rua Tenente Silveira, 105 -Crecí 128
Fones: 22-4261, 22-8388 e 22-8567
Florianópolis - se

Logo após o assalto a polícia local foi aler
tada e na quinta-feira tiveram início as inves
tigações que movimentaram todos os elemen-
tos disponíveis da delegacia de Blumenau. As
primeiras investigações foram nos diversos
bancos da cidade e no Banco Real a polícia
descobriu o acobertamento dos cheques por

Celso Gauchi, residente à rua Amazonas, parte do caixa, Luis Carlos de Souza baseada
4.100 retirava periodicamente elevadas somas- nos depoimentos deste, a polícia descobriu o

do Banco Real, cujo caixa, Luis Carlos de endereço dos irmãos Gauche ..
Souza, residente à rua Capinzal, 192, acober- Na rua Amazonas, 4.100 foi encontrado
tava os cheques que eram do Bamerindus, há 5 Dermiro Gauchi, irmão de Celso-que em de-
meses, e o valor alcançou a soma de Cr$ 1.470 poimentos a polícia esclareceu a sua partici-
milhão. Pelo acobertamento o caixa recebia pação e o motivo do assalto. Celso retirava
diversos favores, principalmente financeiros dinheiro' do Banco Real emitindo cheques do
de Celso Gauchi. Banco Bamerindus e Luis Carlos de Souza os

Dias antes do assalto, o caixa do Banco acobertava. Como Luis iria entrar em férias e

Real, Luis Carlos de Souza avisou a Celso, consequentemente "largar" os três cheques,
funcionário do Banco do Brasil, que ele iria este avisou a Celso que planificou o assalto.
entrar em férias e consequentemente enviar os Como os três cheques iriam ser compensa-
três cheques para a compensação. ' dos na quarta-feira, os irmãos planejaram o

rapto ao funcionário do Bamerindus pois sa

biam que os cheques iriam estar com ele. O
telefonema, segundo deduções da polícia, foi
dado pelo próprio Celso. Utilizando o Volks
1.500 placas BL-4006 (as placas foram retira
das e em seu lugar foram dadas as frias) os dois
irmãos efetivaram o assalto.

As armas utilizadas eram duas "Mauser 5"
de brinquedo e após o roubo os irmãos escon

deram a pasta nos fundos da casa do próprio
tio, Walter Gauchi, residente à rua Arnazo
nas,4007.

Dermiro Gauchi e Luis Carlos de Souza já
estão presos na delegacia de Blumenau e os

cheques foram todos recuperados. Segundo
informações do delegado Décio Garrozi, o .

advogado de Celso, Almir Mussi, telefonou
no início da noite de ontem, onde este

prontificou-se a apresentar Celso à polícia, o

que não tinha acontecido até o início da noite
de ontem.

Blumenau (Sucursal) - Foram presos
ontem pela polícia de Blumenau dois envolvi
dos no assalto ao funcionário do Banco Ba
merindus, na quarta-feira da semana passada.
Os envolvidos no assalto são: Celso Gauchi,
seu irmão Dermiro Gauchi e Luis Carlos de
Souza. Foram presos ontem Dermiro Gauchi
e Luis Carlos de Souza, enquanto Celso
Gauche, idealizador do golpe, estava foragido
até à noite de ontem.

O GOLPE

o ASSALTO

Quarta-feira, dia 31 o funcionário Orivaldo
Dovinini do Banco Bamerindus S/A, foi-fazer
a compensação diária do Banco Bamerindus
no Banco do Brasil e quando já se encontrava
no interior do Banco foi avisado por um tele
fonema para retornar imediatamente ao Ba

merindus,pois era necessário ele realizar um

outro serviço antes da compensação.
A pessoa que telefonara dizia-se gerente do

Bamerindus e esta sugeria ainda que Orivaldo
tomasse um táxi que o aguardava à porta do

Banco, para que o mesmo o levasse de volta ao

Bamerindus.
O táxi placas JL-221l (frias) não seguiu o

trajeto do Banco e sim desviou pela rua Sete de
Setembro onde Orivaldo foi surpreendido por
uma pessoa escondida na parte traseira do
veículo e entregou a pasta com os cheques, sob'

a ameaça de uma arma. O funcionário foi
abandonado num matagal próximo ao muni

cípio de Indaial para onde os assaltantes ru

maram,

TRAMA DESVENDADA

I

i
I
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Garoto de rJ anos ainda
. '.

permanece no catIveIro
Olbia, Ce�d�na - Mauro Carassale - o ga- Informou-se que o pai de Mauro, já pagou

roto de 11 anos, filho de um fabricante de 120 milhões de liras (130 milhões de dólares)

móveis, sequestrado no dia 23 de abril- pas- por seu resgate, porém, até o momento, os

sou de ano, ontem, na escola local onde estu- seqüestradores não libertaramo menino, uma

dava quando foi sequestrado. !
das Is pessoas sequestradas por delinquentes
comuns, com fins de lucro, este ano,

.

Três indivíduos armadose mascarados que
irromperam na casa da família na zona cos

teira desta cidade se apoderaram de Mauro,
depois de amarrarem os pais e dois irmãos da
vítima.

Gangs rivais briga.m na

Itália:' J morto, 3 ferido$.

O diretor da escola disse, ao determinar a

medida", que a prolongada ausência de Mauro

as aulas era "um fato alheio à sua vontade e

que suas notas durante o curso eram tão boas

que ele não necessitava prestar exames".

,dé delinquentes, durante
uma cerimônia religiosa
numa praça desta cidade su

lina.

cia, o morto e dois dos feri
dos foram' identificados
como membros das duas

quadrilhas. Um teréeiro fe
rido leve era um transeunte.

Segundo informou a polí- ocasional.

Cosenza, Itália - Uma

pessoa morreu e três outras

ficaram feridas, uma delas

gravemente, num tiroteio

ocorrido, anteontem à
noite, entre quadrilhas rivais

Justiça dá verba para

Joaçaba construir forum'
A Secretaria clã Justiça assínoa com a -Pre

feitura de Joaçaba, na tarde de sexta-feira, um

termo aditivo ao convênio firmado entre o

Governo do' Estado e aquela Prefeitura Mu

nicipal, visando acelerar as obras de constru

ção do Forum da Comarca de Joaçaba.i O
custo das obras é de 2 milhões de cruzeiros e a

sua conclusão está prevista para este ano.

Ainda na última semana, a Secretaria da
Justiça repassou verbas para os foruns de La

guna, São Francisco e Bom Retiro, que serão

aplicadas na conclusão de obras, aquisição de
equipamentos e recuperação de móveis.

Para Laguna foi liberada verba de 45 mil
cruzeiros destinados à recuperação de móveis
de estilo ql!e fazem parte do mobiliário do
forum daquela comarca.

Com relação ao novo Iorum de São Fran

cisco, acaba de ser encaminhada ao Departa
mento Central de Compras a concorrência
para aquisição dos móveis e equipamentos
necessários ao seu funcionamento.

Para Bom Retiro foi repassada a 'última

parcela novalor de 150 mil cruzeiros, o gue
possibilitará a conclusão das obras do prédio
do novo forum. I

falecimentos
bairro Fazenda. Itajaí - SC:Estas são as pessoas que

faleceram nos hospitais ou

em suas residências.
Geraldino Cândido Gou
lart - 78/anos, casado, 7 fi

lhos, faleceu em sua residên
cia a rua Gaspar da Costa
Morais - s/n bairro São Vi
cente dia 04/ de junho às II

horas. Itajaí - se.

Benta Margarida Nunes -

73 anos casada, 3 filhos" 10
netos, faleceu no Hospital
Marieta Konder Bornhau
sen às 23:30 horas do dia 04
de junho, residia a rua Joa

quim Lopes Correia, 249 -

Orlando Serafim Vieira -

47 anos, 9 filhos, faleceu no

Hospital Marieta Konder
Bornhausen às 23:50 horas
do dia 04 de junho - residia à
rua Edernundo Souza
Cunha, 114 - Itajaí - Se.

os CLASSIFICADOS
QUE VENDEM MAIS.

!
Ramos da Si Iva, conjunto. 208, fone 22-4139

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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o Colégio
Coração de

Jesus completa
80 anos

Com 2.274'alunos, o Colégio
Coração de Jesus comemora,
este ·ano, 80 anos de existência
educando catarinenses, se

guindo uma tradição que ini
ciou em 15 de janei ro de 1,898,
com apenas 80 alunos. Desde o

dia I. o de [unho, aquele estabe
lecimento vem promovendo
uma série de atividades em co

memoração ao evento, sob a di

reção da Irmã
.

Nísia Opper
mann, tendo como entidade

responsáveis a Sociedade da Di
vina Providência.'

As irmãs da Divina Providên
cia foram chamadas da Ale

manha, mais precisamente da
cidade de M uster, para Santa
Catarina, pelo Monsenhor
Topp, no ano de 1.896. As pri
meiras que chegaram, em nú
mero de seis, radicaram-se em

Blumenau e Tubarão, sendo

que três vieram para Florianó
polis em novembro de 1.897.
Foram elas a Irmã Evodia, a

Irmã Gonzaga e a Irmã Benve
nuta. Esta última foi, por 26
anos, provincial da ordem do
Brasil.

Quando as religiosas chega
ram, Monsenhor Topp já havia

comprado um terreno no bairro
chamado na época de "Mato
Grosso" - atual rua Emir Rosa
-, que, segundo diz a crônica
do estabelecimento, "tratava-se
de um marinho com uma plan
tação de café, com algumas ca

sinhas velhas". O Colégio Cora
ção de Jesuas começou a fun
cionar com 80 alunos, em 15 de

janeiro de 1.898. As irmãs pre
paravam as moças para prestar
exames vagos na Escola Normal
Santa Catarina, que deu origem
ao atual Instituto Estadual de
Educação.

O Colégio foi evoluindo rapi
damente sendo que em I. o de
setembro de I. 919, pelo Decreto
n.? 1.253, foi criada a Escola
Normal. Na mesma ocasião
implantava-se também o Curso
de Letras (Alemão, Francês,
Italiano e Espanhol), o qual teve

curta duração, por se tratar de
um curso de interesse somente
da classe alta. Posteriormente,
foram criados os cursos de Jar
dim de Infância e Primário, em

18 de março de I. 938; Curso Gi
nasial, em 17 de março de I. 943�
2.0 Ciclo, em 10 de julho de
I. 962; e Supletivo, em 23 de

ag�sto de I. 977.

Com as alterações previstas
no ensino pela Lei 5.692, o Co
légio Coração de Jesus, agora
misto, passou a oferecer os se

guintes cursos aos seus alunos:
Curso Materno-Infantil, Edu
cação Especial, Laboratarista
(análise clínicas e Iarmácia),
Técnico de Enfermagem, Habi
litação Básica de Saúde, tendo
já funcionado os cursos de Fisio
terapia e Nutrição, hoje fora do
programa. Oferece ainda curso
de Música (piano e violão) e Da
tilografia.
"SEM DISTINÇÃO DE
CLASSE"

'

Embora persista na cidade a

idéia de que o Colégio Coração
de Jesus é um estabelecimento
de ensino voltado para a classe
A, a sua at ual diretora diz que
isso é um mito, "pois temos
entre os nossos alunos jovens de
famílias pobres que não têm se

quer condições de pagai a taxa
simbólica de mensalidade. esta
belecida em Cr$ 50,00".

- Hoje - explica Irmã Nísia
- o Colégio atende a todas' as

classes, haja visto que funciona
sob o sistema de bolsas de estu

dos e também com o sistema de
gratuidade, nesse caso, exclu
sivo para alunos do cu rso no

turno. Para estes, facilitamos ao

máximo: cada um paga de
acordo com suas condições fi
nanceiras e quem não pode con-

.

tribuir com nada, continua es

tudando gratuitamente, isso in
dependentemente de qualquer
tipo de triagem. Já para os alu
nos dos cursos diurnos, de pou
cas condições financeiras. eo-

1 brarnox uma taxa simbólica.

-

Hoje o Colégio conta com 2.274 alunos e mantém desde creche
até o curso de 2.° grall completo

As comemorações do 80" aniversário

Simplesmente para que os pais
sintam a responsabilidade para
com a escola.

Contudo. o Colégio Coração
, de Jesus continua sendo um es

tabelecimento de ensino onde
predominam estudantes proce
dentes de famílias abastadas.
Para estes, as mensalidades vã:
riam de Cr$ 3-10,00, para o pré
escolar e 1.0 a 4a série do 1.0
grau. e até Cr$ 730.00, para os

cursos profissionalizantes.
"Mas não' existe, por parte da
direção, qualquer discrimina
ção quanto aos alunos que não
podem pag ar, embora 60 por
cento dos alunos estejamna
faixa dos que pagam". afirma
Irmã Nísia.

. Com os 2.27-1 alunos, o Colé
gio mantém crianças desde a

creche - três meses de idade -

até o 2.0 grau completo, acom

panhando a educação dos estu
dantes desde o berço. Ante
riorrnerue. funcionou em re

gime de internato e houve épo
cas em que teve até 140 internas
- estudantes que moravam no

.

colégio. Em 1.975, apesar de
ainda existir o tradicional uni
forme nas cores branco e vinho,
o seu uso não era obrigatório
para as aulas.

Este ano. a direção passou a

exigir que os alunos compare
carn às aulas uniformizados e

permitiu o uso da calca com

prida para as alunas. permane
cendo as cores vinho e branco.
Mas caso elus queiram usar
saia, permanece a tradicional
cor bcige. Os alunos somente

podem usar o agasalho padro
nizado.

Há atu alrncnie 150 professo
res e 50 funcionários. Nos regis
tros de ex-professores. estáo os

nomes do atual governador.
Antônio Carlos Konder Reis. e
do prefeito de Joinviilc. Lui«
Henrique da Silveira.

Da programação de aniversá
rio, que vem se desenvolvendo
desde o dia I. o deste mês. consta
a parte religiosa, com missa-, de
agradecimento. assistidas por
todos os alunos, e programação
cultural e exportiva Ontem foi
realizada a gincana, onde urna

das tarefas era levar. cada urna

das cinco equipes, às 13 horas.
um ex-governador do Estado
até a TV Cultura. Prestigiaram
as equipes os senhores Atílio
Fontana (veio especialmente de
São Paulo), Marcos Buechler.
Ivo Silveira. Colombo Saltes e

Adcrbal Ramos da Silva.

'Casa'lda Arte 'c'ornemor

seu J30. aniversário
. -

eem urna expos.çao
A Casa da Arte, localizada

na rua Padre Roma, comple
tou ontem, 13 anos de funda

ção e, para comemorar, está
realizando uma exposição de
100 trabalhos de seus estudan
tes. Na noitede ontem, houve
nLlmeros de piano e violão e

entrega de certificados a

quatro alunas que concluíram
o curso.

Em 1965, ela foi fundada e

já contava com a colaboração
de sua atual diretora, Ana
Pires Gomes, que, por falta de

espaço na Escola de Artes;
está fazendo a exposição e as

solenidades no Grupo Escolar
São José, Os trabalhos que
estão à mostra são de alunos
dos cursos de desenhos artísti

cos, pintura e artesanato que
estão se formando e de jovens
que entraram recentemente na

Escola.
Estarão recebendo certifi

cado, registrado na Secretaria
da Educação, como salienta
dona Ana, as alunas: Lenzi
Soares (desenho), Eliana
Schrni t t (pintura), lolanda

Dona Ana, a fundadora.

nato: pintura c desenho. Os

professores são: de desenho,

Domingo-. lossari: pintura,
Nilo Dias: música, José Car

doso: piano, Marina Rodri-
, gucs: artesanato, Zilda Dias

Brasil. Dona Ana considera

bons os trabalhos que vêm

sendo apresentados pelos alu
nos e que Ia/cm parte da ex

posição. dcv ido ao "ótimo

quadro de professores e a um

ho m a prov cit a mc nt o por
parte dos cxtudantcs que já
estão utili/ando modelos vi
\0'"

o cartaz de aniversário da escolinha de arte.

professor João Nicolau Carvalho
esclareceu que as bolsas serão
concedidas a todos os carentes,
filhos de sindicalizados, ou ao

.

próprio trabalhador.
-

PROJETO FINAL
No Ministério do Trabalho, o

presidente da ACA FE entregará o

relatório final do Projeto de Pes

quisas sobre formação de recur

sos humanos na área profissional.
em Santa Catarina, coordenado
pelo professor Laudelino Santos
Neto, que abrange todo o Estado'
de Santa Catarina.

Nessa pesquisa, foram relacio
nados todos os cursos que for
mam profissionais, desde os irn
pies cursos de datilografia, até os

cursos superiores. Na parte de

pesquisa de campo, trabalharam
todas as 17 fundações educacio
nais do Estado, durante seis
meses consecutivos. O trabalho,
orçado em quase um milhão de
cruzeiros, foi concluídodentrodo

possui 200 alunos C oferece os

cursos de música: piano. \'ió
lâo ,

\ iolino e nauta: artc-,a-

Presidente da Acafe vai a Brasília

Silva Pereira( Música-violão),
Maura Silveira (artesanato).
Atualmente a Escola de Artes

prazo prcv isto.

ESPECIALIZAÇÃO
No Ministério da Educação e

Cultura - CAPES. serão manti
dos contatos visando a realização
da segunda parte dos quurro cur

sos de cxpccrali/uçâo na Funda
ção Educacional do Sul de Santa
Catarina - rESSC: Administra
ção , Crências Contábeis. Ciên
cias Econômicas c Direito, que
serão realizados. COIll professores
doutores da USI' e da Unicarnp,
sob a coordenação do Professor
Faw/i EI-Mashne, para -10 alu
nos, no período de 3 de julho a �
de agosto próximo.

Na mesma oportunidade, serão

entregue, ii CAPES dois novos

projetos de cursos de especializa
cão cm Inglês e Literatura In
glesa. os primeiros a serem rcali
zauos em Santa Catarina. elabo
rado, pela professora Arnalinc
Mussi, num total de .160 horas/
aula. Es,>cs cursos obedecem a

Iodos ax normas da 'CA PES e do .

Conselho Federal de Educação,
dentro da política governamental
de rcali/açâo de formação de es-

. pCcl:ilISta,>.
CO:'\YÊNIO

Na Coordenação Nacional de
l.nvmo Agrícola - COAGRI.
órgão do M EC. o reitor da

Udesc vai assinar convênio para a

criação de um fundo agropecuá
rio na, escolas agrícolas integran
tes do SIStema FESSC/UDESC.
loca lizadas em São José
do SélTItO c Canoinhas. no \ alor
de Cr� I milhão.

I-inallllente. o professor João
Nicolau Carvalho \ ai encaminhar
ao Departamento de Assuntos
L mvcrsitános do ,MEC o pro
cesso de cnução do curso de Tec
nólogo cm Recursos Humanos,
que será rcali/ado pela U DESC
em convénio COIll a látirna -

l undacão de Amparo à Tecnolo
gia e Meio Ambiente.

O presidente da Associação Ca
tarinense das Fundações Educa
cionais e reitor da U DESC, pro
fessor João Nicolau Carvalho,
segue hoje para Brasília, acom

panhado do professor Fa wzi
Mustafá EI-Mashne assessor
técnico da ACAFE e co�rden�dor
dos programas de pós-graduação
daquela entidade. Em Brasília,
manterão contatos na CAPES,
Conselho Federal de Educação,
Ministério do Trabalho, para
aSSlllatura dos convênios, entrega
de projetos e diversas gestões.

Na última semana, o reitor da
UDESC assinou, no Rio de Ja
neiro, convênio com o PEBE -

Programa Especial de Bolsas de
Estudo, do Ministério da Educa
ção e Cultura - visando a con
cessão desse benefício para alunos
do II grau profissionalizante do
sistema FESC, e alunos de cursos
supenores da área tecnológica. O

A Família de

Nilo Nocetti

agradece as manifestações de pesar recebidas
e convida parentes e amigos para a missa de
7.° Dia que será celebrada, hoje dia 6 às 19,30
horas, na Igreja do Colégio Catarinense.

Florianópolis(SC), 05 de junho de 1978

INDÚSTRIA CARBOQuiMICA CATARI NENSE SIA -I.C.C.

SOCIEDADE DE ECONOMIA MISTA VINCULADA AO
MINISTÉRIO DAS MINAS E ENERGIA

CGC-MF 83.881.433/0001-20

EXTRATO DA ATA DA 11." ASSEMBLÉIA GERAL ORDI
NÁRIA DA INDIJSTRIA CARBOQuiMICA CATARINENSE
SIA - ICC, ORGANIZADO PARA PUBLICAÇÃO DE
ACORDO COM O ART. 130, PARÁGRAFO 3.° DA LEI N.O
6.404 DE 15 DE DEZEMBRO DE 1976.

1. - DATA DA REALIZAÇÃO:
Em 30 de Março de 1978, na Sede da Empresa, à Rua

Manoel Florentino Machado, n.? 298, em lrnbituba-> Santa
Catarina.

2. - ACIONISTAS PRESENTES
Além de vários acionistas, portadores de acóesprete

renciais, achavam-se presentes, o Representante da Un ião

Federal, Economista - Fernando Ernesto Pena e o Bacha
rel em Jornalismo Lincoln Malaquias Mendes, Represen
tante do Ex mo. Sr. Ministro d= Estado das Minas e Energia.

3. - ORDEM DO DIA.
3.1. Apreciar e aprovar o Relatório da Diretoria e Ba

lanço, encerrado em 31 de Dezembro de 1977.
O Presidente da Assembléia deu conhecimento que se

encontravam presentes, em cumprimento às disposições
legais, o Auditor Independente Prof. Oscar Pereira e os

Membros do Conselho Fiscal da Empresa. Depois de lido o

"Parecer do Conselho Fiscal e do Auditor", foi o assunto
em epigrafe submetido à votação, sendo aprovado por
u nanirnidade.

3.2. Fixar os Honorários dos Administradores
Submetido o assunto à votação f0i deliberado que os

Membros do Conselho de Administração, já sendo remu

nerados pelas Empresas a que pertencem, não faziam jus à
remuneração. Quanto à remuneração da Diretoria foi de
cidido q ue o assunto deveria obedecer a orientação defi
nida na Deliberação de 04.08.76 e nas Resoluções n.vs
08/77 e 04/78 todas do CDE.

3.3. Eleger o Conselho Fiscal e fixar a gratificação de
seus Membros.

Foi eleito c Conselho Fiscal, com a segui nte constitui
ção:
Membros Efetivos:
Prof. Jaldyr Bhering Faustino da Silva
Bel. Walter Bello Wanderley
Econ. Jairo Li sboa
Membros Suplentes: ,

Bel. José Murillo da Serra Costa
EngO Benjamim Lobo de Farias
Conto Gustavo Zimmer

3.4 Outros assuntos de interesse da Sociedade.
O Presidente da Assembléia deu ciência da carta em

que o Eng.o Leonel Finotti renunciou ao mandato de
Membro do Conselho de Administração da ICC, em face do
novo cargo que passará a exercer na PETROBRÁS.

Foi eleito Membro do Conselho de Administração em

substituição ao Eng.o Leonel Finotti o EngO Carlos Palma
rino Corrêa Accioly, Diretor da Petrobrás Fertilizantes S/A.

4. - Esta Ata foi arquivada na Junta Comercial do
Estado de Santa Catarina sob o n.? 001610-2-78 e publi
cada no Diário Oficial do Estado de Santa Catarina n.?
10.982 de 15.05.78.

.

Danilo Augusto Ferreira Montenegro
Presidente da Diretoria

o Racionamento de

Energia Elétrica

será decidido
nos próximos dias

TELEFONE "22"

Compro telefone 22 comercial à vista urgente. Tratar pelo
fone 22-5980 Sr. ANTONIO.

O racionamento de energia
elétrica nos três Estados da

região Sul pode ser decidido
nos próximos dias. Peio
menos as subsidiárias da Ele

trosul - e a própria empresa,
que gera energia para o Pa

raná, Santa Catarina e o Rio
. Grande do Sul - estão na ex

pectativa de uma nova reu

nião do Grupo de Coordena
ção e Operações I nterJigadas
- GCOI-, quando deve sair

a decisão definitiva sobre o

racionamento.
Essa reunião já foi venti

lada pela Eletrobrás, para ser

realizada em Curitiba, possi
velmente ainda nesta semana,

e o racionamento dependerá
das informações que as três

subsdiárias da Eletrosul (Co
pel , Celesc e CEE) derem

sobre os níveis de consumo

com o andamento das campa
nhas de economia feitas nos

três Estados do Sul.

A possibilidade do racio
namento é iminente, 'também,
porque o próprio ministro das
Minas e Energia, Shigea
kt Ueki, durante a reunião do

Grupo de Coordenação e

Operações Interligadas, no

mês passado, em Florianópo
lis, já havia decidido que se até
o dia 30 de maio não houves
sem mudanças no panorama
da seca, a medida efetiva
mente seria adotada,

'A situação provocada pela
estiagem no Paraná, Santa
Catarina e Rio Grande do Sul,
não se modificou.

Os problemas, aliás, se

agravaram, e os rios que abas-
,

tecem as usinas geradoras
estão com seus níveis ainda

mais baixo, O abastecimento-v

nesses estados só continua'

normal porque a CESP -

Centrais Elétricas .de São
Paulo - está mandando ele

tricidade para o sistema inter

ligado da região Sul. "Mas a

CESP está querendo cortar

essa energia" - admitiu um

funcionário da Eletrosul.

I
I

A' direção desta empresa,
também, esteve reunida Otl- ..

'

tem, possivelmente discu

tindo a situação atual, já que
uma das suas principais usinas
- a Sotelca, em Tubarão -

vem operando a "todo va

por", mas dificilmente conse

guirá manter o mesmo ritmo

durante muito tempo. Fun

cionários das distribuidoras

de energia no Paraná, Santa
Catarina e Rio Grande do Sul,
terão ainda uma reunião hoje
pela manhã, na Eletrobrás, no

Rio, onde devem informar do
resultado da campanha de

economia. Admite-se que o

racionamento de energia so

mente não foi adotado, até

agora, devido a realização da

Copa do Mundo, com trans

missões de jogos que duram.

quase um dia todo. A Copa,
também, provocou um au

mento na demanda de ener

gia, conforme admitiram Iun
cionários das campanhas de
eletncidade.

'" .;

MINISTÉÂlO DA MAR1NHA
COMANDO DO 5.0 DISTRITO NAVAL

EDITAL DE TOMADA DE PREÇOS
LICITAÇÃO N.o 022/1978

o Presidente da Comissão de Licitação do Co-'
mando do 5.0 Distrito Naval, comunica que farárea
lizar a TOMADA DE PREÇOS n.o 022/78, no dia 221

06/78, em sua sede, Rua Nunes Machado s/n.? Flo

rianopolis, SC., em ato público, quando serão aber

tas e examinadas propostas para os serviços de

transporte rodoviário no Território Nacional, de Ba

gagens e Automóveis pertencentes ao pessoal da
..

Marinha do Brasil, como também de carga Militar.
EDITAIS DE ESPECIFICAÇÕES

O Edital, as especificações e os esclarecimentos
necessários serão obtidos no Endereço acima, das

08:00 às 16:00 horas de 2a a 6a feira.

Florianópotis, SC., em 05/06178.

EDSON DE ARAÚjO JUPY

Capitão-d e- Fragata
Presidente da Comissão de Licitação

MINISTÉRIO DOS TRANSPORTES

DEPARTAMENTO .NACIONAL
DE ESTRADAS DE RODAGEM

DASP/DNER
D1RETORIA DE PESSOAL

ED1TAL Dr. Pe. / DSA - N.o 1/78

CONCURSO PARA

AGENTE DE PATRULHA RODOVIÁRIA
EM SANTA CAT.�,RINA - 16.0 DRF

O DIRETOR DA DIRETORIA DE PESSOAL DO
'DN E R, por delegação da Coordenadoria de Recrutamento
P. Seleção do DASP, comunica a abertura de inscrição para
o Concurso de Agente de Patrulha Rodoviária, no período
.de 12 (doze) a 23 (vinte e três) do mês em curso, e no ho
rário de expediente da Repartição.

LOCAIS DE 1f"SCRIÇÃO
J O I �\] V I L L E - B R . 1 01 - Km 40

JOAÇABA - BR -282 - Km 50
MAF RA - Av. Coronel José Severino Maia, 1111
RIO DO SUL'- BR-470 - Km 141
CHAPECÓ - BR -282· Km 195

CONDiÇÕES PARA lNSCRIÇÃO
- Estar em dia com as obrigações eleitorais e militares.

2 - Entregar uma foto 3 x 4 de frente, sem cobertura e re

cente.

3 - Ter idade máxima de 50 anos, ao encerrar-se a inscri-
ção.

4· Ter altura mínima de 1,60 m.

5 - Escolaridade - 88. série do 1.0 grau (antigo qinasial}.
6 - Pagar a taxa de Cr$ 150,00.
7· O salário inicial será de Cr$ 3,735,00.

D EDITAL será afixado no local de inscrição e as Ins
truções Específicas serão entregues aos candidatos inscri
tos.

Maiores intor-nações no local de inscrição.
M,�URj'CIO (;O;JTl, CESAR

Diretor da Diretoria de Dessoal
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I�
CASAN

COMPANHIA CATARINENSE DE AGuAS E SANEAMENTO

CGC· 82.5a!.433/0001·17 INSCA. EST. 054.003.02786· o

CONSUMO M

00U15
M�S FATURAM.

JANfT /78

TOTAlC/MULTA

51. � 1

APOs o VENC1M.

DJFA/ÓllOOt
,

6

A taxa cobrada. anteriormente era de Cr$ 15,75 ...

A cOMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E SANEAMENTO
CGC· 82.508.433/0001'.17 INSCR. EST. 054.003.02786·0

'

FATURA DAS TARIFAS DE AGUA E ESGOTO
CASAM

CONSUMaM' M�SFATURAM.

011015 6SPIL,79 :..j
Tor"lC/MUlTA

3U05/19 81.09
ATENÇÃO APOs o VENClM.

DA CAS�N. AT.e. J (lRtS) DIAS ANTES DA DATA DE SEU VENCIMENTO. ,

2 .. ESTA FATURA DEVERA SER PAGA NO 8ANCO DE SUA PREFERENCIA NESTA PRAÇA.

3· P RECI8Q PASSADO NESTA FATURA NAO QUITA 01Õ91T05 ANTERIORES

... EM CASO 00 ,.,1.0 PAOAMENTO: O FORNECIMENTO OE AGUA SER.\. INTERROMPIDO 30 ITAINTA)

e duplicou, apesar de estar oonsiçoedo que o aumento é de30,09 por cento.

TARIFA DE ESGOTO
,
;.
,
>

DA CASAN SOFRE

UM AUMENTO

DE ,100 POR CENTO
'Com este aumento, a Casan vai contra
a decisão do Conselho Interministerial
de-Preços (CIP), que autorizou
uma majoração de apenas
3,0,09 por cento. Só a taxa de água
segue a determinação.

Apesar de trazer especificado que o

eons��,o Interministerial de, preços'
(CIP) autorizou u[l1 aumento de 30,09%
nas tarifas de água e esgoto, e que está

sendo cobrado-já (partir do mês pas
sado, a Companhia Catarinense de

Águas e Saneamento - Casan -, nos
talões que distribuiu no dia 30 de' maio,
'aplicou uma majoração de 100% na tarifa
de esgoto, Somente a taxa de água foi
aumentada conforme o percentual anun

ciado.
Em Florianópolis, o usuário passou a

pagar Cr$ 32,76 pelo uso do esgoto"
contra Cr$lS;75, que vinham sendo co

brados.' Segundo � empresa, o CIP auto

rizou esse aumento, de 80 por cento nas

taxas de esgoto (essa majoração não está

especificada na tarifa), com base no con

sumo de água, "pois' considera-se que
80% da água distribuída seja despejada na

rede de esgoto".
O aumento excessivo nas contas de es

goto, é explicado pela Casan como pro
veniente, também, do custo operacional e

das obras em execução na cidade. O
usuário do centro estaria pagando pela
rede coletora em construção no Estreito.
E, ao aumentar a tarifa de esgoto, à em

presa ainda não levou em consideração os

investimentos na rede, cujo custo é supe
rior ao de uma rede de água.

"Se fosse necessário fazer um novo sis
tema de água na Capital, o investimento'
seria da ordem de 300 a 400 milhões de

cruzeiros, para aproximadamente 30 mil

ligações. Já o esgoto, com 15 a 20 mil

ligações.... pustaria aproximadamente 800
milhões de cruzeiros". '

ONUS
As tarifas .de esgoto, anteriormente,

eram cobradas com um cálculo de 50 por

lcento sobre o consumo de água. ,Mas a

'empresa justifica que "anteriorm�jiie a

Casan não tinha obras de �sgoto em exe

cução, e a receita era somente para a ma-

nutenção do sistema".
.

"Agora estamos realizando obras de

esgoto no Estreito., orçadas em 70-milh- .

ões de cruzeiros, e temos o ônus total das
mesmas. O aumento dado em 24 de abril
não cobre, em absoluto, essas despesas"
- argumentou um funcionário.

De acordo com a Casan, esse capital
investido não retornará à empresa:
"Sobre 'o investimento de 70 milhões, es

tamos pagando juros, taxas e despesas de

administração, a oito por cento ao.ano,
Que totalizam 5 milhões e 600 mil cruzei-:

, lros e mais a correção monetária, .a oito
'por cento ao trimestre, o que totaliza 21
milhões de atualização de capital.

No Estreito devem ser feitas cerca de 2
mil ligações, pagando cada usuário uma

média de Cr$ 80,00 por mês, o que, se

gundo a empresa, dará um retorno de!

aproximadamente 168 mil cruzeiros men-
.

sais, quantia que, evidentemente, não

poderá cobrir as despesas".
.

TAXAS
De acordo com os novos percentuais'

cobrados pela Casan, o usuário pagará as

seguintes taxas, a partir d,e agora: ligações
domésticas: Cr$ 40,95 (taxa mínima) pelo
consumo de até 15 metros cúbicos de

água e mais Cr$ 3,55 por metro cúbico a'

mais; indústrias: Cr$ 101,40 (taxa mí-'
nima) para um consumo de até 30 metros

cúbicos, .corn um aumento de Cr$ 4,39
por metro cúbico a mais; comércio:. Cr$
61 ,20 (taxa mínima) pelo consumo de até
30 metros cúbicos, acrescendo-se mais

·�r$ 3,97 por metro cúbico de excesso.

"

I'
Detran faz· mais uma

alteração no trânsito
o Departamento Estadual de Irênsito - Detran - tecbêre a

partir de hoje a rua Fúlvio Aducci, no 'trecho compreendido
entre as Oruas General Valgas Neves e Sántos Sereive. .

par,a que a Casan possa desenvolver es obras de implantação do

sistema de esgotos sanitários do Estreito,
oevioo a esta interrupção, a rua Gaspar Outra neste

trajeto terá sentido duplo de direção.

BANCOS E ESCOLAS DA- CN'ITAL
vfD. FECHAR AMANHÃ À TARDE

Os bancos e as escolas municipais e

estaduais não tuncionerêo no período da
tarde para que todos possam assistir

ojoqo da seleção brasileira
_, .. - -

.-

ras, quando deverão retor-
.

,

nar ao banco, mas somente

para expediente interno. Tal

resolução foi tomada para
permitir aos bancários assis
tir o jogo do Brasil, e tarn-

,

bérrrpor uma questão de se-
.

gurança, informou a subge
rência do BB.
,

Os outros bancos já foram'
informados desta resolução
para qUI: decidam que ati
tude irão tomar. Ao que
tudo indica, também fecha

rão, pois para seu funcío-,
namento normal necessitam
40s serviços. de compensa
.ção do BB, que estará fe-

chado. A Caixa Econômica cando televisores no local.
'

Estadual informou que se o Segundo o p presidente do
BB fechar elesl.echl}_IllJ-ª.m..::.· -

CDL Antonio Koerich "tal
bém, e da mesma forma o ' ·d', , "1 ,'d'
B 'N' ,I O BESC'

atítu e e possrve em vista o
anco aCIOna, : . .

,

té
'

t d d t
._' pequeno movimento que',a e a ar e e on em nao' , .

,bavia!Qmª_!l_q_!len!J..u�.a de:_ d,everá oc�rrer neste pe
'Clsao a respeito, o que de- nodo,.e ainda como .um
yerá"ser feito na tarde de - chamativo aos consumido-:
hoJe:-----·.

- - -- --.. .-

res que estiverem no centro,
'O comércio terá expe- na hora do jogo, e que cer

diente normal, mas em uma tamente gostarão de ver os

reunião do Clube dos Dire- lances da partida".
tores Lojistas, na tarde de Os serviços públicos esta-

I hoje, será solicitado aos
.

duais terão expediente nor-

proprietários de casas co- mal na tarde de amanhã. No
merciais que permitam aos Palácio do Governo o ser-
comerciários.assistir o jogo viço não deverá sofrer solu-
nas próprias lojas, colo- ção de continuidade, mas

Os bancos da Capital vão
fechar amanhã à tarde, em

virtude do jogo da seleção
brasileira. Com6 os bancos,

. as escolas municipais e esta
, duais também não funciona
rão. As particulares devem

seguir orientação própria,
mas o Colégio Catãrinense
já adiantou que suspenderá
as aulas.

O Banco do Brasiljá rece

beu permissão de sua dire

ção geral, de Brasília, para
, dar atendimento ao público

das 8 horas da manhã às 13
da tarde, dispensando então

os funcionários até as 16 ho-

não' está sendo proibido aos

funcionários que levem-tele.
visores para seus departa
mentos. Segundo um asses

sor do palácio; "em cada
andar já há pelo menos uma

televisão".
'.

A orientação dos órgãos
públicas do Estado está se

guindo aorientação federal
de que não sejam feitas êon
cessões de horários de expe
diente. Mas cada secretaria
terá sua própria orientação
interna, quanto à possibili
dade ou não da colocação de,
televisores nas suas depen-
dências,

.,

Os perigos do inverno: difteria,

resfriado,
•

sarampo" pneumonIa ...

A Prefeitura Municipal-
iniciou uma "campanha
de conscientização sobre
as doenças de maior inci
dência no inverno", com

duraçãó até o final deste
mês; indicando cuidados
especiais no sentido de
prevenção contra algu
mas doenças mais co

muns nesta época (res-
riado, coqueluche,
pneumonias, etc), A
campanha também
orienta a população a

procurar o médico,
mesmo no início de uma

doença aparentemente
'. banal, como o resfriado,

para um tratamento cor

reto, evitando assim a

ocorrência de sinusite,
otite e-outras doenças. E.
além oisso, reforça a ne

cessidade de vacinação,
principalmente contra sa

rampo, 'coqueluche e dif
teria.

No inverno, as quedas
bruscas de temperatura
provocam uma maior in
cidência de resfriados ou

estados gripais, com as

suas complicações, como

laringites, renites, sinusi-'
'tes e· outras doenças de
origem respiratória,
como sarampo, difteria,
tuberculose e mesmo a

poliomielite, conhecida
como paralisia inantil.

.

A estratégia utilizada
nà câinpanha: reunião com

diretores da rede munici
pal de ensino para orien
tação quanto a medidas
preventivas, alimenta
ção, etc; reunião de orien
tação com as integrantes
dos clubes de mães; reu-'
niões com os médicos da
Prefeitura para coloca
rem em ação nas suas

comunidades de trabalho todas as gripes e resfriá
os dispositivos existentes dos (apenas, ocasional
para a execução da cam- mente, para aquelas que
panha (por exemplo, ex- configuram surto mun

plicando aos alunos, con- dial),
selhos comunitários, as-

..

sociações de pais e mes- COQUELUCHE
tres).

. � _

A coqueluche é molés-
AS "DOENÇAS ,DE tia infecciosa, por bacté-

INVERNO" ria e no início semelhante
-, RESFRIADO a uma gripe ..É incomum

O resfriado comum' é em adultos e ou em crian
'produzido por micróbio, ças a partir dos 10 anos de

enquanto que a gripe é vi- idade, e atinge mais .fre
ral. Um, quando não bem quentemente entre o pri
curado, desencadeia o meiro e o sétimo ano de

.�utrq,. o qual, por sua vida.
vez, é a origem, através Do primeiro ao décimo
de suas complicações, de

"
dia é de difícil diagnós

várias outras moléstias. .tico, uma vez que ainda
Precisam, por isso, se- não produz tosse e a tosse·

gundo os médicos, um e é a sua característica. Ela
outro ser bem curados. atinge traquéia, brôn-

O resfriado, produ- quios e bronquiólos e é
zido , geralmente por costume das mães dize

quedas de temperatura, rem que dura até seis me

apresenta apenas um cor- ses, o que é totalmente er

rimento nasal. A gripe já rado. A coqueluche tem a

traz febre alta, calafrios e duração de duas a seis
dor na nuca. A alimenta- semanas e deve ser medi

ção sadia,' as frutas e os
-

cada tão logo se perceba a

legumes constituem a me- sua ocorrência.
Ihor prevenção para essas PNEUMONIAS
doenças, já que não existe Podem ser por muitas'
vacina específica para formas (diferentes mi-

consciência de se prevenir
"um caso", mas toda a,
ocorrência em si.

.

Recomenda-se, a partir
daí, que criança com in
fecção deve ficar em casa.

Até estar curada.
SARAMPO,

• Começa, também,
corno. uma gripe, E muito'
comum, apesar de ter va

cina 'específica, oferecida
durante o ano todo pelo
Departamento Autô
nomo de Saúde Pública.

Ao ser constatado,
precisa ser evitado o con

tato, da criança atingida
com outras que ainda não
tenham tido sarampo.
Frisa-se que, embora al
gumas mães promovam,
'nesses casos, o contato

proposital entre ascrian
ças "para que tenham sa

rampo logo e fiquem li
.vres disso", o procedi
mento não é certo. Pois o

sarampo não é benigno,
como elas pensam, e pode
se tornar perigoso, com

complicações mais sérias.
. MENINGITE

.

,
A meningite, tendo de

saparecido na forma epi
dêmica, como ocorreu

em 1975, mantém-se pre
sente em fase endêmica.
Sua variaçâo mai���e é
á meningocócica, mas

pode, teoricamente, .sur

gir determinada por
qualquer tipo de micró
bio, que vai atingir o sis
tema nervoso central do
indivíduo.

. Há vacinação preven
tiva em disponibilidade
no Estado, nas unidades
sanitárias do DASP, e as

.._-------------------------------. demais formas de sua

prevenção são as da edu
cação sanitária e do cui
dado em.evitar aglomera:'
ções ou concentração em

ambientes fechados, dis
cussões e acentuados es

forços físicos quando em

estados gripais ou de res

friados.
ACIDENTES

Os acidentes domésti
cos ocorrem; natural
mente, em qualquer
época do ano. Mas é no
inverno, quando a

criança permanece mais
tempo dentro de casa ou

quando, com chuva,
atravessa as ruas cor

rendo, que eles mais se

acentuam, .

Além de recomendar o

cuidado na rua, os pais
. devem estar atentos para

as atividades da criança
dentro de casa. Pois fa-,
cilmente ela encontrará

'

,

objetos que,' nas suas

mãos, constituirão pe
rigo.

,

Deve-se evitar, por
tanto, deixar tesouras e

outros objetos cortantes
ao alcance de suas mãos,
bem como tintas ou lí-

.

quidos que ela possa in
gerir.

cróbios), mas a pneumo
cócia é a mais comum e de
fácil cura, já que o anti
biótico indicado é a peni
cilina. A pneumonia mais

grave é a por estafiloco
coso

A sua prevenção é
complexa, dependendo
muito da educação sani
tária dos indivíduos, es

pecialmente na observa
ção de que uma pessoa
doente tem que evitar a

aproximação da saudá
vel, porque está transmi
tindo o seu micróbio pela
boca. Esse micróbio,
além da mesma, pode
gerar outras doenças, até
mais graves, em outros
indivíduos. A resistência
de uma pessoa a essa

doença depende somente
de seu sistema nutricio
naL

DIFTERIA
A difteria, apesar de

doença infantil, ataca,
pela mrespiratória, em,

qualquer' idade. É uma

infecção grave das cordas
vocais e pode, nas crian-

�ausar a morte _P.O_L
asfixia,

.

com a iiichação .

'dessas cordas .até a obs
trução total da passagem
do ar.

O aspecto mais sério,
contudo, é uma lesão no

coração da criança, que
ela pode causar, uma vei
que o seu bacilo produz a

toxina diftérica, que pro
voca a lesão do miocárdio
e leva a criança ao estado
cardíaco.. Essa doença
'pode ser facilmente, evi
tada com a vacina trí

plice, que toda criança
deve receber no primeiro
ano de vida.

AMIGDALITE
Esta doença também,

de início, se assemelha a

uma gripe passando de
pois a produzir, além da
tosse e febre (ou não),
uma persistente dor de
garganta, dificuldade de
engolir e, consequente
mente, falta de apetite.
Às vezes, vômitos. '

Na maioria dos casos

não é grave, mas pode
ocorrer-com gravidaae�Já
que devida a infestação
'de micróbios que podem
ser os mais diversos. A
sua prevenção está na
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HORÓSCOPO
cOM�R (_A.RDOSQ·

. - esteve em nossa cidade o

conceituado cabeleireiro das
mulheres elegantes e bonitas
de São Paulo, Paulo Sérgio.
O moço em foco promete
voltar a Santa Catarina para
melhor. conhecer os pontos
turísticos da ilha. Paulo Ser

gio disse antes de seu em

barque o camarão da Lagoa
da Conceição é o melhor do

mundo, disse também que
são bonitas e elegantes as

mulheres que viu aqui na ca

pital,
x-x-x

Denes Derkian, o Tarciso da

novela "O Bom Baiano", em

São Paulo está sendo apon
tado pela Imprensa como o

mais bonito galã da Tupi.
x-x-x

Pelo vôo Varig chegaram
domingo a nossa cidade

procedente de uma viagem a

Belo Horizonte, o Sr. e Sra.
Dr. 'Renãto Costa e sua filha
Beatriz Costa Amorim.

x-x-x

. A Fundação Educacional da

Região de Blumenau deu
início ao III Concurso de
Conto, edição 1978.

x-x-x

Em seu belo apartamento
recentemente redecorado, o

cirúrgico plástico e Sra. Os
valdo Luiz Ghedini recebe
ram um grupo muito íntimo

para um jantar. Foi assunto

dos convidados durarite o

jantar, a classe, simplicidade
e beleza do discutido casal
na sociedade paulista. A

presença do simpático casal
Maurício Kus, foi bastante
comentada.

ARlES - Seu forte magnetismo- pessoal hoje de

Iverá atrair a simpatia alheia, o que lhe trará muitos
•

beneficios. Novas e duradouras amizades, também

estão previstas. Êxito em todos os meios de comuni

'cação e no amor.

TOURO - Dia positivo para as suas atividades

artísticas e a tudo que .está relacionado com as artes

de um modo geral. Os lucros em negócios e através

do esforço empreendido no trabalho deverão au

:mentar. Pode amar.

GEMEOS - Não é um dia totalmente favorável

'p�ra tratar de assuntos relacionados com dinheiro,
mas muito bom para entabular negócios e obter

noVOS conhecimentos profissionais, para serem

postos em prática .orevernente ..
.

cÁNCER - Negativo fluxo astral às mudanças de

: mprego, atividades ou de residência. Tendência a

depressão psíquica o que �iria a prejudicar-lhe mais

ainda. Controle-se em todos os sentidos e cuide de

sua saúde" e moral.

LEÁO - Dia dos mais indicados às viagens, mu

danças e para solicitar favores de personalidades

políticas e m.ilit�r.es. Espectacular fluxo pa�a tratar

de questões jurídicas e firmar contratos. Viagens e

amor favorecidos.
viRGEM - Benéfica influência astral para tratar

de q�estões sociais pendentes, para lucrar em negó
cios iniciados anteriormente e à sua: prosperidade.
profissional. Contudo, as disputas no lar deverão

serevitadas.

LIBRA - Boa influência astral para cuidar de

questões financeiras e de assuntos relacionados com

artes de um modo geral. A elevação psíquica se fará
sentir e a vida sentimental, amorosa e familiar só lhe
trará felicidade.

•

ESCORPIÃO - Dia pouco indicado para os ne

gócios e aos assuntos sociais. Evite, também, as

questões extra-conjugais, os perigos de acidentes e

tudo que possa prejudicar sua tranqüilidade no lar,
moral e saúde.
SAGITÁRIO - Ótima influência astral para solu
cionar questões domésticas que estão em pendên
cia, iniciar viagens e tratar de assuntos financeiros

que o preocupam. Será bem sucedido no amor e nas

diversões.
CAPRICÓRNIO - Bom dia para normalizar sua

situação monetária e para assumir posição de res-
.

.

ponsabilidade em seu campo profissional. Conte
com a colaboração dos superiores. Excelente estado
de saúde, êxito amoroso e em viagens.
AQUÁRIO - Muito bom dia para fazer novas

experiências científicas ou psíquicas para a assina
tura de contratos e as diversões, prazeres e à vida

sentimental e amorosa. Pode iniciar longas viagens,
o fluxo o favorece.

...
PEIXES - Muito bom fluxo astral às transações
relacionadas com terras, propriedades, às viagens,
mudanças e à compra e venda de metais, jóias e

pedras preciosas. Contudo, não descuide de seus

familiares e seja mais arrojado.

A arrojada moda
da coleção Dijon

O fim de semana em São
Paulo foi bastante movi
mentado. Atendendo con

vite das indústrias Mata
razzo e Vila Romana visita
mos a 23. a Fenit. O show no

Stand Matarazzo foi sensa

�s:mal como acontece todos
os' anos, Os convidados são
recepcionados por Maria

Pia, que atualmente co

manda as indústrias Mata
razzo. O guarda-roupa do
show que empolgou o

mundo elegante brasileiro,
foi confeccionado pela bou

tique "Elle Toi et Moi", com

modelos da figurinista Eu-
:

rCinema

FLORIANÓPOLIS
Cecomtur- Às 14, 16, 19h4Smin e 21h4Smin,
Noivo Neurótico, Noiva Nervosa, com

Wood Allen e Diane Keaton. Censura 16
anos.

'Coral- Às IS, 20 e 22 horas, Lucio Flávio - O
Passageiro da Agonia, com Reginaldo Fa
rias, Ana Maria Magalhães e Nilton Morais.
Censura 18 anos.

.

São José - ÀS IS, 19h4Smin e 21h4Smin,
Lucio Flavio - O Passageiro da Agonia,
':çom Reginaldo Farias, Ana Maria Magalhães
e: Paulo Cesar Pereira. Censura 18 anos.

.
.

Ritz - As IS, 19h4Smin, 2lh4Smin, O Incor
rigível, com Jean Paul Belmondo E Capu
cine. Censura 14 anos.

Roxy - Às 14 e 20 horas, Sua Especiali
dade...Sexo, com Ursula Andrews e Duilio
Del Prette; e Brasil Bom de Bola-78. Censu ra

18 anos.

Jalisco - Às 20h Agarra-me se Puderes, com

Burt Reynolds e Sally Field. Censura 14 anos.

Glória - Às 20h, Na Trilha da Morte, Yul
Brenner; e O Maior de Todos, com Muha
mad Ali e Ernest Borgnine. Censura 18 anos.

Rajá - Às 20h, A Furia do Dragão Verde,
com KyFong e Mig Lee. Censura 18 anos.

x-x-x

Marilene e Umberto Saade
um casal elegante da socie
dade carioca, passou o fim
de semana em São Paulo,
hóspede do maravilhoso
Caeser Park Hotel.

x-x-x

No Rio de Janeiro a Sra. go
vernador Faria Lima, salão
de festa do Hotel Nacional,
promoveu noite beneficente,

.

com desfile show Ia moda

Dijon, a mais cobiçada eti

queta do País.
x-x-x

Foi com imenso pesar que na

última semana a sociedade
da vizinha cidade de Tijucas,
acompanhou o sepulta
mento do Sr. Hercílio Rosa.

x-x-x

Eladia Kotzias, está che

gando de uma viagem a capi
tal paranaense.

x-x-x

Bastante movimeritado foi o

fim de semana aqui na ilha
com a realização da Con
venção Nacional da Arena.
O presidente da Arena, se

nador Leonir Vargas Fer
reira presidiu a abertura dos
trabalhos na Assembléia

Legislativa.

gênia.
x-x-x

Vila Romana, um stand só

brio, com muita classe e re- .

quinte. Os convidados que
lá viram os lançamentos das

mais. renomadas etiquetas
do mundo, eram recebidos

por Clovis C. Lopes.
--

-�j(-x-x

Bittner, a conhecida indús
tria catarinense da cidade de

Brusque também participou
da Fenit. Bruno Pastor, com

invejável classe e' categoria
recebia em seu stand, os que
por lá circulavam.

x-x-x

O que foi comentado entre

_ grandes indústrias brasilei

ras, foi a ausência do Stand
de Carlos Hoepcke, este ano

n·a 23.a Fenit.
.

x-x-x

Procedente de São Paulo

chegaram domingo a nossaj
cidade as Sras. Tabitínha:
Goulart e Vera Ferreira
Lima. No aeroporto Hercí
lio Luz as Sras. Goulart e

Ferreira Lima foram recebi
das por familiares.

x-x-x

Atendendo convite da Socil,

Vera
Ferreirá

Lima

chegando
de

São Paulo

A Pró Música de ,Florianópolis

apresenta

Dia 08 de junho - 21,00 horas

na Capela do Colégio Catarinense

Ingressos: Cr$,80,ÕO e c-s 40,00 (estudante)

à venda ria JANE MODAS à rua Padre Miguelinho, n.O 33 (em frente ao Cine
São José) 'é TECIDOS TUFFI AMIN à rua Felipe Schmidt n.? 22 (no Calçadão).

Patrocínio - MEC/FUNARTE/lnstituto Nacional de Música
Secretaria da Educação e Cultura/UNAC.
Colabora - Jornal "O ESTADO"_

PARA GRAVAR
TERÇA.FEIRA 13.00 HORAS

COBRAS DA PHONOGRAM • MAYSA • ELlS REGINA

MOLAMBO/Maysa
YO SIN TI/Idem

ME DEIXE SÓ/Idem
WAEWE/Ellis

AQUARELA DO BRASIL/Idem
VISÃOlldem

CHUVAS DE VERÃO/Maysa
TRÊS LÁGRIMAS/Idem

ASSIM NA TERRA COMO NO CÉU/Idem
CORRIDA DE JANGADA/Ellis

WI LSAMBA/ldem
CANTO DE OSSANHA/ldem

EU/Maysa
SUAS MÃOS/Idem

O BARQUEINHO/Ellis
O SONHO/Idem

AS PRAIAS DESERTAS/Maysa
QUANDO CHEGARES/Idem

VOCÊ/Ellis
HONEYSUCKLE/ROSE/Ellis

RESPOSTA/Maysa
A VOLTA/Ellis

Linha Ternura
Excepcional9POftunidade
ela Cimo:à vista=Cr$7.950,00
ou 12xCr$1.065,00

Dorrnítono laqueado em duas cores que se

narrnonízarr- com sobriedade e distinção.
O acabamento aprimorado denota o carinho com

que os técnicos, de Móveis Cimo conceberam
este modelo, levando a você um arnbrs.ite
delicado, acor.cneçante e terno.
Observe as linhas singelas que demarcam
a sutileza da concepção.
t. sem ,júvida o conjunto em que toda a sua ternura
pode se expandir.
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'''�'��k�''':: ��·','ÁLVARO AUTOMÓVEIS
'''. : "AV. HERCíLlO LUZ, 219 - FONE 22-9147

Brasilia, Bege saara , , . . . . . . . . . . . . . . .. OK
1300 L Branco polar. , .. ,' , , . . . . . . . . . . . . .. OK
Branco polar .. , , . . . . . .. OK
Brasília Vermelho málaga , , 1977
1300 Vermelho vinho 1977
Chevette Vermelho sangue : 1974
Chevette Marrom cate, , , 1973
1500 vw Amarelo-lmperlal , ,,1973
1500 vw Vermelho mo.ntana , , 1972
1500 vw Branco lotus � , , 1972

Compramos seu Carro pelo-rnelnor Preço.

Rua Gaspar Outra 90
Estreito :- Fpolis
Fone: 44-0522

ESTOQUE DE VEíCULOS USADOS

MODELO ANO CÔR
, PA�SAT-TS
··PÀSSÂT LS

I'

PASSAT LS
PASSAT LS
BRASILlA
BRASILlA
BRASILlA
1300L
1300L
1600
KOMBI
KOMBI

1977 BEGE
1977 VERMELHO
1975 MARRON METÁLICO
1975 BEGE
1977 BEGE
1977 BRANCA

,,' 1977 AZUL
1977 VERMELHO
1977 BRANCO
1976 AMARELA
1978 BRANCA
1976 AZUL

Possui mos também toda a linha VW OK. para pronta
entrega.

PHIPASA
IilllliJB Avenrda Ivo Silveira, 1.401 - Estreito
Automóveis s.a

Telefone 44.3937

CEP 8(lOOO • Florianópolis - Santa Catarina
,�;t·

,

Concessionária DEPARTAMENTO
DE CARROS USADOS

Amarelo -

Vermelho -

Branca -

,Bege -

Amarelo -

Laranja metálico -

Branco -

Vermelha -

Bege -

'

Turquesa -

Bege -

Branco -

Azul -

Azul turquesa -

Verde metálico -

Corcel Luxo -

Corcel STO
Variant -

Passat L -

Passat LM -

Passat -

Volks 1300 -

Brasília -

Brasília -

Corcel STO
Chevette -

Chevette -

Chevette -

Chevette -

Alfa Romeo-

Volks 1300 Vermelho , 77
Volks 1300 Azul

'

,., 77
Volks 1300 Branco , 77

- Corcel S10. Branco-a.. '." .' , , , .. 76
Volks 1300 Laranja. , , . , 75
Volks 1300 Azu]. ,. ',' < _,;, •••••••••••••••••••••••• " ••••• 72
Volks 1500 Azul .: , ..•....... " 72
.Volks 150PAzul:;, .. ' , 71

Rural :2 X 4;.': .I:,., , 68
,

"

/
MARTINS AUTOMÓVEIS

'"

RUA JOÃO MOTTA, ESPEZIM. 329 - FONE: 33-06n

Volks 1300L bege, .... , .... " ......... , ... , .......1976
Vais 1300 vermelho ....... , ........ , .... " ........1976
Vol'ks 1500 marrom ....... " ......................1974
Brasflia branca ..... : .............. , ....... , ......1977
Dodge marrom .. , ..........................1976

,

,-' COMPRA-VENDE-TROCA r

DEPARTAMENTO
DE VEíCULOS USADOS

MARCA CÔR ANO
Galaxie LTD Amarelo Claro , , .. 1969
Maverick Cupê S. Luxo Branco/Preto , 1975
Maverick Cupê Luxo Preto "., .. ,." .. ,.:, 1974
Corcel Cupê Amarelo , " 1975
Volkswagen Sedan Azul " , .. 1976
Chevette Branco, ', , 1975
DKW Vemaguet Azul , , ,1966
Oodge RT c/Ar Condicionado Verde., , , ,1973
F-600 Luxo Verde , "." ,1975
Chevrolet C-60 Verde , . , . , , 1975
Chevrolet C-50 Bege , , , 1972
F-75 41(2 Laranja , , 1968
F-75 4x2 Vermelha 1973
F-75 4x4 Verde , "., .1972

Volkswagen 1300-L - Azul, .. , , , OK
Passat "TS'" Branco .. � . , , , , 1'977

Volkswagem.- 1974 - 1976 .. " ,., .. , , .

Kombi Bege, '," ,
: 1976

Variant Azul Caiçara , , , · .. · .. 1975
Maverick Amarelo ",

, 1975

Opala Verde Metálico - Lindo .. , , 1975
Moto Yamaha 350 CC Prata .... " " , ·· .. 1974
Financiamos elo CRED-IPESC.I

E-.

76 -

72 -

75 -

75 -

75 -

75 -

69 -

76 -

76 -

72 -,

76 -

74 -

73 -

74 -

74 -

(( � BElIRA MAR]
ÇOMERCIAl BEIRA MAR VEICULOS

, .

E REPRESENTAÇOES L TOA.

•
Casa Rua Hermínio Millis, 48,334 m2, garagem :3 •

.. mais Apto. Empregada - Praia Bom •
. Tratar Telefone 22-8496 ou 22:2495. Preço ',.

JODO,OO. . ,'lt'; I'
•----

TERRENOS NA ILHA
I'

Tenho 6 te��enoscom área superior a 360m2
cada um. Vendo por apenas Cr$ 15.000,00 o

lote. Fone 44-3744.

VENDE·SE TELEFONES
Ôoi'S-::"" prefixo 22 - comercial.

, Preço Cr$ 24.000,00
Tratar fones: 33-1302 ou 33-0124,

VENDE·SE
TELEFONE "22" - Comercial - Florianópolis çr,$
20.000,00.
Telefone "22" - Comercial - Blumenau Cr,$
25.000,00.
Tratar fone - 33-1233 - Florianópolis.

VENDE�SE
Terreno com 31,20metro de frente para Rua Odilon Galloti, es

quina com a Rua Gustavo Barroso área de 493,00 m2. Rua cal
çada. Preço Cr$ 270.000,00, Tratar: Rua Antonieta de Barros,
218. Fone 44-3202 Estreito.

Av, Rubens de Arruda Ramos, 210 (Beira Mar Norte) "

Fones 22-57!:>7, 22-9944 e 22-9344

Dodge Polara GL Bege lndiano OK· , '978.
Fiat 147 L Azul , , .1977.
Volks 1.300 L Azul 1976.
Brasília Vermelha , ,1976.
Brasília Laranja 1975.
Caravan Laranja ' .' 1975.
Opala Azul , 1974.
Chevette Branco '.1974.
Dodge 1.800. Amarelo 1974.
Galaxle LTD Verde •........... , ", 1973.
Dodge Charge R/T Vermelho ,1973.

F 100 Azul Jóia ���.�:�. �.���.�I�� 1978 .

.... Cr$ 20.000,00 Abaixo da tabela. ...111

VENDE-S,E
1 trailler Turiscar Brillant, 1973

Cr$ 45,000,00
1 moto Honda 360, 1975

Cr$ 50.000,00
TRATAR FONE 22-1508

TELEFONE
Vende-se um, Residencial prefixo "22". Preço Cr$'
22.000,00. Tratar fone 44-5540.

GALAXIE • 1978 • VENDE·SE

3.600 krns. Pouquíssimo uso. Ar Condicionado - toca fi

tas, vidros Ray-Ban, pneus banda larga. Tratar: fones
22-4258 e 22-1,132. '

VENDE·SE

Terreno na Rua Felipe Neves, esquina com Rua Antonieta' de

Barros. 12x30. Preço Cr$ 260.000,00, Tratar Rua Antonieta de

Barros, 218 - Fone 44-3202:

,

CHEVETTE
Vende-se ano 75 em ótimo estado preço Cr$ 36.000,00.
Aceita-se carro de menor valor como par,te do paga
mento. Tratar pelo fone 22-6948 ou à Rua Dom Jaime
Câmara, n.O 57.

TELEFONE "22"

,.,.......
.....

Compro telefone 22 comercial à vista urgente. Tratar pelo
fone 22-5980 Sr. ANTONIO,

,NÓS COBRAMOS!

Oualquer.espécle de dívida em ,

qualquer parte do País '(Cheques, Promissórias,
du plicatas, aluguéis, etc...).
Não receoemos nenhum tipo de taxa antes
de efetuarmos o serviço contratado.

o ESTADO
CRICIÚMA

A.J.IBAGV - ADVOGADO
. OAB � 076 ;,' Creci ��99 �,'

Rua Santos Saraiva na 1666 .

, -aíuquérs - Cobranças
Locações - Direito de Propriedade'

Informações dos imóveis para alugar
pelos telefones - 44-1496 e 44-0341

Ótimo apto. central c/2 dormitórios, dependência
de empregada, garagem, etc. kitinete junto ao

ponto de ônibus Cr$ a combinar. 100 mil a combi
nar, lote n.? 1016 Bal. Daniela. TRATAR FONE 22·

�·9768 - 22-8770 (horário comercial).

TELEFONE "44" VENDE·SE
Residencial instalado c-s 22.000,OQ.

Tratar fone 22-0042

ALDO ÁVILA DA LUZ
OAB/se n.? 0-015

CPF/MF n.? 001.776.289/87
e

MIRIAM LUZ MEDEIROS
OAB/SÇ n.? 1.092 -CPF/MFn.o002.259.089/72

ADVOGADOS
Rua Felipe Schmidt. 33 - Edifício Dias Velho -

s/615 e 616 - Fones: 22-1235 e 22-7421.
'

OPORTUNIDADES S/INTERMEDIÁRIO

ADVOCACIA ESPECIALIZADA E
ASSESSORIA JURIOICA EMPRESARIAL - AJE

Cobranças juÍilieiais e extra-judiciais. Direito de Família.
Contratos. Inventários. Usucapião. Direitos dos contri
buintes do fisco. Direitos dos funcionários públicos e pri
vados. Mandado de segurança. Assessoria empresarial
permanente.

.

Ed. Hércules, 6.0 andar, conj. 608 - Fone (0482) 22-9485-
Rua Tenente Silveira, 51 - Florianópolis-SC.

APARTAMENTO PRÓXIMO À UFSC

Transfiro apto. com 2 quartos, fase final de construção por
c-s 35.000,00. Aceito carro como permuta. Tratar fone
22.4221.

TELEFONE

Residencial - 22 - quitado. Preço Cr$ 18.500,00. já insta
lado. Inf. tel. 22.3317.

MÓVEIS!!! Especiais e sob medidas

FÁBRICA. MOCALI MÓVEIS L'l'DA.
LOJA· MERCADÃO DE MÓVEIS LTDA.

Telefones: 44-2558 - 44-9448 - 22-6899
Solicite nossa visita

CONJUNTO NO ARS
Cr$ 4.800,00

-

Aluga-se conjunto no Centro Comercial ARS, rua Felipe Schmidt,
21 com 50m2, de área útil, contendo Kitch e B.wC.
Tratar pelo fone 22·6350:

APTO. CENTRO

Transfere-se apto, Edf, Ivo Silveira em frente ao LIRA TC, com sala,
quarto, cozinha, BWC e área de serviço. Cr$ 30.000,00, a combinar.
Tratar fone 22.7924.

APARTAMENTO EM COQUEIROS

De 1 quarto com garagem. Entrega em julho .. Entrada
60.000 mil em 3 parcelas. Telefone 22.8294.

CASA

Vende-se excelente casa na Trtndada-Ioteamento Tercasa
- perto da nova sede da Eletrosul e da 'UFSC - área cons

truída 290m2 - Rua 2 - esquina de rua 6, n.O 31 - poupança
Cr$ 480.000,00 - restante transfere-se financiamento de
Cr$ 11,500,00 mensais - ver e tratar no local.

AlUGA·SE

CONJUNTO COMERCIAL - CENTRO

••••••••••••••••••••••••
• •

•
•

•

•
�.''li
,?

•

•

•
'.
•

•

•
'.

Em pleno centro da Capital. Conjunto com 53 m2, carpetado, corti
nas e divisórias. Aceito terreno ou carro como parte pagto. Tratar
22.4221

: '.

•

•
'..

•

•

•

•

•

'.

'.

•

•

Fabricação própria. Preços diretamente da fábrica ao con
sumidor: ., .

Telefone chamando um dos nossos projetistas, sem com,
"

premissa, Há finanCiamentos. Atendemos, também, em

outras praças.

{0 ;Íst'or
MÓVEIS, "

.

•

DECORAÇOES;' i'
PROJETOS "'..

AlUGA·SE

Loja ou Depósito - Av. Mauro Ramos, 73, 134
1T'2, mais sobreloja. Tratar - Telefone 22-
2495 ou 22-8496. Preço Cr$ 15.000,00.

Loja e Shaw-roam: Rua Jerónimo Coelho, tê - Fone 22-5431. ..'

_ •
Industna. Loja, Escritório e depósito: Rua Lauto Unhares, 252 - Tfindade- .1

• Fones 33-1316, 33-1691 e 33-1388, •

..............•.... � ....

"ORAÇÃO AO DIVINO ESP�RITO SANTO"
Espírito Santo, Você que me esclarece tudo, quE! ilu- 'I

mina todos os caminhos para que atinja o meu ideal; Você-, t
que me dá o dom divino de perdoar e.esquecero mal que f
me fazem e que em todos os instantes de minha vida está
comigo, eu quero neste curto diálogo aqradecer-lne por'
tudo e confirmar mais uma vez que eu nunca quero me
separar de Você, por maior que seja a ilusão material, não
será o mínimo de vontade que sinto de um dia estar com'

,
Vocêe todos os meus irmãos na glória·perpétua. Óbrigàda""
mais uma vez.

,

(A pessoa deverá fazer esta oração 3 dias seguidos, i
sem dizer o pedido, dentro de 3 dias será alcançada, a .\

graça, por mais difícil que seja. Publicar assim que receber
a graça).

Agradeço a grande graça alcançada. 'R.M.S,

'

.. ,""

DOCUMENTOS PERDIDOS� .f.
I

-Forarn perdidos os sequintes documentos. Carteira Na:

.

�clonal de Habilitação, Título de Eleitor, Carteira de .Iden" �lidade, e C.P.F, pertencente ao Sr. Hildor Folmer.
;

SECRETARIA

Empresa do ramo imobiliário da Capital, necessita
de secretária-recepcionista com instrução secun

dária completa, boa aparência e capacidade de
comunicação.

Cartas do próprio punho, indicando fontes de
referência e endereço, para Caixa Postal, 456, Flo-.
rianópolis.

...-----------------_...... -

LIMPEZA DE FOSSA
E DESINTUPIMENTO EM GERAL

Tratar: rua 'Max Schramm - antigo Posto 5

Estreito-Florianópolis - fones: 44-4140 3 44-1996.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foi perdida uma Carteira cor Marrom, pertencente ao Sr.
EDSON ADRIANO DOS SANTOS, com os seguintes-do- !curnentosz Cart. Profissional, Motorista, CPF, Cart. En
genheiro Civil e Segurança, e todos os documentos
Carro. Gratifica-se a quem encontrar, favor entregar à
Rua: Fernando Machado, 32 ou pelos Fones 22-5699 e
44�4770.

DOCUME�TospeR�DOS
Feram perdidos os seguintes documentos: Ideritidade,
Cart. Crea, Cart. Motorista, IPESC, pertencente a CAR
LOS HENRIQUE REIS MALBURG. GRATIFICA-SE quem
encontrar. Fone 22-8907. I- ---..;.....__-

'}

..

PO DE PEDRA
E PEDRISCO PARA

,

JARDINS E PATIOS
".

BOLSA ROUBADA .

, !

PEDRITR
FONE 33.1302 FLORIANÓPOLIS
PEDREIRA RIO TAVARES. S. A.

Entrega domiciliar na grande Florianópolis
Peça pelo fone 22-7033

Foi roubada uma bolsa contendo: carteira de habilitação, certifi
cado de propriedade, seguro, TRU do veiculo de marca Ford Cor
cel. 1977, cor branca, placa AA·9666, cartão de crédite C,redicard
Ii,o 2�1,0077A.02.8, talão de Icheque do BESC n.ss 508.904 a

508.910, título de eleitor e certificado de reservista, pertencentes a
IAugusto Guilherme Fett.

'"

,

------_____..I
CARTEIRA PERDIDA •

�
Foi perdida a carteira de identidade n.? 24114, pertencente ao Sr. '!
VICTOR AYDES MICHELlN, residente em São Domingos se. '

.

,. CHAPECÓ, 2 de junho de 1978.
.

, I
c

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



o ESTADO - 06 de junho de 1978

I"

Classificados - 19

(II IlmOVEIS
casei .sc 228 - cGC 83.286.195/0001·05

.Rua Preso Nereu Ramos, 42· Fones: 22·8588 _ 22·9514

FLORIANÓPOLIS - se

. VENDE

APARTAMENTOS
Ed. Alpersted - c/2 quarto 1 suite.

.

Ed. Mansão de Heidelberg - 2 qtos., suíte
Ed. Ivo Silveira - c/1 e 2, garagem
Ed. Visconde de Ouro Preto - 3 qtos.
Ed. Jorge Dai.Jx - c/3 quartos
Ed. Ana Terezia - c/2 qtos., suite.
Ed. Malaga - c/2 e 3 qtos., salão.

. Ed. Mozart - com 3 qtos.
Ed. Vitor Meireles - 2 qtos, suite.
Ed. Santa Catarina - 2 qtos.
Ed. Itamaraca.
CASAS
AGRONÓMICA - C/2 qtos., suite, garagem.
CAPOEIRAS - C/6 qtos., garagem.
ESTREITO - C/3 qtos., e garagem.
ITAGUAÇU - C/3 qtos., suite e garagem
COQUEIROS - C/3 qtos., garagem.

SÃO JOSÉ - C/3 qtos., garagem.
BALNEÁRIO - 3 e 4 qtos., garagem.
SAMBAQUI - C/2 qtos., e garagem.
CAPOEIRAS - C/3 qtos., suite e gar.
SACO DOS LIMÕES - C/3 quartos.
CACUPÉ - C/5 qtos., suite e garagem.
TERRENOS
TRINDADE - 1.375m2.
BOCAIUVA - 840m2
LAGOA - 384m2

JURERÊ - 450m2
CENTRO - 378m2
SACO DOS LIMÕES - 9.000m2

CANASVIEIRAS - 480m2
TIJUQUINHA - 8.000m2
BALNEÁRIO DANIELA - 374m2.

,

ATENÇÃO - Além dos imóveis acima relacionados dispomos de vários outros. Aceitamos troca, mantemos plantão aos

sábados e domi ngos até as 12:00hs.

oESTADO
TUBARÃO

, AMPLA CASA· FIM COMERCIAL

Te-mos à rua Vitor Konder linda casa com

500m2, excelente p/grande empresa, dependên
cias amplas p/completo escritório, terreno
c/2000m2, c/garagens, instalações p/serviçais,
quintal, jardim, etc. Oportunidade rarissima.

Tratar c/Predisul. Fones 22-1824.e 22-4285.

"

"

,",

4" ..

o.'. i

FINANCIAMENTO
ABERTO

COM FINANCIAMENTO DA CAIXA

ECONÓMICA FEDERAL.

COLOCAMOS À VENDA AS ÚLTI-

MAS. �UNIDADES PELO MENOR

PREÇO DE METRO QUADRADO.
_

OS'-APARTAMENTOS SÃO DE 1 E 2

QUARTOS "COM
•

GARAGEM" E

DEMAIS DEPENDÊNCIAS.

VE'NDAS: DIRETAMENTE NA EM

PRESA OU SOLICITE A VISITA DO

CORRETOR.

.

I) ,. PREDIBENS',m lA incorporadora, construtora e imobiliária.:J a::. Av. Rio Branco, 104 - CRECI 131
PREDIllENS Fones - 22-6099 22-6756 e 22-4769lJI..'f"''f,U.�,1 ""'''TUI, " ,,,,,,"1,,,,,_. I

ÓTIMO NEGÓCIO
Apartamentos em Coqueiros, com água
quente, gás central, garagem, synteko.
Aceita-se terreno dé entrada (que seja de
boa comercialização). Transfere-se pre�-
tações de financiamento.

-

PREDIBENS - CRECI131 -AV. Rio Branco
104

'
. . '�

Fones: 22-6099 --22-4769 - 22-2804.

VE"DE·SE
, Excelente. residência localizada em zona nobre cf 200m2
=» quartos, 1 suite, sala, copa, sala de TV, garagem p/2
vetculos, Dep. comp. de emp. lavanderia, sendo 2 quartos totalmente acarpetados, demais sinteco e ajardinada.Cr$ 1.300,000,00. Em condições. Tratar na MOCABEL-
Fones 22-1166 e 22-1835.

.

Centro Comercial
Aderbal Ramos da Silva, conjunto. 208,

IMÓVEIS JUCEL LTDA· VENDE
Fone 44-4168 - Rua Santos Saraiva 752 - CRECI 764

PALHOÇA
20 minutos do centro a 700m da BR101. LOTEAMENTO
SALVADOR lotes a partir de Cr$ 1.200,00 mensais preço de

lançamento - perto de grupo escolar padaria etc.
BALNEÁRIO PONTA DE BAIXO - uma casa recém cons

truída com 150m2 em 3 quartos sendo uma suite, sala, sala
de jantar- cozinha, BWCsocial, garagem p/ 2 carros, área
de serviço, churrasqueira, por Cr$ 330.000,00 a combinar e

assumir um financiamento com prestação de Cr$ 4.282,00.
BALNEÁRIO PONTA DE BAIXO - lotes com água, luz e

. ônibus na porta por Cr$ 5.400,00 mensais.
CAPOEIRAS - 5 minutos do centro ótima residência com 3

quartos, sendo umasuite,sala, sala de jantar, cozinha, BWC

social, área de serviço, garagem, dependência de empre
gada por Cr$ 650.000,00 a combinar.

fone 44-4168 - rua Santos Saraiva 752 creci 764
IMÓVEIS JUCEL LTOA

,

ALUGA-5E PRÉDIO
NOVO NO CENTRO

Com área de 390 m2, equipado com armários, divi
sórias modernas, porteiro eletrônico, carpet, cabos
telefônicos para instalação PABX, sem condomínio
e de propriedade particular. Chaves na:

PREDIBENS - CRECI 131 - Av. Rio Branco, 104 -

Fones: 22-6099 - 22-4769 - 22-2804.

oESTADO
ITAJAí

TECNICON

Apto. Ed. Rembrandt
Cr$ 1.200.000,�O

Vendo dom Cr$ 600.000,00 de entrada a combi
nar, e restante financiado .

3 quartos, 1 suite, sala em "L", cozinha, área de
serviço, dependência de empregada, todo acarpe
tado, lustres e armários embutidos em todas as

depenclências.
Ver e Tratar no Local

Rua Bocaiúva, n.? 23 - apto - 403

BARBADA MESMO

Escritório Técnico Contábil Ltda.
CRC-SC 0777

Hesponsável Técnico: Erich Schlossmacher
Tecn. em Contabilidade Reg.CRC-SC. 3487

Contabilidade em geral- Decclarações de Renda-'
XEROX - Correspondências em Português e Ale
mão.
Rua Amazonas, 3680 - Teleto ne 22-2703 -

I�:__B_I_u_m_e_n_a_u-_s_C_. �----�,

I

ALUGA·SE
CENTRO - Ótimo apto 3 qtos., 2 salas, 2 banheiros, armo

embutidos. Cr$ 6.000,00.
COQUEIROS - Ótima casa, 5 qtos., garagem, armo embuti
dos. Cr$ 8.8QO,00.
ESTREITO - Otimas casas' em excelentes locais a parti r de
Cr$ 3.000,00.

,

COQUEIROS - Otimos aptos 2 qtos., grandes, garagem,
sacada a partir de Cr$ 4.300,JO.
J. ATLÂNTICO - Ótimas casas e aptos., a partir de Cr$
2.800,00,

VENDE·SE BARBADAS
CASA - Ótima casa alvenaria, nova, 120,00m2, 3 qtos.,
demais dependências Cr·$ 450.000,00, entrada de Cr$
60.000,00 saldo financiado.
CASA - Ótima casa alvenaria, nova, 80.00m2. Cr$
330.000,00, entrada de 40.000,00 saldo já financiado.

TRATAR FONE: 44-3989.

APARTAMENTO DE 1
QUARTO

Com azulejos decorados até o teto, no

vinho, com garagem e com entrada a

combinar. Financiamento garantido pela
CEF. Bairro de Coqueiros.
PREDIBENS - CRECI131 - Av. Rio Branco,
104
Fones: 22-6099 - 22-4769 - 22-2804

Centro Comercial
Aderbal Ramos da Silva, conjunto. 208,

VENDE·SE
1 ) Casa Sta. Mônica/Arm.Emb/telefone 850..000,00
2 ) Casa Aracy Vaz Callado c/300 m2 1.200.000,00
3 ) Casa Classe "A" (Itacorubi/

Itaguaçu) 2.300.000,00
4 ) Apto. Baía Norte (Rennoir) 1.150.000,00
5 ) Apto. Central (Daniela) 525.000,00
6) Apto. Padre Roma/2 Q./garagem 580.000,00
7) Kitinet - Edf. Margarida 250.000,00
8) TROCA-SE ÓTIMO APTO. CENTRAL POR

CASA EM COQUEIROS OUITAGUAÇU

REGIS IMÓVEIS LTDA., (CRECI n.O 58
Av. Othon Gama D'Eça, 139 - Edf.
Alpersted - Loja 04'
Fones 22-3537 e 22-6551 Fpolis

ALUGA·SE
1 ) Casa Rua Frei Caneca

c/ telefone ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.500,00
2) Depósito na área industrial. . . . . . . . . . . . .. 15.000,00
3 ) Casa Itacorubi 232 m2/

Móveis/telefone . . . . . . . . .. 13.000,00
4) Apto. 3 Q. ARM.Emb./Garagem

<,

5.500,00
5 ) Casa p/escritório/

chácara do Espan ha .'. . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 10.000,00

�--�------------�--------------------f�
,

TERRENO VENDE·SE

Vende-se uma área de terra com aproximadamente 30.000
m2 (48,50X610) situada em Espinheiros, frente para o as-

: � falto, próximo ao trevo da Ro dovia Jorge Lacerda

(Itajaí-Blumenau) em Itajaí. Area plana própria para
granja, lavoura, sítio ou chácara.

I

Tratar à rua Duque de Caxias, 732 ou pelo fone 44-2231
com sra. Léa em It'ajaí. Informações pelos fones (0482)
33-1866,33-1926,33-1679- Ramal73 com sr. Oswaldo ou

srta. Eliana em Florianópolis.

LOJA TÉRREA Ed. Alfa Centauri, 75m2., ótimo preço - Cr$
6.000,00..
BEIRA MAR, ótimo apto. 3 quartos, dep. de empregada,
garagem, demais dep. Cr$'6.500,OO.
KITINETE Ed. Gov. Felipe Schmidt, 60m2., carpet, Cr$
3.000,00.
Canasvieiras apto. a 30m do mar MOBI LlADO - Cr$
3.000,00.
CASA Canasvieiras, 3 quartos, demais dep. MOBILiADA,
garagem Cr$ 5.500,00.
CASA BOM ABRIGO, 3 quartos (suíte), dep. de empregada,
garagem Cr$ 6.000,00.

VENDE _

ED. CLÁUDIA, ótimo apto. 2 quartos, dep. de empregada e
.

demais dep., carpet, interfone 95m2., esquadrias de alu

mínio, entrega em 60 dias.
ENTRADA APENAS 20.000,00 saldo financ.
CASA BOM ABRIGO, 2 quartos, toda c/armários embutido,
living, sala de TV, copa-cozinha, área de serv., gar�gem
fechada (sem Habite-se) - Cr$ 890.000,00, a combinar.
ÁREA C/ 330 000m2 em S MIGUEL de frente p/BR-1 01.

FONE: 22-5510 - 22-9092

o ESTADO
BLUMENAU

APARTAMENTOS
COQUEIROS

INICIAMOS AS VENDAS DE
APARTAMENTOS COM DOIS
QUARTOS, A 50,00 METROS DO
SUPERMERCADO COMPER.

· ENTRADA DE CR$ 15.000,00,
POUPANÇA PARCELADA EM 12
MESES. SALDO FINANCIADO
PELA CAIXA ECONÔMICA ES
TADUAL.

\
Rua Max de Souza, 662 • Coqueiros

Fone 44·1278 CRECI·57 .

-I.

AV. aEI'RA; MAR NORTE
...

," ,'"'.'.'. :':, ,... .

'.

- Vende-se terreno com ;19.i.5Qr.r12 e·a-casa
com 98.70m2.· Ótimo: ponto para montai;.o�
mércio (de esquina). Parte já está fiFl�ncj�a
pela CEF. "., '. :":.....
- Vende-se na subidáda.FelipeSçhmt<;tt�
lo(a.e sobre-loja, própnapara Cia. de 8egUip$i '\
Ctínica, etc. (no térrep)".. ..

.

..

,
•.. '. •

PREDIBENS - CRECI.13l � Av. Rio.8.rA.n.co, 1<M ,

..

Fones: 22-6099 - 22-4769 - 22,.2804
.

'e.,

.

'c:i � "ÊSAYSANTOAN..JO DA��ARD,
Agência Centro. Fones: 22-21-72 - 22-3682 -'"'22-7493 •

Agência Estreito Fone: 44-2935
· Agência Campinas Fone: 44-2400

.

HORÁRIOS
DE FLORIANÓPOLIS para,
PORTO ALEGRE - 6,00 - 8,00 -10,15 -12,00 -14,30 -18,0.0-
20,00 - 22,00 - 22,15 (Ieit..» e 24,00 horas.
VILA SÃO JOÃO - 6,00 - 8,00 - 10,15 -12,00 - 14,30 -18,00-
20,00 e 24,00 horas.
OSÓRIO - 6,00 - 8,00 - 1 0,15 -12,00 - 14,30 - 18,00 - 20,00 e

24,00 horas.
.

SOMBRIO - 6.00 - 8,00 -10,15 -12,00 -14,30 -18,00 - 20,00 é
�4,OO horas.
ARARANGUÁ - 6,00 - 8,00 - 10,15 - 12,00 c 14,30 - 18,00 -

20,00 e 24,00 horas.
CARRO DIRETO: Fpolis-P. Alegre - 22,00 e 24,00 horas.
CARRO LEITO: Fpolis-P, Alegre - 22,15 horas .

.. ORLEÃES - 1�@ e 15,Oo.horas.·
· IMARUI - :.6,45 horas. _. '

I

LAGUNA "'6,00 - 6,30�00 -14;15 -17,15 � 11:1,00 - 20,00 e

24,00 ho, '1 (direto às 17,15 horas). '.
· IMBITUB..

- 6,30 - 9,40 - 10,00 -14,15 -17,00 e 18,00 horas.
LAURO MULLER - 10,30 e 15 horas.
CRICIÚMA - ElOO - 7,00 - 8,30 - 10,30 - 12,00 - 13,00 - 15,00 -

18,00 -

20,OOt'
21,30. e 24 horas.

.

,

· TUBARÃO - O r 6,00 - 7,00 - 8,00 - 8,30 - 1'0,15 - 10,30 -

I
12,00 -13,00 14,30 -15,00 -10,30 -16,50 (<:I i reto) -17,30 - J
18,01) - 20,00 21,30 - 22,1,5 e 24,00 horas. Carro Direto ª�
16,1::i horas. .

-

.. , •
--Y

I
"

I
'I

.'I'
",,' !

'HORÁRIOS DE· ONIBUS·
Do: FLÓRIANOPOLlS PARA BLUMENAU
07:30 ·10:30 - 1200·1500 .,8:00 hor... • DIRETOS
Do: BLUMENAU PARA FLDRIANOPOLIS
01100·1.0.00·1300·1500.1800 horas· DIRETOS

·

Do:.FLORIANOPoLlS PARA CURITIBA
06:00 ·01:1;)0·09:16·11:00· 13:00· 15:00· 17:00 -.19:16·21 :15.'23:00 horas
Do: CURlnBA PARA FLORIANÓPOLIS

.

106:1.5 ·.07:16·0900 -11 00·13:00 ·1500 -1700 ·1900·21 :15.23,,5 horas'
: Clt: FLORIANÓPOLIS PARA JOINVILLE ..

0600·06:30 - 0700·0900 - 09:15 -'1000-11:00-12:15·1300'· 13:30 ·14:00,
'14:30 - 1500·16:30·17:00·19:15 .. 19:30·21:15·22:30 i 23:00 hor.
Do: JOINVILLE PARA FLORIANÓPOLIS

·05:110 ·07:00-07>40 ·08:30 ·09:30·09:40 ·11:26 ·12:30 ·13:00 -13:26-16:00
· 11:26 • 17:00 • 17:26 - 18:00 - 19:26 • 19146 . 21:26 • 23>40 001>40 horoo
'Do: CRICIUMA PARA s.lO PAULO

DI..lo""" .. 1800 horas COITO conYOncionol ... 18:00 horu Corro·Lei.
· Do: sAo PAULO PARA CRICIUMA
DI.. iamon.... 19145 ....... carro __ ... 20:16 horoo CIolTo-Loito
Do: FLORIANOPoLlS P.ARA MAFRA.
Di_iamBnta .. 0600 horas
Do: MAFRA PARA FLOIIIANOPoLlS
Diariamente 60 0500 IIoras

.

· Do: JOINVILLE PARA LAGES

C)/Diariamente" 08:fJf') hor.
Do: LAGES PARA JOINVILLE

'

Dlariemon.... 0900 ho ..... I

I

ICATARINENSe:
: O TRANSPORTE CARINHOSO;'

. CATTANI
AGORÀ COM MAIS HORÁRIOS NO OESTE CATARINENS�

JOAÇABA - UNIÃO DA VITÓRIA (Via Água Doce)
SAíDAS DE JOAÇABA - 06:00 - 14:45 hs.

SAíDAS DE UNIÃO DA VITÓRIA - 06:30 - 15:00 hs.
CONEXÕES PARA CURITIBA

Perfeito sistema de Conex-óes com Os horários
de ida e volta de UN,IÃO DA VITÓRIA - CURITIBA.

CATTANI S.A. - TRANSPORTES COLETIVOS PARANÁ
SANTA CATARINA

..,

Excelente residência de alvenaria c/2 quartos
e 1 suite, sala, cozinha, banheiro social e gara
gem. Anexo e/suite para hóspedes, lavanderia,
dispensa e churrasqueira completa, jardim de
inverno, embutidos e carpet. Venda urgente
por motivo de mudança. Pequena entrada e o

saldo totalmente financiado. Fone 44-3744.

..

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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o ESTADO - 06 de junho �e 1978

Os fartos úberes de

Watergate continuam
abastecendo o mercado
editorial com tamanho,

apetite que, ao correr da
ordenha, dentro de mais

alguns anos nem mesmo

Hitler terá merecido tan
tos litros - no caso, tan
tos livros. O primeiro a

acoplar-se a essa prodi
giosa teta foi John Dean,
seguido de John Erlich
man, Bob Haldeman e

Richard Nixon - o be
zerro maior. Todos natu
ralmente precedidos
pelos pais da vaca, os ex

repórteres do "Washing
ton Post" Bob Wood
ward e Carl Bernstein.
Agora ajunta-se a eles o

.

multi-talentoso jorna
lista, escritor, editor,
humorista e produtor de
TV, apontado, pelo
sempre ácido "New York
Times" como o mais bri
lhante homem de televi
são da atualidade a con

duzir um gênero tão difí
cil quanto uma entrevista:
David Frost, um ele
gante, jovial, sagaz, in
cansável dínamo inglês de
39 anos. Sem faltar aos
seus compromissos pro
fissionais com as redes
anglo-americanas B)3C e

NBC, Frost, que nos "Úl
timos três anos voou

cerca de um milhão de mi
lhas entre Londres e

Nova Iorque, produziu a

bordo de um Jumbo o úl
timo título sobre o as

sunto a circular no mer

cado antes das "memó
rias" do ex-presidente. "I
Gave Then a Sword"
(Eu dei a eles uma es

pada", foi um dos mais

amargos desabafos de
Nixon, a propósito de

Watergate) trata-se de

Waterfrost

. um apurado relato sobre
a forma como esse magis
tral jornalista, com agu
deza de espírito e o patro
cínio de alguns empresá
rios do setor, conseguiu o

que nem mesmo o Con
gresso norte-americano
obteve de Nixon: um pú
blico interrogatório sobre
seus anos na presidência
e, principalmente, sobre
Watergate, tudo perante
uma audiência certa
mente maior que a cir
cunscrita ao Capitólio.

O livro é sobretudo útil
aos jornalistas, a quem o

autor obsequia lições de
"approach" técnico e

ético. Conta Frost que
logo na primeira sessão
do imenso "tape", gra
vado numa casa de Mo
narch Bay, vizinha de San
Clemente e especialmente
alugada para o "set";
Nixon produziu a se

guinte opinião a respeito
de Leonid Brezhnev:

-:- Eu jamais seria um

líder russo. Lá eles nunca

sabem quando estão gra
vando suas conversas.

Frost jura que o ex

presidente sabia que não
se tratava de um ensaio,
nem fazia a piada" tão a

gosto dos americanos,
com o intuito de "aliviar"
a carga de um grave, for-'
mal reencontro com a

opinião pública. Era,
simplesmente, o extraor
dinário cinismo nixo
niano que atuava incons
cientemente, sem a bús
sula necessária para per
ceber o inevitável "duplo
sentido" que vestia a sua
frase.

Quanto a Frost,
manteve-se sempre na

correta postura de um in
terlocutor" que necessa-

riamente não deve ser a

de um "adversário", Qual
de nós não teria a com

pulsão de perguntar, logo
em seguida:

- E os líderes ameri
canos sabem, Mr. Nixon?

Ora, o líder Richard
Nixon sabia tão bem que
gravara o seu próprio epi
táfio. Por isso o trecho
acabou sendo cortado,
por sugestão de Jack'
Brennan, ex-assessor mi
litar do ex-presidente na

Casa Branca e hoje em

seu staff privado.
Acima de qualquer

frase Frost colocou a en

trevista, como uma peça
de valor talvez histórico,
desde que liberasse segre
dos ainda não conheci
dos. E espantar o passa-

.

rinho logo no começo
não é uma boa técnica
para quem pergunta
sábia e profissional
mente, ainda que esteja
pagando um milhão de
dólares para ter a inde
pendência editorial da en

trevista.
Para quem conduziu

com equilíbrio e inteli

gência a série de Nixon,
tendo em seu cartel entre
vistas memoráveis com

Robert Kennedy, Spiro
Agnew, Idi Amin, Mu
hamar Kadahfi e Mena
hem Begin, não foi difícil
enumerar alguns dos tru- '

ques desse gênero quase
sempre tão mal prati
cado, tanto na imprensa
quanto num veículo "ins
tantâneo" como a TV,
Segundo Frost, o "man
damento número um" de
um bom entrevistador é
"saber ouvir". Isto é,
colocar-se na posição do

telespectador, para quem
a opinião importante é a

do entrevistado, não a do
condutor. Mas também
estar sempre pronto para
fazer as perguntas que o

telespectador gostaria de
colocar, utilizando para
isso uma aptidão seletiva
que o "investe" na condi
ção de seu representante,

. na evidente impossibili
dade de, em programas
dessa estatura, admitir-se
a participação direta do
público ..

.

O "nível" da entrevista

quem dá é o entrevistado.
Mas o seu interlocutor há
que ter o feelingnecessá
rio para manter esse ní
vel, se ele é bom, ou para
melhorá-lo, se ele é mau.

Como se faz isso? Se
gundo Frost, "estu
dando" o entrevistado e

conhecendo o assunto ob
jeto da entrevista quase
tão bem quanto ele, tudo
com a indispensável hu-:
mildade para não
transformá-la numa "dis-

, cussão". É claro que ne
nhum entrevistador sabe
ria tanto sobre a' Teoria
da Relatividade quanto
Albert Einstein, mas para
uma entrevista realmente
"científica" sobre o as

sunto, o seu interlocutor
teria que ao menos "co
nhecer" o tema, funcio
nando como seu agente
catalisador. Para Frost o

papel de todo bom entre
vistador é "catalisar": es

timular reações, recolher
o sumo, extrair a "alma"
através da atuação de
uma substância (o entre
vistador) que não se al
tera no processo - isto é,
não toma partidos, nem

emite opinião. ,

.

- Uma coisa é ser um

"cruzado", um militante.
Outra é ser o Secretário,

Geral da ONU: Meu

papel é o de arrancar opi
niões e feelings das ou

tras pessoas. Se você de

seja ser um ativista, lu
tando pela prevalência
das suas opiniões, então
você será um colunista,
jamais um entrevistador.
E TV alguma do mundo
dá o seu "interviewer"
cinco noites por semana,
90 minutos por noite,
para que o mundo co

nheça a sua opinião,
O próprio Frost, con

tudo, dá um exemplo prá
tico de como essa posição
de condutor equidistante
pode ser alterada para
uma participação "in

fluente", por parte do en

trevistador:
- Certa vez, ao entre

vistar em 1968 o depu
tado Conservador Enoch
Powel, conhecido por seu

racismo exacerbado, ele
afirmou, um tanto apoca
Iiptico, que no ano 2000 a

Grã-Bretanha teria 7,5
milhões de negros; ou

seja, 15% de uma popula
ção de 50 milhões. Ora,
esse era um dado perver
tido, manejado por fla

grante distorção, pois no

ano 2.000 a população
das Ilhas será de 80 milh
ões, devendo a estimativa
ter-se aplicado sobre essa

projeção, não simples
mente sobre a população
de 1968. Em momentos
como esse o "catalisador"
deve intervir para pro
mover "correções de
rumo", sem, contudo,
aderir à polêmica, pois o

público saberá tirar suas

conclusões.
Frost guarda especial

pavor dos entrevistadores

que não sabem conside
rar o que e� chama de
"valor 40 silêncio":' per-

"

"
,

Quando se trata
de imóveis, I '

tmtecom aterrai
que ela tratadetudo.

. aluga
CENTRO - Ótimo apto. c/2 dormltôrlos. Sala, co

zi nha, suite, BWC, dep. empregada, área de serviço,
garagem (L-094-ap.)

.

.ESTREITO - Apto. c/2 dormitórios, sala, cozinha,
BWC, (L-114-ap).
CENTRO - Apto, c/3 dor-mitórios, lavabo, BWC, li

ving, cozinha, dep. de empregada, área de serviço
(L-092-ap).
.JARDIM ATLANTICO - Apto. c/3 dormitórios,
sala, cozinha, BWC, área de serviço (L-105-ap).
CENT'RO - Apto. c/2 dOrmitórios, sala, cozinha,
dep. empregada, sacada, BWC, totalmente car-

petado. (L-112 ap).
.

CENTRO - Kitnste e/sala, BWC, cozinha. (L-116-
ap).... .

ESTREITO - Apto. c/2 dormitórios, sala, copa, co

zinha, BWC, modulada com gêsso. (L-115 - ap),
CENTRO - Excelente residência c/2 dormitórios,
suite, salão social, sala, BWC, escritório, cozinha, '

dep. empregada, área de serviço, quintal, garagem,
canil, despensa. (Residencial ou comercial). (L-
073-CS). .

sAO .JOSÉ - Casa c/2 dormitórios, sala, cozinha,
BWC, hall de entrada. 3 BWC, copa, área de serviço,
garagem. (L-081-CS);
ABRAo- Residência c/3 dormitórios, sala, cozi nha,
BWC, copa, garagem, alvenaria. (L-OSO-CS). .

BALMEARIO - Casa c/ê-dormitórios, sala, cozinha,
, .

BWC; área de serviço, qu intal, garagem. (L-079-CS).
ESTREITO - Residência c/2 dormitórios, 'suite, ll-
ving, 2 BWC, cozinha,

.

TÉRREO dep. de empregada, churrasqueira, 2

dormitórios, bwc, 1 saleta. gáz centrai, telefone,
(037-CS).
CENTRO - Kit, e/sala, quarto, cozinha, BWC, so

mente comercial (L-06!}-EC).
CENTRO - Sala, no ARS C/52 m2 BWC, pequena
área, (L-064-I:C).

.

ESTREITO - Sala, cl 129 m2 c/i nstalações
p/telefone, carpet, placa lurninárla, 2 frentes, escri-

tório, cozinha, (l-052-EC). .

'

CENTRO - Sala c/telefone, carpetada, BWC, (L-
. 070-EC). '
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mitir que o entrevistado
"utilize" a pausa e articule

integralmente a sua opi
nião é uma sábia provi
dência. Não se atalha ja
mais um assunto quando
desse hiato poderia bro
tar, quem sabe, o mo

mento mais importante
da entrevista, talvez até o

momento da grande reve

lação. Outra prática heré
tica: não dar "seqüência"
a entrevista dentro de um

processo de feedback. Só
um programa assim ela
borado terá dito alguma
coisa ao seu público.

Corno a qualidade de
seu trabalho e a sua con

sequente notoriedade
frequentemente dão a

Frost o privilégio de ser o

entrevistado, sua expe
riência nessa condição já
coleciona alguns quadros
pitorescos. Certa vez o

locutor de uma emissora
de Rádio do interior da

Inglaterra começou a

entrevistá-lo sem dignar
se a ouvir as respostas que
ele devolvia.

Seu cont-ra-veneno:
- Como o locutor pa

recia distante, pouco in
teressado no resultado da
entrevista, resolvi por
conta própria salpicar um

pouco de surrealismo no

seu mecânico "script". E
encerrei uma das respos
tas dizendo: "E então, é
claro, eu me casei com a

segunda mulher do

Papa" ...

O sujeito, um "vi
brante" repórter vol
tante, ainda acrescentou:

- Yes, yes, MI. Frost.
Mas e a propósito do
Mercado Comum?

***

� Entrevistar bem 'é, na

verdade, artigo pouco
comum no mercado.

!\:

Hoteleiros criam agência
, � "'� I

de turismo em' Brasilia

Sérgio da Costa Ramoll

I '

LOJAS
NO MELHOR

PONTO
COMERCIAL DA

·CIDADE.
INFO.RMAÇÕES
FONE 22-5414

•

p_ara superar a crrse
Talvez a expressão "crise" seja exagerada para definir o pro

blema que vinha sendo enfrentado pela classe hoteleira em

Brasília, mas o fato é, que o índice de ocupação, especialmente
nos fins-de-semana, estava a níveis muito baixos, menos de 60

por cento da capacidade total. .

Em busca de uma solução, um grupo de proprietários de

hotéis, resolveu partir para a criação de uma Agência de Tu

rismo, numa iniciativa inédita em termos de marketing turís-

tico.
Esta experiência, realizada pelos empresários Adalberto

Vale, do Brasília Palace Hotel; Miguel Pereira Barbosa e Cláu

dio Furman, dos Hotéis Alvorada, Nações e das Américas; Raif

Jibran, do Torre Palace, resultou na aquisição de uma Agência
de Turismo de Brasília, a Imagem Turismo que prestará toda a

linha de serviços do ramo, estando empenhada em promover o

turismo receptivo.
"A Imagem Turismo oferecerá seus serviços dentro do preço

real, 'nos mesmos níveis internacionais oferecidos em qualquer
outra capital do mundo" - esclarece Raif Jibran. Irá operar
com pacotes turísticos completos, isto é: a partir do momento

em que uma pessoa ou grupo de pessoas se dispuser a viajar para
conhecer o país, ou uma entidade qualquer programe um semi.

nário, convenção ou congresso, Brasília apresentar-se-á como

uma opção atraente, tanto em termos de custos quanto de
interesse turístico, já que a cidade possui uma infraestrutura

adequada para atender as necessidades do turismo.
Adalberto Vale, proprietário do Brasília Palace Hotel, dire

tor da Associação Brasileira da Indústria Hoteleira, explicou
que os vários hotéis mantinham escritórios de representação no

país e no exterior para atuar junto aos agentes de viagens,
empresas aéreas, empresas privadas e entidades públicas, num

esforço para promoção de seus estabelecimentos.

Basicamente, o que fizemos ao assumir a Imagem - informa
Adalberto Vale, foi adequar os preços aos serviços oferecidos,
tornando-os reais equivalentes aos de qualquer lugar da Europa

.

ou da América do Norte, onde 80 por cento das vagas em hotéis
são ocupadas por intermédio de agentes de viagens. No Brasil, a

participação dos agentes de viagens na ocupação dos nossos

hotéis é de menos de 10 por cento.

Cláudio Furman, diretor executivo da Imagem Turismo,
'esclarece que o serviço mínimo para efeito de cálculo de um

"pacote turístico", consta de dois pernoites; dois translados e

um tour. Este mínimo é comercializado por US$ 232 dólares

enquanto a Imagem vai oferecer este mesmo serviço por US$ 84

dólares que é o preço equivalente aos serviços prestados nesta

categoria em outras cidades do mundo.
Por exemplo, diz Cláudio Furman, a Imagem possui um

serviço de Translado partindo do aeroporto para qualquer dos
hotéis do "pool", em ônibus dotados de poltronas reclináveis,
ar condicionado e bar, mediante a Taxa de Cr$ 15,00: Um tour

completo pela cidade custa Cr$150,OO cruzeiros, e o que é mais

importante, não exige um número mínimo de turistas. O preço é
único e o ônibus partirá mesmo que haja somente um turista. Os

agentes de viagens de Brasília também poderão utilizar esses

serviços. \
"Nossa intenção é vender Brasília como destinação turística .

Era preciso complementar o esforço que o Departamento de

Turismo do Distrito Federal vem desenvolvendo para atrair
turistas a Brasília. A reação do mercado e a aceitação que encon

tramos junto aos agentes de viagens de õuttas cidades brasilei

ras e no exterior, que compareceram ao "Brasil TraveI Mart",
realizado no Rio de Janeiro, recentemente, demonstram que
Brasília é uma destinação turística atraente, desde que possa
oferecer um produto a preço acessível, concluiu Cláudio Fur-

man.
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PARA FORRO E PISO

SANTA MONICA - Casa com

living, sala de jantar, quatro
dormitórios, BWC social, co

zinha, área de serviço, de
pendência de empregada,'
garag-e, churrasquei.ra -

Preço: 554.000,00, - Fin.:
236,000,00 - CS-468-JSM.

COQUEIROS. - Casa com

dois hall, living, três dormi

tórios, BWC social, copa,
cozinha, área de serviço, la

vanderia, garagem e um ki
tinete nos fundos - preço:
1.100.000,00 a combinar -

CS-437-COQ.

BARREIROS - Casa com li
vi ng, três dormitórios (1
suite), BWC social, copa,
cozinha, área de serviço,
dependência de empregada,
garagem, Preço:
500.000,00 Financ.:
330,000,00 - CS-306-BAR.

Maior rapidez. Economia de 30%. Entrega (0482)
imediata Qualquer �uailtidade\.Atendemos todo o

estado com assistência técnica

REG, CREA, N." 5,175 - 10,' Região
'VENDAS: Rua Emllio Blurn, 27 . Florianópolis· SC

22·6500 I22�6290

�22-4235

22-4002

CASAS
8ARRE'ROS ' C�;sas com 02 ou 03 dormitórios, living, BWC
-< ':1'. : ,', :"':,::. '-�,:"�".� de servlço, teto de laje - com azulejos deco
",u:;,s 'ti:: ') !'Jê:_;' terrenos com 360m2. Apenas Cr$10.000,OO no
ate (. ,:Jr : .. :a.",'E s di:: '::r$ 2.900,00.
,'HIi\Di-\iXo - ''':;asa contendo 03 quartos (suite), living, sala de

.(antar, BWC: cozinha, dependência completa de empregada,
area de serviço, garagem e churrasqueira. Armários embutidos
em todo os quartos, Preço Cr$ 865.000,00 à combinar. (V-260-
CS).
TRINDADE - Casa com 138m2 com 03 quartos (suite), living, sala
de jantar, cozinha, BWC, área de serviço, dependência completa
de empregada e garagem. Preço Cr$ 596.000,00 Poupança à
combinar e saldo já financiado. Aceita-se imóvel como parte do
pagamento. (V-288-CS),
B. ABRIGO - Casa com li',ing, 04 quartos, 02 cozinhas, 02 BWCs,
churrasqueira, área de serviço, dependência completa de em

pregada. Preço Cr$ 760.000,00- com.parte já financiada e saldo à
\ combinar. Aceita-se imóvel como parte do pagamento. (V-306-

CS).
'

APARTAMENTOS
-

GENTRO - Apto com 02 quartos, living, cozinha, BWC e área de
serviço, Preço apenas Cr$ 340.000,00 com Cr$ 20.000,00 de en

trada e saldo toalmente financiado. (V-150-AP):
B. ABRIGO - Apto. com 150m2 contendo 03 quartos (suite), living
com 40m2, 8WC, cozinha, área de serviço, dependência com.

pleta de empregada, garagem e play-ground. Sendo Cr$
61.000,00 de entrada à 'combinar e saldo com financiamento
garantido,
KOE'JBASOL - Apartamentos prontos por apenas Cr$ 23.000,00 de
entrada e saldo à combinar. Financiamento garantido pela CEF -'

02 quartos, amplo living, cozinha, BWC decorado, e garagem.
Entreg� imediata.
PLANTA0 NO LOCAL - PARQUE RESIDENCIAL KOBRASOL -

CAMPINAS.
Excelente apartamento com 130m2, contendo 03 quartos,

amplo living, cozinha, decorada, área de serviço, BWC social
decorado, dependência completa de empregada, garagem e sa
cada. Acabamento de 1" qualidade, com sinteko, box de acrílico,
pia inox com balcão na cozinha. Preço de ocasião - Cr$ 20.000,00, .,

de entrada, com prestações de apenas Cr$ 5.768,04 na APESC.
'

(V-124-AP),

�
dom-e�

AGRADECIMENTO E CONVITE
PARA MISSA DE 7.° DIA

A família de

MARIA NIENKOTIER KUHNENN,
_.

agradecem a todos pela solidariedade recebida no

passamento deste seu ente querido e convidam

para a missa de 7.0 Dia que será celebrada no dia
6/6 às 17.30 horas na Capela Irmão Joaquim (Asilo
dos Velhinhos).

CASAS

BARREIROS- Casa com sala,
dois dormitórios, BWC so

cial, cozinha, área de serviço,
garage - Preço: 330,000,00 -

Fin: 290,000,00 - CS-457-
BAR.

SÃO JOSÉ - Casa nova, com

living, sala de jantar, três
dormitórios, BWC social, co

zinha, .área de serviço, ga
rage - Preço: 370.000,00 -

com financiamento - CS-
328-SJO,

CAPOEIRAS - Casa com li
vi ng, sala, três dormitórios,
BIIVC social, copa, cozinha,
área de serviço, garagem.
Preço: 650.000,00 - Fi nanc.:

280.000,00 - CS-390-CAP.

BOM ABRIGO - Residência
com hall, living, sala de estar,
sala de jantar, lavabo, três
dormitórios (1 suite

c/closet), rouparia, BWC so

cial, sala de jogos, cozinha,
área de serviço, depósito,
dependência completa para
empregada, garage p/dois
carros - Terraço - Preço:
1.676.127,00 Fin.:
830.082,00 - CS-439-BAB.

BARREIROS - Casa com

hall, sala, três dormitó"s,
BWC social, cozinha, g"a
gem - Preço: 344,060,00 -

Fi nane, 294.060 - Cs-375-
BAR.

CAMPINAS ? Casa com

sala, três dormitórios, ba
nheiro, copa, cozinha, área
de serviço, garagem. Preço:
180.200,00 - CS-447-CAM.

TRINDADE - Casa com sala,
dois dormitórios, BWC so

cial, copa, cozinha, área de

serviço, garagem. - Preço:
289,000,00 Financ.:
170,000,00 - CS-450-TRI.

APARTAMENTOS

CENTRO· Apartamentos no
coração da cidade, para
pronta entreqa, com living, '

dois dormitórios, BWC s0-

cial, cozinha, área de serviço
e garage. - Preço: 570.000,00
- Poupança: 90.000,00 - a

combinar financ.:
480.000,00.

TERRENOS

SERRARIA - No lotearnento .

Ipiranga terrenos a partir de
70,000,00, COIl) 10% de en

trada, saldo, financiado até
25 anos, e mais financia
mento garantido para cons

trução de sua casa. PLAN
TÃO NO LOCAL

COQUEIROS - Residência
com hall, living, sala de estar,
lavabo, três dormitórios (1
suite), BWC social, copa, co

zinha, área de serviço, de
pendência 'cornpteta
p/empregada, lavanderia,
qaraqe. - Preço: 1.300,000,00

- Fin.: 894.000,00 - CS-
451.COQ,

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




